

ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന

പ്രമേയത്തിന്മേലുള്ള ചർച്ച

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, “ 2016 ജൂൺ 24-ാം തീയതി ഗവർണ്ണർ കേരള നിയമസഭാംഗങ്ങളോട് ചെയ്ത പ്രസംഗത്തിന് നിയമസഭാംഗങ്ങൾ ഗവർണ്ണർക്ക് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു ” എന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുള്ള: സർ, 1-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

- 1. നന്ദിപ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക:

"എങ്കിലും മുൻകാലങ്ങളിൽ പ്രക്ഷോഭങ്ങളുടെ പേരിൽ അറസ്റ്റിലായ ദളിത് സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും ജയിലിലടയ്ക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിലും കക്ഷി രാഷ്ട്രീയ വൈരത്തിന്റെ പേരിൽ സ്ത്രീകളേയോ കുട്ടികളേയോ ജയിലിലടയ്ക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കപ്പെടാതെ ഉറപ്പ് ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്താത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. റ്റി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, 2-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

2. നന്ദിപ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക:

"അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളുമായുള്ള തർക്കവിഷയമായ മുല്ലപ്പെരിയാർ ഡാം, നദീസംയോജന പദ്ധതികൾ എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ നിലനിൽക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന ആധിത്യം ഭീതിയും സംശയങ്ങളും ദൂരീകരിക്കുവിധമുള്ള വ്യക്തമായ ഉറപ്പ് ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്താത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, 3-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

3. നന്ദിപ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക:

"എങ്കിലും മദ്യത്തിന്റെ ഉപഭോഗവും വിപണനവും വ്യാപകമാകാവുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം നിലനിൽക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്നതിൽ കടുത്ത ആശങ്കയുള്ള കേരളീയർക്ക് ആശ്വാസം നൽകാനുതകുന്ന മദ്യ നിരോധന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന ഉറപ്പ് നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ ചേർക്കാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, 4-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

4. നന്ദിപ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക:

"എന്നാൽ സർക്കാർ മേഖലയിൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് ആരംഭിച്ച ഇന്ദിരാ ഗാന്ധി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ ലഭ്യമാക്കിയ 100 എം.ബി.ബി.എസ്. സീറ്റിൽ ഈ വർഷം അഡ്മിഷൻ നടത്തേണ്ട എന്ന ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനം സ്വകാര്യ മേഖലയ്ക്ക് ലാഭമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുന്നതിനാണെന്ന് പറയപ്പെടുന്നതിനെക്കുറിച്ചും മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഇതു സംബന്ധിച്ച് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന പ്രതിസന്ധിയെക്കുറിച്ചും ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ പരാമർശിച്ചു കാണാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, 5-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

5. നന്ദിപ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക:

"എന്നാൽ സർക്കാർ മേഖലയിൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് ആരംഭിച്ച ഇന്ദിരാ ഗാന്ധി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ

ലഭ്യമാക്കിയ 100 എം.ബി.ബി.എസ്. സീറ്റിൽ ഈ വർഷം അഡ്മിഷൻ നടത്തേണ്ട എന്ന ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനംമൂലം വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും രക്ഷാകർത്താക്കൾക്കും ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന മാനസിക ബുദ്ധിമുട്ടുകളെക്കുറിച്ച് ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ പരാമർശിക്കാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, 6-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

6. നന്ദിപ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക:

"എന്നാൽ സംസ്ഥാനത്ത് ദളിത് പെൺകുട്ടികളെ കാരണമില്ലാതെ ജാമ്യമില്ലാ വകുപ്പുകൾ ചുമത്തി അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ പോലീസ് കൈക്കൊണ്ട നിയമവിരുദ്ധമെന്ന് പറയപ്പെടുന്ന നടപടിയെ സംബന്ധിച്ചും എസ്.സി./ എസ്.റ്റി. വിഭാഗത്തിലെ സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങൾക്ക് ഇതു മൂലം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ആശങ്കയേയും, നിയമ സമാധാന തകർച്ചയേയും സംബന്ധിച്ചും ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ പരാമർശിച്ചു കാണാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. ഹൈബി ഇസ്രായ്ൽ: സർ, 7-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

7. നന്ദിപ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക:

"എന്നാൽ സംസ്ഥാനത്ത് ഭരണമാറ്റത്തെത്തുടർന്ന് വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ മാനദണ്ഡങ്ങൾ ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് വൈരാഗ്യ ബുദ്ധിയോടെ ജീവനക്കാരെ സ്ഥലംമാറ്റിയതുമൂലം സിവിൽ സർവ്വീസ് മേഖലയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന അനിശ്ചിതത്വത്തെയും സ്കന്ദനാവസ്ഥയെയുംപ്പറ്റി ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ പരാമർശിച്ചു കാണാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, 8-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

8. നന്ദിപ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക:

"എന്നാൽ സംസ്ഥാനത്ത് ഭരണമാറ്റത്തെത്തുടർന്ന് വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിലവിലുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് രാഷ്ട്രീയ വൈര ബുദ്ധിയോടെ ജീവനക്കാരെ സ്ഥലംമാറ്റിയതുമൂലം സിവിൽ സർവ്വീസ് മേഖലയിൽ ഉളവാക്കിയിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന സ്കന്ദനാവസ്ഥയെപ്പറ്റി ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ പരാമർശിച്ചു കാണാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. എൽദോസ് കുറുപ്പിള്ളി: സർ, 9-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

9. നന്ദിപ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക:

"എന്നാൽ മുൻ സർക്കാർ തുടങ്ങിവച്ച വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുടെ പേരിൽ തൃപ്തികരമായി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാത്തതായി പറയപ്പെടുന്നതിനെക്കുറിച്ചും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ മേഖലയിൽ ആരംഭിച്ച പദ്ധതികൾ നിർത്തി വയ്ക്കുന്നതിനുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ശ്രമത്തെക്കുറിച്ചും ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ പരാമർശിച്ചു കാണാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, 10-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

10. നന്ദിപ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക:

"എന്നാൽ പിന്നോക്കസമുദായങ്ങൾക്ക് ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ച കോളേജുകളുടെ പ്രവർത്തനം തടസ്സപ്പെടുത്താനും അംഗപരിമിതർക്കുള്ള സ്പെഷ്യൽ സ്കൂളുകൾക്ക് എയിഡഡ് പദവി നൽകിയത് നിർത്തലാക്കാനും ഇപ്പോഴത്തെ ഗവൺമെന്റ് കൈക്കൊണ്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന നടപടികൾമൂലം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യത്തെക്കുറിച്ച് ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ പരാമർശിച്ചു കാണാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, 11-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

11. നന്ദിപ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക:

"എന്നാൽ കേന്ദ്ര സിവിൽ ഏവിയേഷൻ നയത്തിൽ കേരളം ആവശ്യപ്പെട്ട മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തിയിട്ടും ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലേക്കുള്ള എയർ കേരള സർവ്വീസ് തുടങ്ങാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്ന കാര്യം ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ പരാമർശിച്ചു കാണാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, 12-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

12. നന്ദിപ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക:

"എന്നാൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ തുടർന്ന് സംസ്ഥാനത്ത് വ്യാപകമായും കണ്ണൂരിൽ പ്രത്യേകിച്ചും, പ്രതിപക്ഷ പാർട്ടി പ്രവർത്തകരെ ആക്രമിക്കാനും പാർട്ടി ഓഫീസ് തകർക്കാനും കലാ-സാംസ്കാരിക സ്ഥാപനങ്ങൾ ആക്രമിക്കാനും നടന്നുവരുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന ശ്രമങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കാനും എല്ലാവർക്കും തുല്യ നീതി ഉറപ്പുവരുത്താനും പോലീസിന് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന പരാജയം സംബന്ധിച്ച് ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ പരാമർശിച്ചു കാണാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, 13-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

13. നന്ദിപ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക:

"എന്നാൽ പൊതു വിപണിയിൽ ഉള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വിലക്കയറ്റം തടയുന്നതും പൊതുവിതരണ ശൃംഖലയിൽ അവശ്യസാധനങ്ങൾ ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് നൽകുന്നതും സംബന്ധിച്ച് ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ പരാമർശിച്ചു കാണാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, 14-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

14. നന്ദിപ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക:

"എന്നാൽ തലശ്ശേരിയിൽ രണ്ട് ദളിത് പെൺകുട്ടികളെ ജാമ്യമില്ലാത്ത വകുപ്പുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തി അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ഒന്നര വയസുള്ള കൈക്കുഞ്ഞിനെടക്കം ജയിലിലടക്കാൻ പോലീസ് കൈക്കൊണ്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന നിയമവിരുദ്ധ നടപടി സംബന്ധിച്ചും, പട്ടിക വിഭാഗത്തിലെ സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങൾക്ക് ഇതുമൂലം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ ആശങ്കയേയും നിയമ തകർച്ചയേയും കുറിച്ചും ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ പരാമർശിച്ചു കാണാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."



ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, 15-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

15. നന്ദിപ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക:

"എന്നാൽ മുല്ലപ്പെരിയാർ ഡാമിന്റെ സുരക്ഷയും ഉറപ്പും വിലയിരുത്താൻ ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സംഘത്തെ നിയമിക്കണമെന്ന നയപ്രഖ്യാപനത്തിലെ പരാമർശം നിയമസഭ ഏകകണ്ഠമായി പാസ്സാക്കിയ പ്രമേയത്തിന്റെ അന്തസ്സത്തയ്ക്ക് കടകവിരുദ്ധമാണെന്ന് ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ പരാമർശിച്ചു കാണാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, 16-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

16. നന്ദിപ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക:

"എന്നാൽ ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയ (എം.ജി.എൽ.സി.) അധ്യാപകർ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന പ്രതിസന്ധികൾക്കും തൊഴിൽ സുരക്ഷാ ഭീഷണികൾക്കും ശാശ്വത പരിഹാരം കാണുന്നതിന് മുൻ സർക്കാർ എടുത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന തീരുമാനങ്ങളും ഉത്തരവുകളും നടപ്പാക്കുന്നതിന് പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണെന്ന് ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ പരാമർശിച്ചു കാണാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, 17-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

17. നന്ദിപ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക:

"എന്നാൽ 121 വർഷം കാലപ്പഴക്കമുള്ള മുല്ലപ്പെരിയാർ ഡാമിനപകരം പുതിയ ഡാം നിർമ്മിക്കുമെന്ന് ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ പ്രഖ്യാപിക്കാൻ വിസ്മരിച്ചതിൽ വേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, 18-ാം നമ്പർ ഭേദഗതി ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

18. നന്ദിപ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക:

"എന്നാൽ റബ്ബർ കർഷകർക്ക് ഉള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് റബ്ബറിന് കിലോയ്ക്ക് 150 രൂപ താങ്ങുവില ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ടായി 500 കോടി രൂപ ഉൾക്കൊള്ളിക്കുന്നതിനും കാർഷിക വായ്പകൾക്ക് ഒരു വർഷത്തേക്ക് മൊറോട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിനും, വിലവർദ്ധനവ് പിടിച്ചു നിർത്താനായി സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷനും കൺസ്യൂമർ ഫെഡറേഷനും 500 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു മാർക്കറ്റിൽ ഇടപെടുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ പറയാത്തതിൽ

വേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, ഈ കഴിഞ്ഞ പതിനാലാം കേരള നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്ക് ചരിത്ര വിജയം നൽകി അധികാരത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ച കേരളത്തിലെ എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളെയും ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ അഭിവാദ്യം ചെയ്യുകയാണ്. ജനങ്ങൾ അർപ്പിച്ച വിശ്വാസം കാത്തുസൂക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് അഴിമതിരഹിതവും വികസനോന്മുഖവും മതനിരപേക്ഷവുമായ കേരളം രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിന് സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം നൽകുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ചരിത്രത്തിലെ ശ്രദ്ധേയമായ പങ്കുവഹിച്ച് മുന്നേറുമെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് ഉറപ്പുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലം ഈ സംസ്ഥാനത്ത് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങൾക്കെതിരായി വിട്ടുവീഴ്ചയില്ലാതെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനം നിയമസഭയ്ക്കകത്തും പുറത്തും നടത്തിയിട്ടുള്ള പോരാട്ടത്തിന്റെയും ത്യാഗത്തിന്റെയും സഹനത്തിന്റെയും സമരത്തിന്റെയും മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ സമരോത്സുഹമായി വളർന്നു വന്ന ഒരു ജനകീയമായ ഉത്പന്നമാണ് ഇന്ന് അധികാരത്തിലെത്തിയിട്ടുള്ള എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ്. ജനങ്ങൾ അർപ്പിച്ച വിശ്വാസം കാത്തുസൂക്ഷിക്കാനും ജനക്ഷേമ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് അനുഭവവേദ്യമാക്കിക്കൊണ്ട്

സമസ്തതലങ്ങളേയും സ്വർശിച്ച പ്രസംഗമാണ് കേരളാ ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി കേരളാ ഗവർണർ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. സർവ്വനാശത്തിന്റെ വഴികളിലൂടെ അപഥസഞ്ചാരം നടത്തിയ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നയത്തിനേറ്റ തിരിച്ചടി പരാജയത്തിൽ നിന്നും തിരിച്ചറിയുന്നതിനുപോലും അവർക്ക് കഴിയുന്നില്ല എന്ന് പറയേണ്ടിവരുന്നതിൽ ഖേദമുണ്ട്. 1947 ആഗസ്റ്റ് 15-ന് ശേഷമുള്ള, വിശേഷിച്ചും ഭാഷാടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ രൂപീകരണത്തിന് ശേഷം കോൺഗ്രസ് ഇതുപോലെ അകപ്പെട്ട ഗുരുതരവും അസാധാരണവുമായ ഒരു പ്രതിസന്ധി ഇതിനുമുമ്പാരിക്കലും അഭിമുഖീകരിക്കേണ്ടി വന്നിട്ടില്ലെന്ന് ഞാൻ കണക്കാക്കുന്നു. ചിലപ്പോൾ കേന്ദ്രവും സംസ്ഥാനവും കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വത്തിലായിരിക്കും ഭരണം. ചിലപ്പോൾ കേന്ദ്രത്തിൽ കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വത്തിലും സംസ്ഥാനത്ത് ഇതര സർക്കാരുമായിരിക്കും. 1977-ൽ കോൺഗ്രസിനെ കേന്ദ്ര അധികാരത്തിൽ നിന്നും ജനങ്ങൾ നീക്കംചെയ്തപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വം അധികാരത്തിൽ വന്നു. സംസ്ഥാനത്തും കേന്ദ്രത്തിലും ഒരേ സമയം കോൺഗ്രസ്സിനു ഭരണം നഷ്ടപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം അത്യപൂർവ്വമായിട്ടു മാത്രമാണ് തൊണ്ണൂറുകളുടെ അവസാനത്തിൽ ഇന്ത്യ ദർശിച്ചത്. ഇപ്പോൾ കേന്ദ്രത്തിലും സംസ്ഥാനത്തിലും കോൺഗ്രസ്സ് ഭരണത്തിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കപ്പെട്ടു

കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇന്ത്യയിലും കേരളത്തിലും തുടർന്നുവന്ന ജനവിരുദ്ധ നയങ്ങൾക്ക് ജനങ്ങൾ നൽകിയ കനത്ത തിരിച്ചടിയായെന്ന തിരിച്ചറിവ് ഇനിയും ഉണ്ടാകേണ്ടതായിട്ടിരിക്കുന്നു. ആഗോളവത്കരണം സൃഷ്ടിച്ച ഭീകരമായ അസതുലിതാവസ്ഥയും പ്രകൃതിനാശങ്ങൾക്ക് വെടിമരുന്നിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഇക്കാലത്ത് ഒരു ജനകീയ ബദൽ നയപരമായി എൽ.ഡി.എഫ്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ മുന്നിൽ നിർദ്ദേശിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതും പ്രതിസന്ധിയെ തുടർന്ന് അരാജകത്വത്തിലും അനാഥത്വത്തിലും അകപ്പെടുപോയ ഒരു ജനതയ്ക്ക് നേതൃസ്ഥാനീയമായ ഒരു ജനകീയ ബദൽ എന്ന ആത്മവിശ്വാസമാണ് ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ ഉള്ളടക്കം ചെയ്തിരിക്കുന്നതെന്ന് പ്രകടമാണ്. ആഗോള സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിൽ നിന്നും ഇന്ത്യ വേറിട്ടുനിൽക്കുന്നില്ല. സാമ്പത്തിക നയങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ ഒരു നാണയത്തിന്റെ രണ്ടു വശമാണ് കോൺഗ്രസ്സും ബി.ജെ.പി.യും. സാമ്പത്തിക പരിഷ്കാരങ്ങളുടെ ചവിട്ടേറ്റ് തകർന്നടിയുന്ന ജനലക്ഷങ്ങൾക്ക് ഒരു സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിമിതമായ അധികാര അവകാശങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് എൽ.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റ് ആശ്വാസനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്നുള്ളത് കേരളത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണത്തിന് ദീർഘദർശനം ചെയ്യുന്ന അടിത്തറയുമായിരിക്കും രൂപപ്പെടുത്തിയെടുക്കുക. ആധുനിക കൃഷി

രീതിയോടൊപ്പം വ്യാവസായിക - ഐ.ടി മേഖലകളുടെ വളർച്ചയ്ക്കും ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെയുള്ള നടപടികൾക്കും പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികൾക്കും, പാവപ്പെട്ടവർക്കും, നിസ്വരായ ജനസമൂഹത്തിനും സമ്പൂർണ്ണമായ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുമെന്നുള്ള പ്രഖ്യാപനവും വിദ്യാഭ്യാസ ആരോഗ്യ മേഖലയെ വിൽപ്പനച്ചരക്കാക്കി മാറ്റാതെ ഗുണനിലവാരത്തോടെ സേവനം പ്രദാനം ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നുള്ള പ്രഖ്യാപനവും മനുഷ്യരായി പിറന്നവർക്ക് ആത്മവിശ്വാസം പകരുന്നതാണ്. അഴിമതിരഹിതമായ ഭരണ സംവിധാനമെന്ന സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈടുറ്റ പ്രഖ്യാപനം അഴിമതിക്കാർക്ക് ഈ സർക്കാർ ഒരു പേടിസ്വപ്നവും സത്യസന്ധർക്ക് ഈ സർക്കാർ ഒരു വഴികാട്ടിയും ആയിരിക്കുമെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അഴിമതിയുടെ കാര്യത്തിൽ വിട്ടുവീഴ്ച ഇല്ലാത്ത നയമായിരിക്കുമെന്ന ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗവും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവനയും കേരള സമൂഹത്തിൽ പൊതുവേ ആത്മവിശ്വാസം ജനിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ വകുപ്പുകളും നിർബന്ധമായും വിവരങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തണമെന്നതും ടെണ്ടർ നടപടികൾ ഇ-ടെണ്ടർ ആക്കണമെന്നുള്ളതും പ്രവർത്തികളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയും സാധനങ്ങൾക്ക് ഇ-പ്രൊക്യൂവർമെന്റ് ഏകോപിപ്പിച്ചും സർക്കാർ

സർവ്വീസിൽ സ്ഥലംമാറ്റത്തിന് സുതാര്യമായ മാനദണ്ഡങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും എല്ലാ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികൾക്ക് സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ് നിർബന്ധമാക്കുമെന്നുള്ളതും മരാമത്ത് പ്രവൃത്തികളുടെ ഓരോ ഘട്ടത്തിലും പ്രസക്തമായ വിശദാംശങ്ങൾ ഏതൊരു പൗരനും മനസിലാക്കാൻ സാധ്യമാകുംവിധം ജി.ഐ.എസ്. അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള സുതാര്യ സംവിധാനവും പൊതുനിരീക്ഷണവും ഏർപ്പെടുത്തുമെന്നുള്ള നയവും അഴിമതിരഹിത കേരളത്തിന്റെ അടിത്തറയ്ക്ക് ഏറ്റവും സുശക്തമായ പങ്ക് വഹിക്കുവാൻ കഴിയുന്ന ഒന്നായി കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ കണക്കാക്കുന്നു. സംസ്ഥാനം ഗുരുതരമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്ന ഒരസാധാരണമായ സാഹചര്യത്തിൽ എത്തിനിൽക്കുന്നു. 2016-17-ൽ കഴിഞ്ഞ 13-ാം സഭയിൽ അവസാനം അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റ് രേഖകളും വിരൽ ചൂണ്ടുന്നത് ഇതുതന്നെയാണ്. ആസിയൻ കരാർ നടപ്പിലാക്കിയതോടെ കേരളത്തിലെ നാണ്യവിളകൾ വമ്പിച്ച പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നു. ആസിയൻ കരാറിനെതിരായി കേരളത്തിൽ പോരാട്ടം നടന്നു വന്നപ്പോൾ അതിനെ പരിഹരിക്കുകയും ആക്ഷേപിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. കണ്ടറിയുന്നതിന്റെ സ്ഥാനത്ത് ഇന്ന് കൊണ്ടറിയുന്ന അനുഭവമാണ് നമ്മുടെ

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയിൽ ആസിയാൻ കരാർ വരുത്തിവെച്ചത് എന്ന കാര്യം പ്രത്യേകം പ്രസ്താവിക്കുകയാണ്. കേരള സമ്പദ്ഘടന താങ്ങി നിർത്തുന്നതിൽ പ്രധാന പങ്കുവഹിക്കുന്ന ഗൾഫ് വരുമാനത്തിൽ വലിയ ഇടിവ് വരാൻ പോകുകയാണ്. ഇത്തരമൊരു അവസ്ഥ നമ്മുടെ വാർഷിക സാമ്പത്തിക വളർച്ചയെ മൂന്ന് നാല് ശതമാനമായി ചുരുക്കുമെന്നാണ് ഇക്കണോമിക് റിവ്യൂ തന്നെ വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരമൊരു സ്ഥിതിവിശേഷം കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലേക്ക് നാടിനെ എത്തിക്കുമെന്ന് മനസ്സിലാക്കി ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെയുള്ള ഒരു സമീപനം യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിരുന്നില്ല എന്നുള്ളതും ഇതിന് കാരണമായിത്തീരുന്നു. വികസന നേട്ടങ്ങളെക്കുറിച്ച് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഒരുപാട് കൊട്ടിഘോഷിച്ചിരുന്നെങ്കിലും സമ്പദ്ഘടന അതീവ ഗുരുതരാവസ്ഥയിലായിരുന്നുവെന്ന് അക്കാലത്തെ കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 7.6 ശതമാനമാണ് സമ്പദ്ഘടനയിൽ വളർച്ചാ നിരക്ക് കാണിച്ചിരുന്നതെങ്കിൽ 6.1 ശതമാനമെന്ന നിരക്കിലാണ് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത്



സമ്പദ്ഘടനയുടെ വളർച്ചാ നിരക്ക് കാണിക്കുന്നത്. 1980-കളുടെ അവസാനത്തോടുകൂടി കേരളത്തിലെ സാമ്പത്തിക വളർച്ച ദേശീയ ശരാശരിയെക്കാൾ മികച്ചതായിരുന്നു. എന്നാൽ 1980-കൾക്കുശേഷം ദേശീയ ശരാശരിയെക്കാൾ ഏറ്റവും പിന്നോട്ട് കേരളം പോയത് ഈ കഴിഞ്ഞ വർഷമായിരുന്നു എന്നത് നാം ഈ അവസരത്തിൽ പ്രത്യേകം നിരീക്ഷിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ ഉല്പാദന മേഖലയിലെ ദുർബ്ബലാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുകയെന്നതാണ് കേരള വികസനത്തെ മുൻപോട്ടു കൊണ്ടുപോകുന്നതിൽ അനിവാര്യമായിട്ടുള്ളത്. ഈ മേഖല തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം കാർഷിക വളർച്ച 4.67 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. വ്യവസായ മേഖലയും തകർച്ചയിലാണ്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ നഷ്ടത്തിലേക്ക് കൂപ്പുകുത്തി. പുതിയ വൻകിട വ്യവസായങ്ങളൊന്നും വന്നുകഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കെട്ടിട നിർമ്മാണ മേഖലയുടെ വളർച്ചയും മന്ദീഭവിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഗൾഫ് മേഖലയുടെ പ്രതിസന്ധിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സേവന മേഖലയുടെ വളർച്ചയും മുരടിപ്പിനെ അഭിമുഖീകരിച്ചു തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു.

ഈ ഗുരുതരമായ സാഹചര്യങ്ങൾ മറികടക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികളൊന്നും കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഇല്ലായിരുന്നു. 28000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുമെന്നാണ് കഴിഞ്ഞ വർഷം പ്രഖ്യാപിച്ചതെങ്കിൽ അതിന്റെ പകുതിപോലും എത്തുകയില്ല എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ഇക്കൊല്ലത്തെ മാത്രമല്ല, കഴിഞ്ഞ വർഷം പദ്ധതിയുടെ അടങ്കൽ 22762 കോടി രൂപയായിരുന്നു. സി.എ.ജി. യുടെ കണക്ക് പ്രകാരം 61 ശതമാനം മാത്രമേ ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളൂ. അതായത് കഴിഞ്ഞ വർഷം ചെലവാക്കാതെ ലാപ്സായത് 10000 കോടി രൂപ വരും. നടപ്പു വർഷത്തേതും കൂടി ചേർക്കുമ്പോൾ ഏകദേശം 26000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികളാണ് പണമില്ലാത്തതിനാൽ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാതെ പോയത്. ആസൂത്രണത്തിന്റെ ദാരിദ്ര്യം, സാമ്പത്തിക അച്ചടക്കമില്ലായ്മയും, വിവേക സമാഹരണത്തിന്റെ കുറവും ഈ അവസ്ഥയിലേക്ക് കേരളത്തെ കൊണ്ടെത്തിക്കുകയാണ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷക്കാലം കൊണ്ട് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത്. ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രതിസന്ധിയെ അതിജീവിക്കാൻ കഴിയുന്ന അഴിമതിരഹിതവും വികസനോന്മുഖവും മതനിരപേക്ഷവുമായ

കാഴ്ചപ്പാടാണ് ഈ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കേരളത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ മുൻപിൽ ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനം സമർപ്പിച്ചത്. അത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചു. മത ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്കിടയിൽ ഉയർന്നു വന്ന അരക്ഷിതാവസ്ഥയും ഉത്കണ്ഠയും അവർക്ക് നേരിടേണ്ടിവരുന്ന വെല്ലുവിളികളെയും അതിജീവിക്കാൻ കോൺഗ്രസ്സ് പാർട്ടിക്ക് കരുത്ത് നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്നും അതിൽ വിശ്വാസമർപ്പിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്നുമുള്ള ചിന്തയും കേരള സമൂഹത്തിൽ ശക്തിപ്പെടുകയും, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനത്തിന് അതിനു കഴിയുമെന്നുള്ള വിശ്വാസം ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ ശക്തമായി വളർന്നു വരികയും ചെയ്തു. ദേശീയാടിസ്ഥാനത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സ് പാർട്ടിക്കും ബി.ജെ.പി.-ക്കും വ്യത്യസ്തമായ ഒരു രാഷ്ട്രീയ നയം ഉണ്ടെന്ന് ഈ കേരളത്തെ കാലത്തിന്റെ മുൻപിൽ കണ്ണാടിപോലെ കാണിച്ചുകൊടുക്കാൻ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നയത്തിന് കഴിഞ്ഞു എന്നുള്ളതും വളരെ പ്രധാനമാണ്. ഇവിടെ മറ്റൊരു പ്രചരണം നടക്കുന്നുണ്ട്. ഗുജറാത്ത് മോഡൽ എന്ന പ്രചരണം ബി.ജെ.പി. ദേശീയ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഇവിടെ കേരളത്തിലും പ്രചരണം നടത്തി. ആരോഗ്യത്തിന്റെ

കാര്യത്തിലും, വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും, സാമൂഹ്യക്ഷേമത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും മതസൗഹാർദ്ദത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും ജനാധിപത്യ ബോധത്തിന്റെ കാര്യത്തിലുമെല്ലാം ഗുജറാത്തിനേക്കാൾ മികച്ച സംസ്ഥാനമാണ് കേരളമെന്നുള്ളത് അഭിമാനത്തോടു കൂടി നമുക്ക് പറയാൻ കഴിയും. സംസ്ഥാനം ഇന്ന് വായ്പയെടുക്കുന്ന തുകയുടെ 70-80 ശതമാനത്തോളം നിത്യനിദാന ചെലവിനുവേണ്ടി ചെലവഴിക്കേണ്ടി വരുന്നു. കാൽകുത്തി നടക്കുന്ന ഒരു മനുഷ്യൻ തലകുത്തി നടന്നാൽ എത്രകാലം നടക്കേണ്ടി വരും എന്ന അവസ്ഥയിലേക്ക് ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തികസ്ഥിതി പ്രതിസന്ധിയിൽ അകപ്പെട്ടു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മറ്റു രൂപത്തിൽ പറഞ്ഞാൽ കുഴപ്പങ്ങളുടെ കുഴപ്പം എന്ന രൂപത്തിലേക്ക്, ഒരു ചാക്രിയാർ കുഴപ്പം എന്നതിലേക്ക് - അതിലേക്ക് എത്തിയിട്ടില്ല, പക്ഷേ അതിലേക്ക് എത്തുന്ന വിധത്തിലേക്ക് കുഴപ്പങ്ങളുടെ ഒരു കുഴപ്പത്തിലേക്ക് ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ എടുക്കുന്ന വായ്പയുടെ 70-80 ശതമാനം ഇവിടെ ശമ്പളത്തിനും നിത്യനിദാന ചെലവിനും വേണ്ടി കൊടുക്കേണ്ടി വരുന്നു എന്ന അതീവ ഗൗരവമേറിയ സാഹചര്യത്തെ അതിജീവിക്കാനുള്ള ദൃഢനിശ്ചയം ചെയ്തുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവാദിത്വത്തോടുകൂടിയുള്ള ദൗത്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ

പ്രസംഗത്തിലൂടെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനു വേണ്ടി ഉറപ്പു നൽകുന്നത്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിലെ മതന്യൂനപക്ഷമെന്നോ, ഭൂരിപക്ഷമെന്നോ, വ്യത്യാസമില്ലാതെ ഒരു ജനസമൂഹത്തെ ആകെ നയിക്കുന്നതിൽ മതനിരപേക്ഷമായ നിലപാടിനെ ഉറപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയണമെന്നുള്ളതാണ് എൽ.ഡി.എഫിന്റെ കാഴ്ചപ്പാട്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് സന്ദർഭത്തിൽ നാനാവിധത്തിലുള്ള ചർച്ചകൾ ഉയർന്നു വന്നിരുന്നു. ഒരുപാട് ചർച്ചകൾ ഉയർന്നു വന്നിരുന്നു. എല്ലാ ചർച്ചകൾക്കും അന്ത്യം കുറിച്ചുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾ ഒരു വിധി എഴുത്ത് നടത്തി. ആ വിധിഎഴുത്തിലൂടെ വരുന്ന അബു വർഷക്കാലം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനം മതനിരപേക്ഷവും വികസനോദ്ദേശവും അഴിമതി രഹിതവുമായ ഒരു ഭരണം മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകാനുള്ള മാൻഡേറ്റാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ നൽകിയത്. എന്നാൽ ഇവിടെ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ അസാധാരണമായ ചില സവിശേഷകൾ ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. വ്യക്തിപരമായി നമുക്ക് ആരോടും അഭിപ്രായ വ്യത്യാസങ്ങളില്ല. പക്ഷെ നയപരമായി നോക്കുമ്പോൾ ദേശീയാടിസ്ഥാനത്തിൽ ബി.ജെ.പി. ഉയർത്തുന്ന വെല്ലുവിളി ഒരു ഫാസിസ്റ്റ് പ്രവണതയോടുകൂടി ഉയർത്തുന്ന

വെല്ലുവിളി, അത്തരമൊരു ശക്തിക്ക് ഈ കേരള നിയമസഭയിൽ  
 ഇതുവരെയില്ലാതിരുന്ന പ്രാതിനിധ്യം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുത്തതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം  
 ആർക്ക് എന്ന കാര്യം ഈ പ്രബുദ്ധകേരളം ഗൗരവത്തോടുകൂടി  
 ചർച്ചചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. നേമം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും  
 ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടു. കഴിഞ്ഞ തവണ 22000-ത്തോളം  
 വരുന്ന വോട്ട് ശ്രീ. ചാരുപാറ രവിക്ക് ലഭിച്ചിരുന്നു. ഇത്തവണ 13000- ത്തോളം  
 വരുന്ന വോട്ട് മാത്രമേ ശ്രീ. സുരേന്ദ്രൻ പിള്ളയ്ക്ക് ലഭിച്ചുള്ളൂ. 10000 വോട്ടിന്റെ കുറവ്.  
 യു.ഡി.എഫ്. ന് ഉണ്ടായ 10000 വോട്ടിന്റെ കുറവ് 2011 നെ അപേക്ഷിച്ച് 2016-ൽ  
 ഉണ്ടായ കുറവ്, എവിടേക്ക് പോയി, ആർക്കാണ് അത് കിട്ടിയത്. ആരാണ്  
 അതിന്റെ രാഷ്ട്രീയ ഉത്തരവാദിത്വം ഏറ്റെടുക്കേണ്ടത്. പോയത്  
 എവിടെയാണെന്നുള്ള കാര്യം പഞ്ചേന്ദ്രിയങ്ങൾക്ക് ബോധ്യമുള്ള കേരളത്തിലെ  
 ജനങ്ങൾക്കറിയാം. നമുക്ക് വിശേഷിച്ചറിയാം, എവിടേക്ക് പോയി, ആ പോയത്  
 വേറെ എവിടേക്കുമല്ല, ഇവിടേക്ക് വന്നു. അത് ഇവിടെ ഇരിപ്പുണ്ട് എന്ന കാര്യം  
 എല്ലാപേർക്കുമറിയാം. അങ്ങനെ രാഷ്ട്രീയ സത്യസന്ധതയില്ലാത്ത, പാർലമെന്ററി

ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ നാം കാത്തു സൂക്ഷിക്കേണ്ട മൂല്യങ്ങൾ ആകെ തകർത്തറിഞ്ഞുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയ ചരിത്രത്തിൽ മാപ്പർഹിക്കാത്തവിധമുള്ള കുറ്റകരമായ നിലപാട് യു.ഡി.എഫ്. ചെയ്ത എന്ന കാര്യം അതിന്റെ ഉൽപ്പന്നമായാണ് ഇവിടെ ബി.ജെ.പി.-യുടെ പ്രതിനിധി സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടത്.

ഈ സംസ്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം രാഷ്ട്രീയമായ അവിശുദ്ധ ബാധവം ഈ രാഷ്ട്രത്തിന്റെ മത നിരപേക്ഷ ഉള്ളടക്കത്തിന് ഗുരുതരമായ പോറൽ ഏൽപ്പിക്കുന്ന സ്ഥിതി വിശേഷമുണ്ടാക്കി. കേരളം തിരഞ്ഞെടുപ്പ് സമയത്ത് നെടുവീർപ്പിട്ട ഒന്നായിരുന്നല്ലോ ജിഷ എന്ന ദളിത് പെൺകുട്ടിയുടെ വേദനിപ്പിക്കുന്ന ആ സാഹചര്യം. കേരളത്തിന്റെ മന:സ്താക്ഷിയുടെ മുമ്പിൽ ജിഷയുടെ അമ്മയുടെ കണ്ണനീർ ഈ കേരളത്തിന്റെ കണ്ണനീരായി മാറിയപ്പോൾ ഇനിയൊരിക്കലും അപ്രകാരമുള്ള കണ്ണനീർ ഈ കേരളത്തിൽ വിഴാൻ പാടില്ലെന്ന പൊതുവികാരം കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ വളർന്നുവന്നു. ആ ഘട്ടത്തിൽ അന്വേഷണം തൃപ്തികരമായി നടക്കുന്നതിനായി ഗവൺമെന്റ് പുതിയ സംവിധാനമേർപ്പെടുത്തി. ഇപ്പോൾ ജിഷയുടെ ഘാതകൻ പോലീസ് കസ്റ്റഡയിലോ ജയിലിലോ ആണ്. കൂടുതൽ അന്വേഷണം തുടരുകയാണ്. ആ പ്രതിയെ ഒരിക്കലും മനസ്സിലാക്കാൻ

കഴിയില്ലെന്ന പൊതുധാരണ പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ ഇടയിൽ വളർന്നുവന്നു. എന്നാൽ ആ ധാരണയിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ജിഷയുടെ ഘാതകരെ പിടികൂടാനുള്ള കരുത്തും ശേഷിയും ഈ സംസ്ഥാനത്തിലെ പോലീസിനുണ്ടെന്നും...

മി. സ്പീക്കർ : പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്..പ്ലീസ്...

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ : പോലീസ് അത് തെളിയിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. ദളിത് ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് മാത്രമല്ല മലയാളികൾക്കൊട്ടാകെ ആത്മവിശ്വാസം പകരുന്ന ഒരു അന്വേഷണ സംവിധാനത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയവും പോലീസ് സംവിധാനവും കൂടുതൽ കരുത്തോടെ യഥാർത്ഥമായ തിരിച്ചറിവിലൂടെ പ്രതികളെ നിയമത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവന്ന് കാലത്തിന്റെ കൽത്തറുകിലടക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും എന്ന ആത്മവിശ്വാസവും പകരുന്ന നടപടികളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗമെന്നത് ഈ അവസരത്തിൽ ഓർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ



എതിർക്കുകയാണ്. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിച്ചിടത്ത് നിന്ന് ഞാൻ ഒരു അനുബന്ധം കൂടി ചേർക്കുകയാണ്. നേമം മണ്ഡലത്തിൽ നഷ്ടപ്പെടുപോയ വോട്ടിനെക്കുറിച്ച് പ്രിയപ്പെട്ട ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ സൂചിപ്പിച്ചു. നേമത്ത് ഞങ്ങളും നിങ്ങളും തോറ്റു. രണ്ട് കൂട്ടരേയും തോൽപ്പിച്ച് വന്ന ആൾ ഇവിടെയുണ്ട്. ശ്രീ. രാജേട്ടൻ. അതുകൊണ്ട് സ്പീക്കർ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ മൊത്തം വോട്ട് നിങ്ങൾ അങ്ങോട്ടും കൊടുത്തു. അവിടെ നഷ്ടപ്പെടുത്തിയത് ഇവിടെ ലാഭകരമാക്കി മാറ്റി. ഏതായാലും അത് വളരെ സന്തോഷമുള്ള കാര്യമാണ്. കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലെ മൂന്ന് മുഷ്ടികൾ ഞങ്ങൾ ഈ ചുവരിന്റെ മുകളിലൊക്കെ കണ്ടു. ഇവിടെ എൽ.ഡി.എഫ്. വരട്ടെ എല്ലാം ശരിയാകും. അതിൽ ഒന്ന് സഭാനാമനായി ഇതിനകത്തുണ്ട്. മറ്റൊന്ന് പാർട്ടീനാമനായി പാർട്ടി ആഫീസിലുണ്ട്. മൂന്നാമത്തെ മുഷ്ടി എവിടെപ്പോയി സത്യത്തിൽ ദയനീയമായിപ്പോയി. അദ്ദേഹത്തോട് ഞങ്ങൾക്ക് വളരെ സ്നേഹമുണ്ട്. പക്ഷേ അദ്ദേഹത്തോട് കുറച്ചുകൂടി നീതികാണിക്കണമായിരുന്നു. മൂന്ന് മുഷ്ടികൾ ഒരമിച്ച് വന്നിട്ട് രണ്ട് മുഷ്ടികൾ മാറിനിന്ന് മർക്കടമുഷ്ടി കാണിക്കുന്നതാണ് ഞങ്ങളിപ്പോൾ ഇവിടെ

കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ കോൺഗ്രസിന്റെ തകർച്ചയിൽ നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ വിലപിച്ചു. 1952-ലെ ആദ്യ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ആരായിരുന്നുവെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് ഓർമ്മയുണ്ടോ? എ. കെ. ഗോപാലൻ. അവിടം മുതൽ തുടങ്ങിയതാണ്. ഇന്ന് നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി പാർലമെന്റിന്റെ ഏത് കോണിലാണ് ഇരിക്കുന്നതെന്ന് അറിയുവാൻ വേണ്ടി ഗവേഷണം നടത്തേണ്ടി വരികയല്ലേ. ദയവായി ഞങ്ങളെ കുറുപ്പെടുത്താൻ പോകരുത്. ഞാൻ ഇതൊന്നും പറയാൻ വന്നതല്ല. 1977-ൽ ഞങ്ങൾ പരാജയപ്പെട്ടു. പക്ഷേ 1980-ൽ ഞങ്ങൾ ഉയർത്തെഴുന്നേറ്റു. ഇന്ദിരാ ഗാന്ധി ഒരു കൊടുങ്കാറ്റുപോലെ പാർലമെന്റിൽ വന്നത് നിങ്ങൾ അറിഞ്ഞിട്ടുണ്ടാവില്ലേ. അത് നിങ്ങൾ അറിയേണ്ടതാണ്. 1999-ൽ ഞങ്ങളെ ബി.ജെ.പി. തോൽപ്പിച്ചു. അന്ന് നിങ്ങൾ ഏത് പക്ഷത്ത് നിന്നു എന്നുള്ളത് നിങ്ങൾ തന്നെ സ്വയം പരിശോധിച്ചാൽ മതി. കണ്ണാടിയെടുത്ത് നോക്കണം നിങ്ങൾ എവിടെയാണ് നിന്നതെന്ന് അപ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാകും. അതൊക്കെ പോകട്ടെ ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ ഇവിടെ കുറുപ്പെടുത്തി സംസാരിക്കുന്ന സമയത്ത് ഒരു കാര്യമോർക്കണം പശ്ചിമ ബംഗാളിൽ

നിങ്ങൾ ഇരിക്കുന്നത് ഏത് മൂലയിലാണെന്ന് ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളോട് പറയുവാൻ പറ്റുമോ? അതുകൊണ്ട് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നിങ്ങൾതന്നെ ജയിച്ചുവെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് തർക്കമില്ല. ഞങ്ങൾ ജനവിധി മാനിക്കുകയാണ്. ആ ജനവിധി മാനിച്ച് നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ഭരണവുമായി പൊയ്ക്കൊള്ളൂ. പക്ഷേ ആ ഭരണത്തിൽ നിങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറെക്കൊണ്ട് പറയിച്ചത് കുറച്ച് കട്ടിയായിപ്പോയി എന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കുവാനാണ് ഞാനാഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഇവിടെ അഴിമതി വിരുദ്ധ നടപടിയെന്ന നിലയിൽ മൂന്നാം പേജിൽ ഗവർണ്ണർ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ആറേഴ് കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അതിൽ ഒന്ന് എല്ലാ വകുപ്പുകളും നിർബന്ധമായി വിവരങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തും. ഇത് വിവരാവകാശ നിയമമാണ്. അത് ഈ കേരളത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. ഇന്ത്യയിൽ നിലനിൽക്കുന്നതാണ്. ഇ ടെണ്ടറും ഇ പ്രൊക്വർമെന്റും നേരത്തെ ഉള്ളതാണ്. ട്രാൻസ്ഫറുകൾക്ക് മാനദണ്ഡം നേരത്തെ ഉള്ളതാണ്. സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ് അതും നേരത്തെ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇവിടെ ഈ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ അവകാശവാദമാണെന്ന് പറയുമെങ്കിലും ഇത് യു.ഡി.എഫ്.-ന് നൽകിയ ഗുഡ് സർട്ടിഫിക്കറ്റായി ഞാൻ

അംഗീകരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ അതെടുക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്. ഇവിടെ നിങ്ങൾ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ യു.ഡി.എഫ് നിലപാടിന്റെ തനിയാവർത്തനമല്ലേ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് വില്ലേജ് - ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് വില്ലേജ് ഉണ്ടാക്കിയത് ഏത് ഗവൺമെന്റാണ്? ഉമ്മൻചാണ്ടി ഗവൺമെന്റാണ്. സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് വില്ലേജ് ഉണ്ടാക്കി ആ കുട്ടികളെ ഞങ്ങൾ വിദേശത്ത് വിട്ട് തിരുവനന്തപുരത്ത് വിളിച്ച് വരുത്തി കാബിനറ്റിൽ ഞങ്ങൾ അവരുമായി ചർച്ച നടത്തി അവർക്ക് കൊടുക്കേണ്ട പ്രോൽസാഹനത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ചു. കൂടാതെ വില സ്ഥിരതാ ഫണ്ടിനായി 500 കോടി രൂപ ഞങ്ങൾ അനുവദിച്ചതല്ലേ. ആ 500 കോടി രൂപ വെച്ചിട്ടും നിങ്ങൾ കണ്ടില്ലെന്ന് പറയുകയല്ലേ. അഡീഷണൽ സ്പീക്കർ അക്വിസിഷൻ പ്രോഗ്രാം യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് നേരത്തെ നടപ്പാക്കിയതല്ലേ. ആർ.എസ്.ബി.വൈ. ഇൻഷുറൻസ് സ്മിം അതിവിടെ നടക്കുന്ന പദ്ധതിയല്ലേ? ഗവർണ്ണറൈക്കൊണ്ട് ഇത് പറയിച്ചത് നന്നായി കാരണം യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പ്രവർത്തനം നല്ലതാണ് എന്ന് ഗവർണ്ണറൈക്കിലും പറഞ്ഞ് പോകട്ടെ. ആരോഗ്യ രംഗത്ത് ഇന്ന് അപകടകരമായ ഒരു നീക്കം നിങ്ങൾ

നടത്തുന്നുണ്ട്. ആരോഗ്യ രംഗത്തുനിന്നും ഈ ഗവൺമെന്റ് സാവകാശം തലയുറാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആരോഗ്യ കിരണം പദ്ധതി - ഗവൺമെന്റിന്റെ പണമുപയോഗിച്ച് നടപ്പാക്കുന്നതിന് വേണ്ടി പ്രോവിഷനുള്ളതാണ്. ഇന്ത്യാഗവൺമെന്റ് പണം നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണത്. നിങ്ങൾ എന്താ ചെയ്യാൻ പോകുന്നത്. അത് ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയെ ഏൽപ്പിക്കുവാൻ പോകുകയാണ്. 'അമ്മയും കുഞ്ഞും' പദ്ധതി അത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഫണ്ടുപയോഗിച്ചുള്ളതാണ്. കോക്ലിയർ ഇംപ്ലന്റേഷൻ അത് ഗവൺമെന്റ് പണം മുടക്കി നൽകുന്നതാണ്. ഇതെല്ലാം ഇൻഷുറൻസിനെ ഏൽപ്പിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അതിന്റെ അർത്ഥമെന്താണ്? യൂണിവേഴ്സൽ പ്രീപെയ്ഡ് സ്കീം കൊണ്ടുവന്ന് നമ്മളുടെ ആരോഗ്യ രംഗത്തെ കൂടുതൽ ചെലവുള്ളതാക്കി മാറ്റും. പാവപ്പെട്ടവന്റെ മേൽ കൂടുതൽ പണം അടിച്ചേൽപ്പിക്കും. ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിക്ക് കേരളത്തെ നിങ്ങൾ തീറെഴുതാൻ ശ്രമിച്ചുവെന്നുള്ളതിന്റെ ഏറ്റവും പ്രകടമായ ഉദാഹരണമല്ലേ. ഇവിടെ നിങ്ങളുടെ കായിക രംഗത്തെ പ്രകടനം ഞാൻ കണ്ടു. പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു ചർച്ചാവിഷയം ഞാൻ പറയുന്നില്ല. അത് ചർച്ച ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ അപ്പോൾ

അതിലേക്ക് പോകാം. കേരളത്തിന്റെ കായിക രംഗത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം ഇവിടെ ഒരു കായിക ഭവൻ ഇല്ലാത്തതാണോ? ഇവിടെ കായിക ഭവൻ പണിയും അതാണ് കേരളത്തിലെ കായിക രംഗത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. നോൺ നാഷണൽ ഗയിംസിനെപ്പറ്റി ഒരക്ഷരം ഗവർണ്ണറെ കൊണ്ട് പറയിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? പെൺകുട്ടികൾക്കിടയിൽ സ്പോർട്സ് പ്രോൽസാഹിപ്പിക്കാൻ അവർക്ക് വേണ്ടി മാത്രം സ്പോർട്സ് ക്ലബ്ബ് തുടങ്ങും എന്നുപറയുന്ന വലിയ ഒരു നയ പ്രഖ്യാപനം നമ്മുടെ ഗവർണ്ണറെ കൊണ്ട് ചെയ്യിച്ചില്ലേ? ആരൊക്കെയാണ് നമ്മുടെ മുതിർന്ന തലമുറയിൽപ്പെട്ട ആളുകൾ പി.ടി. ഉഷ, ഷൈനി വിൽസൺ, പ്രീജാ ശ്രീധരൻ, ഒരു തലമുറയിലെ ആളായി അവസാനമായി വന്നെത്തിനിൽക്കുകയാണ്. ലോകത്ത് കായിക രംഗത്ത് അവരുടെ സ്ഥാനമെന്ത് എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ടോ? കായിക ഭവനില്ലാത്തതാണോ ഇവിടത്തെ പ്രശ്നം. ഇപ്പോൾ ഓപ്പറേറ്റ് ചെയ്യുന്ന നമ്മുടെ റിന്റു ലൂക്കയെപ്പോലെ, മയൂഖാ ജോണിയെപ്പോലെ ബോബി ജയ്ഷ്വയെപ്പോലെ, സിനിമോൾ പൗലോസിനെപ്പോലെ ഇന്ന് അന്തർദേശീയ രംഗത്ത് നമ്മുടെ കേരളത്തിന്റെയും ഇന്ത്യയുടെയും യശ്ശ:സ്സുയർത്തുന്ന കായിക

താരങ്ങളുണ്ട്. നിങ്ങൾ പ്രോത്സാഹനം കൊടുക്കുകയാണെങ്കിൽ അവരെക്കുറിച്ച് ആ പദ്ധതിക്ക് എന്തെങ്കിലുമൊരു പ്രോത്സാഹനം കൊടുക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കേണ്ട. നിങ്ങൾ പ്രിമിറ്റീവ് സ്റ്റേജിലാണ്. നിങ്ങൾ നിൽക്കുന്നത് പ്രാകൃത കാലഘട്ടത്തിലാണ്. അവിടെ നിന്നും കേരളം വളർന്നു. കേരളത്തിലെ സ്റ്റേർട്സ് താരങ്ങളും വളർന്നു. ആ കാലഘട്ടവും സാഹചര്യവും മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് അവരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി എടുക്കുന്നതിന് പകരം നിങ്ങൾ ഇപ്പോഴും പഴയ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അടുത്തത് സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണത്തെ കുറിച്ചാണ് ഗവർണ്ണർ സൂചിപ്പിച്ചത്. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ നിയമസഭയിൽ സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണത്തെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു. ഇപ്പോൾ അദ്ദേഹം ഈ ലൈനൊന്ന് മാറ്റമോ എന്ന് എനിക്ക് അറിയില്ല. 87 നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിലേ സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണമുള്ള, ബാക്കിയുള്ളിടത്ത് ഇല്ല എന്നുപറയാനാണ് അങ്ങ് ശ്രമിച്ചതെന്ന് എനിക്കറിയാം. അതിനുശേഷം നാല് പ്രാവശ്യം ഞാനീ പ്രഖ്യാപനം കേട്ടിട്ടുണ്ട് സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം കേരളത്തിൽ. സർ ഇത് ഹനുമാന്റെ വാൽ

പോലെയാണ്. എല്ലാം സമ്പൂർണ്ണമാക്കിയാലും പിന്നെയും ഒരു അഞ്ച് ശതമാനം, ഒരു രണ്ട് ശതമാനം കാണും. ഇങ്ങനെ ഇത് നീണ്ട് നീണ്ട് പോകും. സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണമെന്ന് പറയുന്നത് ഒരു ചിറകെട്ടി നിർത്താൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടാണ് അങ്ങ് അത് പറഞ്ഞതെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇതൊരു പഴഞ്ചൻ ഐഡിയയാണ്. ഇപ്പോൾ നൂതനമായ ഒരു നവകേരള സൃഷ്ടിക്കുവേണ്ടി, കേരളസമൂഹം 21-ാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ മധ്യഭാഗത്തേക്ക് പോകുന്ന കേരളത്തിൽ അതിന് സാധിക്കത്തക്ക വിധത്തിലുള്ള ഭാവനാസമ്പൂർണ്ണമായ ഒരു പ്രഖ്യാപനമായി ഇതിനെ യെടുക്കാൻ കഴിയുമോ? നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അദ്ദേഹം പല കാര്യങ്ങളിലും കോൺട്രിവേഴ്സി ഇല്ലാതെ പോകാൻ ആഗ്രഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ആളാണെന്നുള്ളത് ഞാൻ സമ്മതിച്ചുകൊണ്ട് തന്നെ ഒരു ചോദ്യം ചോദിക്കട്ടെ. മുല്ലപ്പെരിയാർ ഡാമിന്റെ കാര്യത്തിൽ എന്തിനാണ് ഈ തിടുക്കമെടുക്കുന്നത്? മുല്ലപ്പെരിയാർ ഡാമിൽ പുതിയൊരു അണക്കെട്ട് വേണമെന്ന് എല്ലാ കക്ഷികളും ഒരുപോലെ സഭയിൽ ചർച്ചകൾ നടത്തിയിട്ടുള്ളതല്ലേ? ഇതിനായി ഒരു സർവ്വകക്ഷിയോഗവും ചേർന്നില്ലേ? മുല്ലപ്പെരിയാർ ഡാമിൽനിന്നുണ്ടാകുന്ന ജലപ്രവാഹത്തിൽ കേരളത്തിലെ നാല് ജില്ലകൾ ഒലിച്ചുപോകാതിരിക്കാൻ വേണ്ടി ഡാം സേഫ്റ്റി നിയമം ഈ നിയമസഭയിൽ കൊണ്ടുവന്നതല്ലേ? മുല്ലപ്പെരിയാർ



വിഷയത്തിൽ ചർച്ചയില്ലാതെ, പരസ്പരം കമ്മ്യൂണിക്കേഷനില്ലാതെ ഏകപക്ഷീയമായി ഒരു പുതിയ ഡാമിനെക്കുറിച്ച് ആലോചന ഇല്ലെന്ന് വരുന്നരൂപത്തിൽ ഇങ്ങനെയൊരു സംസ്ഥാനത്തെ കൊണ്ട് വെട്ടിലിടാമോ? മുഖ്യമന്ത്രിയായ അങ്ങേയ്ക്ക് കേരളത്തിലുള്ളതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ പോസ്റ്റർ ഒട്ടിക്കുന്നത് ഇപ്പോൾ തമിഴ്നാട്ടിലാണ്. അവിടെ അവർ എല്ലാവരും അങ്ങേയ്ക്കുവേണ്ടി.... വൈക്കോ എന്നൊക്കെ പറയുന്നത് ആരാണെന്ന് അറിയില്ലേ? തമിഴ്നാട്ടിലെല്ലാം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പോസ്റ്റർ ഒട്ടിക്കുകയാണ്. അങ്ങേയ്ക്ക് വലിയ സ്വാഗതമാണ് അവർ നൽകുന്നത്. ഇതിനെക്കുറിച്ച് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ കുറച്ചുകൂടി ആലോചിച്ചുകൂടെ? ഇവിടെ മുല്ലപ്പെരിയാർ ഡാം പൊട്ടിയാൽ നാൽപ്പത് ലക്ഷം ആളുകൾ ഒഴുകി അറബിക്കടലിൽ പോകുമെന്ന് പറഞ്ഞ അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ തൊട്ടപ്പറത്ത് ഇരിക്കുകയാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് അങ്ങയുടെ അഭിപ്രായം എന്താണ്? അടുത്ത് പ്രസംഗിക്കാനുള്ളത് ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദനാണ്. അടുത്ത് സംസാരിക്കുമ്പോൾ ഇതുസംബന്ധിച്ച് അങ്ങയുടെ അഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്. ഇവിടെ രാഷ്ട്രീയമായിട്ടുള്ള അസഹിഷ്ണുത പെരുകി വരികയാണ്. നോക്കിൽ, നിൽപ്പിൽ, പെരുമാറ്റത്തിൽ, സമീപനത്തിൽ

എന്നിവയിലൊക്കെ രാഷ്ട്രീയമായ അസഹിഷ്ണുതയാണ് കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് ശരിയാണോ? നിങ്ങൾക്കറിയാം, ഹൈദരാബാദ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ രോഹിത് വെമുല എന്ന ദളിത് യുവാവ് ആത്മഹത്യ ചെയ്ത സംഭവത്തിൽ അസഹിഷ്ണുതയ്ക്കെതിരായി ഇന്ത്യയൊട്ടാകെ ഒരുമിച്ച് എല്ലാവരും ഉയർത്തെഴുന്നേറ്റതാണ്. അതിൽ മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടി, എസ്.എഫ്.ഐ., പുരോഗമന ചിന്താഗതി ഉൾക്കൊള്ളുന്ന എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങളും പങ്കെടുത്തിരുന്നു. ആ അസഹിഷ്ണുതയാണ് നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞപ്പോഴും കേരളത്തിൽ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

അഞ്ചു ബോബി ജോർജ് എന്തുകൊണ്ട് ചെയ്തത്? അഞ്ചു ബോബി ജോർജ് ഒരു കുറ്റവും ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നാണ് ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജന്റെ അവസാനത്തെ പ്രസ്താവനയിലും പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. എങ്കിൽ പിന്നെ ലോകം ആദരിക്കുന്ന അഞ്ചു ബോബി ജോർജിനെ ഇങ്ങനെ ഫുട്ബോൾ അടിക്കണമായിരുന്നോ? അങ്ങ് ഫുട്ബോൾ അടിച്ചതുകൊണ്ട് അഞ്ചു ബോബി ജോർജിന് ഇപ്പോൾ ഡൽഹിയിൽ ഒരു പോസ്റ്റ് ലഭിക്കുകയുണ്ടായി.

മി. സ്ലീക്കർ: ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, താങ്കൾക്ക് ഇനി പ്രസംഗിക്കാൻ രണ്ട് മിനിട്ടാണുള്ളത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: ആയികോട്ടെ. രണ്ടുമിനിട്ട് എന്ന്

പറഞ്ഞുകൂട്ടത്തിൽ ഒരു മിനിട്ട് കളഞ്ഞു.

മി. സ്പീക്കർ: ഇല്ല. ഞാൻ ഒന്നും കൂടി സമയം ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: അഞ്ചു ബോബി ജോർജിനോടും ഡി.ജി.പി.

ആയിരുന്ന ശ്രീ. സെൻ കമാറിനോടും എന്തിനാണ് ഈ സർക്കാർ അസഹിഷ്ണുത കാണിച്ചത്? തലശ്ശേരിയിലെ ദളിത് സ്ത്രീകളുടെ കാര്യം പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിച്ചോ? എന്നാലും ഞാൻ ഒന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. മൂന്നരക്കോടി ജനങ്ങളുള്ള ഈ കേരളത്തിൽ, രണ്ട് പാവപ്പെട്ട ദളിത് സ്ത്രീകളോട് ഈ അസഹിഷ്ണുത കാണിക്കുന്നത് എന്തിനാണ്? കുറച്ചുകൂടി, സഹിഷ്ണുതയോടുകൂടിയ സമീപനം അവരോട് സ്വീകരിച്ചുകൂടെ? ധിക്കാരത്തിന്റെ ചിരകവച്ച രൂപത്തിൽ ഇവിടെ ചില ആളുകൾ പെരുമാറാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ കേരളം ഇങ്ങനെ പലരേയും കണ്ടതാണ്. സർ സി.പി. ഭരിച്ച നമ്മുടെ തിരുവിതാംകൂർ.....(ബഹളം) ഭരണപക്ഷത്തെ നിയന്ത്രിക്കാൻ അങ്ങേയ്ക്ക് കഴിയട്ടെ.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: ഞാൻ എന്റെ പ്രസംഗം സ്വയം

നിയന്ത്രിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഭരണപക്ഷത്തുള്ളവരെ ആര് നിയന്ത്രിക്കും?

മി. സ്പീക്കർ: താങ്കൾക്ക് ഇനി ഒരു മിനിട്ടാനുള്ളത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: ഒരു നിയമസഭാംഗം.... ഞാൻ ഇവിടെ ഓടിച്ചു വന്നതല്ലെന്ന് പറയുന്ന പഴയ ശൈലിയാണ് പ്രയോഗിക്കുന്നത്. 2011-ൽ എനിക്ക് ലഭിച്ച ഭൂരിപക്ഷം 711 ആണ്. അതിന്റെ 50 ഇരട്ടി ഭൂരിപക്ഷത്തോടുകൂടിയാണ് ഇപ്പോൾ ഞാൻ ഈ നിയമസഭയിൽ ജയിച്ച് വന്നിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ദയവായി അക്കാര്യം അങ്ങ് എനോട് പറയരുത്.

മി. സ്പീക്കർ: ഭൂരിപക്ഷാടിസ്ഥാനത്തിൽ ചെയറിന് സമയം അനുവദിക്കാൻ സാധിക്കില്ല.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: അങ്ങ് ആർക്കാണ് സമയം അനുവദിച്ച് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്?

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ദയവായി സഹകരിക്കണം.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: 10 സബ്മിഷൻ ഉള്ളത് ആരും നാലുമായി കീറിമുറിക്കുന്നതാണോ കൊടുക്കുന്ന സംരക്ഷണം? ഇത് ശരിയാണോ? ഞാൻ ഇതൊന്നും ഇവിടെ പറയാനിരുന്നതല്ല. സൗമ്യതയുടെ മുഖഭാവം എന്നാണ് അങ്ങയെ എല്ലാവരും ആദരിച്ചത്. എന്നാൽ ഞാനും ആവർത്തിക്കുന്നു സൗമ്യതയുടെ മുഖഭാവം എന്ന്. അതുകൊണ്ട് ധിക്കാരത്തിന് ചിരകുറച്ച മാതിരി

ഇവിടെ നിലപാട് സ്വീകരിക്കരുത്. അഹന്തയുടെ മഹാരാജാക്കന്മാരായി ആരും ഈ കേരളത്തിൽ വാഴിയില്ല എന്നു ഓർമ്മിച്ചുകൊണ്ട് ഈ നന്ദിപ്രമേയ പ്രസംഗത്തെ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ: സർ, നയപ്രഖ്യാപനപ്രസംഗത്തിന് നന്ദിപ്രകാശിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സഖാവ് എസ്. ശർമ്മ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ ആദ്യം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, കേരളജനത വലിയ പ്രതീക്ഷയോടെയാണ് ഈ സർക്കാരിനെ അധികാരത്തിലേറ്റിയിരിക്കുന്നത്. സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ് ഒരു മാസത്തിനുള്ളിൽത്തന്നെ നടത്തിയ പ്രഖ്യാപനങ്ങളും സ്വീകരിച്ച നടപടികളും ജനങ്ങളുടെ പ്രതീക്ഷകൾ പൂവണിയുന്നതിന്റെ തെളിവാണ്.

വളരെ ഭാരിച്ച ഉത്തരവാദിത്വമാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന് നിർവ്വഹിക്കാനുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം കേരള രാഷ്ട്രീയത്തെയും ഭരണത്തെയും മലീമസമാക്കുകയാണ് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ചെയ്തത്. സോളാർ അഴിമതി, ബാർ ക്കൂടകോണം, ഭൂമിദാനം എന്നിങ്ങനെ പോകുന്നു അഴിമതിയുടെ നാറുന്ന കഥകൾ. അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയും മറ്റുമന്ത്രിമാരുമൊക്കെ അഴിമതി കേസിൽ ഇപ്പോഴും കമ്മീഷനുമുന്നിൽ പോയി കയ്യടക്കിയിട്ടില്ലാത്തവർ? അഴിമതി കേസിൽ

ജഡീഷ്യൽ കമ്മീഷനിൽ വിളിച്ചുവരുത്തി 10-14 മണിക്കൂർ ചോദ്യം ചെയ്ത് വലിയ അഭിമാനമായി ഇപ്പോഴും കൊണ്ടുനടക്കുന്ന ആളാണല്ലോ അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി. ബാർ കൗണ്ടിയിൽ മന്ത്രിമാർ തമ്മിൽ മത്സരമായി. അതിന്റെയെല്ലാം പൂർണ്ണമായ വസ്തുതകൾ പുറത്തുവരുമ്പോൾ, അത്തരം അഴിമതിക്കാർ എങ്ങോട്ടായിരിക്കും പോകുക എന്ന് ഞാൻ ഇപ്പോൾ പറയുന്നില്ല. പോകേണ്ട സ്ഥലത്തുതന്നെ അവർ എത്തിച്ചേരും. എത്രയോതവണയാണ് കോടതികളിൽനിന്നും അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിക്കും മന്ത്രിമാർക്കും അടികൊള്ളേണ്ടി വന്നത്. ഞങ്ങൾ ജനകീയ കോടതിയിലേക്ക് പോകുമെന്നാണ് അന്ന് ഇക്കൂട്ടരൊക്കെ പറഞ്ഞത്. ഇപ്പോൾ ജനകീയ കോടതിയും കൊടുത്തു നല്ല പ്രഹരം. അതുകൊണ്ടല്ലേ അന്ന് വീരവാദം മുഴക്കിയ പല മഹത്വ്യന്മാരുടെയും അപ്പുറത്ത് കാണാത്തത്. അന്നത്തെ സർക്കാർ നടപടികൾ മൂലം കേരളഭരണം ഈജിയൻ തൊഴുത്തായി മാറിയെന്ന് ഞാൻ ഈ സഭയിൽ തന്നെ ആവർത്തിച്ചുപറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. ആ ഈജിയൻ തൊഴുത്ത് ശുദ്ധീകരിക്കാനുള്ള ചരിത്രനിയോഗത്തിലാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിൽ വന്നുചേർന്നിട്ടുള്ളത്. ഈജിയൻ തൊഴുത്ത് ഹെർക്കുലീസ് എന്ന ഭീമൻ ഒറ്റദിവസം കൊണ്ടാണ് കഴുകി വെടിപ്പാക്കിയത്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ ഉമ്മൻചാണ്ടി സർക്കാർ വൃത്തികേടാക്കിയ

കേരളഭരണസംവിധാനം ശുദ്ധീകരിക്കാൻ കർശനമായ നയങ്ങളും നടപടികളും സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിന് ഏറെ സമയവും ആവശ്യമാണ്. ആ പ്രക്രിയയ്ക്കാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് വികസനത്തെ സംബന്ധിച്ച് വാചകമടി നടത്തിയതല്ലാതെ എന്തെങ്കിലും ഉണ്ടായോ? മുൻ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഞങ്ങൾ നേരിടേണ്ടിവന്ന വികസനപ്രതിസന്ധി തന്നെയാണ് ഈ സർക്കാരിനും നേരിടേണ്ടി വരുന്നത്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അഞ്ചുവർഷം കൊണ്ട് നശിപ്പിച്ച പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ തുറന്ന് ലാഭത്തിലാക്കിക്കൊണ്ടായിരുന്നു അന്നത്തെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ തുടക്കം. ഇക്കഴിഞ്ഞ ഉമ്മൻചാണ്ടി സർക്കാർ എല്ലാം വീണ്ടും കുളംതോണ്ടി. ഇനി അതെല്ലാം നന്നാക്കിയെടുക്കുന്ന ചുമതല എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ചുമലിലാണ്. അത് ഈ സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുമെന്ന സൂചനയാണ് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഞാൻ കാണുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ സ്വപ്ന പദ്ധതിയെന്ന് വിശേഷിപ്പിച്ച സ്മാർട്ട് സിറ്റിയുടെ കാര്യം മറ്റൊരു ഉദാഹരണമാണ്. മുമ്പ് ദുബായ് കമ്പനിയുമായി യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരുണ്ടാക്കിയ കരാറനുസരിച്ച് വെറും 33000 ആളുകൾക്കാണ് തൊഴിൽ നൽകുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നത്. അതിനുവേണ്ടി നമ്മുടെ സ്വന്തം ഇൻഫോ പാർക്ക് അവർക്ക് നൽകുമെന്നും കരാറിൽ പറഞ്ഞിരുന്നു. ആ

റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് കരാറിനെ ശക്തിയായി എതിർത്തത് അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷമായിരുന്നു. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തിയപ്പോൾ ആ കരാർ പൊളിച്ചെഴുതി. തൊഴിലുകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുക മാത്രമല്ല ഇൻഫോപാർക്ക് വിട്ടുകൊടുക്കില്ലെന്ന് തീരുമാനിക്കുകയും അത് ടീകോം കമ്പനിയെക്കൊണ്ട് അംഗീകരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. 2011-ൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരമൊഴിയുമ്പോൾ ഇൻഫോപാർക്കിൽമാത്രം 28000 പേർക്ക് തൊഴിലവസരമുണ്ടായിരുന്നു. വീണ്ടും ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തിയതോടെ ടീകോം കമ്പനിക്ക് വഴിവിട്ട് സഹായങ്ങൾ ചെയ്യാനാണ് ശ്രമിച്ചത്. കരാറനുസരിച്ചുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ ദുബായ് കമ്പനി തയ്യാറാകാതിരുന്നിട്ടും യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അനങ്ങിയില്ല. ഒടുവിൽ ഇല്ലാത്ത സ്റ്റാർട്ട് സിറ്റി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരമൊഴിഞ്ഞു. ജനങ്ങളോട് വാഗ്ദാനം ചെയ്ത ഒരു പദ്ധതിയും കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയില്ല. പക്ഷേ ഒന്നുപോലും ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ ബാക്കിവെച്ചില്ല. വിമാനമിറങ്ങാത്ത കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. കൊച്ചി മെട്രോയുടെ ഉദ്ഘാടനവും കൈകേൾക്കുമായി നടത്തി. പക്ഷേ മെട്രോ ഇന്നും കൊച്ചിയുടെ നഗരപാതകളിൽ ഗതാഗത തടസ്സമുണ്ടാക്കിക്കൊണ്ട്



അസ്ഥികൂടംപോലെ നിൽക്കുന്നു. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ഉടനെ പാലക്കാട് കോച്ച് ഫാക്ടറിക്ക് തറക്കല്ലിട്ടു. പിന്നെ അങ്ങോട്ട് തിരിഞ്ഞുനോക്കിയിട്ടില്ല. വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖം സംസ്ഥാന താൽപ്പര്യങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായി നടപ്പിലാക്കാനായിരുന്നു ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന് തിടുക്കം. എന്നിട്ടും വികസനം, വികസനം എന്ന് വിളിച്ചുപറയുവാൻ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന് ഒരു ലജ്ജയുമുണ്ടായില്ല. മുൻ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കൊണ്ടുവന്നതല്ലാതെ ഏതെങ്കിലുമൊരു വ്യവസായം നിങ്ങൾ കേരളത്തിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ടോ? എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കൊണ്ടുവന്ന ഐ.ടി പാർക്കുകളല്ലാതെ ഏതെങ്കിലുമൊരു ഐ.ടി. പാർക്ക് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കേരളത്തിലുണ്ടായോ? ഇനി അതെല്ലാം ഈ സർക്കാരിന്റെ ചുമതലയാണ്. ആ ചുമതല ഉത്തരവാദിത്വബോധത്തോടുകൂടി നിറവേറ്റുമെന്ന സൂചനയാണ് അടുത്ത മൂന്ന് വർഷത്തിനകം സ്റ്റാർട്ട് സിറ്റി പദ്ധതി പൂർത്തിയാകുമെന്ന ഈ സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപനം. മൂന്നാറിൽ ടാറ്റയും കൂട്ടരും കയ്യേറിയിരുന്ന 12000 ഏക്കറിലധികം ഭൂമി കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ തിരിച്ചുപിടിച്ചു. ഇടുക്കി ജില്ലയുടെ ആവാസവ്യവസ്ഥ തന്നെ തകർക്കുംവിധം കെട്ടിപ്പൊക്കിയ റിസോർട്ടുകളും അന്ന് പൊളിച്ചുമാറ്റി. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ മൗനാനുവാദത്തോടുകൂടി അതെല്ലാം

വീണ്ടും കെട്ടിപ്പൊക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തവണ ചൂട് താങ്ങാനാകാതെ ഇടുക്കിയിലെ ഏലംകൃഷി തകർന്നടിഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷവും കയ്യേറ്റക്കാരുടെ സുവർണ്ണകാലമായിരുന്നു. വീണ്ടും എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരമേറ്റതിന്റെ ഫലം ഇടുക്കിയിൽ കാണാൻ കഴിയും. അനവധി കയ്യേറ്റങ്ങൾക്കും നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുമെതിരെ ശക്തമായ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നു. 21 റിസോർട്ടുകളിൽ നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ 19 കോടി രൂപയുടെ ക്രമക്കേടാണ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. വേറെയും നിരവധി ക്രമക്കേടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നാണ് കാണുന്നത്. ഉപ്പ് തിന്നവൻ വെള്ളം കുടിക്കാൻ പോകുകയാണ്. കർഷകരുടെ കണ്ണനീർ വീണ് അഞ്ച് വർഷമാണ് കടന്നുപോയത്. പ്രഖ്യാപിച്ച താങ്ങുവിലപോലും യഥാസമയം വിതരണം ചെയ്യാൻ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന് താൽപര്യമുണ്ടായില്ല. 2008-ൽ ഈ നിയമസഭ പാസ്സാക്കിയ നെൽവയൽ-നീർത്തട നിയമത്തിന്റെ നഗ്നമായ ലംഘനമാണ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷവും കേരളം കണ്ടത്. അഞ്ച് വർഷം തുടർച്ചയായി വയൽ നികത്താൻ വഴിവിട്ട ഇടപെടലുകൾ നടത്തിയിട്ടും തൃപ്പി വരാതെ അവസാന നാളുകളിൽ ക്യാമ്പിനറ്റിൽ നൂറ് കണക്കിന് നിയമവിരുദ്ധ തീരുമാനങ്ങളാണെടുത്തത്. അതെല്ലാം പുറത്തുവരാനിരിക്കുന്നതേയുള്ളൂ. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ

വന്നതിന്റെ ആദ്യദിവസങ്ങളിൽത്തന്നെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ ഒരു കാരണവശാലും അഴിമതി വച്ചുപൊറുപ്പിക്കില്ല എന്നതിന്റെ പ്രഖ്യാപനമാണ്. മന്ത്രി തലത്തിലും ഉദ്യോഗസ്ഥ തലത്തിലും കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കൊടികത്തിവാണ അഴിമതികളും കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയുമാണ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷവും കേരളത്തിന്റെ വികസനം തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും മുരടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തത്. ഇത് മറികടക്കുവാനുള്ള ഭഗീരഥപ്രയത്നമാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹ്യ മുന്നേറ്റത്തിന് മൗലികമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരുകളാണ്. 1957-ലെ ഇ.എം.എസ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് തുടങ്ങിയ ഇത്തരം നടപടികൾ തുടർന്നുവന്ന എല്ലാ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരുകളും വികസിപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ദരിദ്ര കർഷകരും കർഷകത്തൊഴിലാളികളും പാട്ടക്കാരും വാരക്കാരും കുടിയാൻമാരും അടങ്ങുന്ന പാവപ്പെട്ട ലക്ഷക്കണക്കിന് മനുഷ്യർക്ക് ഭൂമി നൽകുക എന്നതായിരുന്നു 1957-ലെ സർക്കാരിന്റെ പ്രഥമ നടപടി. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ആ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റതിന്റെ ആറാം നാളിൽ കുടിയിറക്കൽ നിരോധന ഓർഡിനൻസ് കൊണ്ടുവന്നത്. പിന്നീട് കാർഷിക ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമമാക്കി മാറ്റുകയും ചെയ്തു. ഭൂപരിഷ്കരണത്തിന്റെ ഗുണഫലങ്ങൾക്ക് തുരങ്കം വയ്ക്കാൻ ഇന്ന് കോർപ്പറേറ്റുകളും ഭൂമാഫിയകളും രംഗത്തുണ്ട് എന്നത്

യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ഒരു നവീന കേരളത്തിന്റെ സൃഷ്ടിക്കായി എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന് വളരെയേറെ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുതീർക്കാനുണ്ട്. 1957-ലെ ഈ നടപടി എത്രയേറെ പുരോഗമനപരമായിരുന്നു എന്ന് ഇന്ന് ഒരുപക്ഷേ മനസ്സിലാക്കില്ല. 1950-കൾ വരെയുള്ള കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹിക ജീവിതം അറിയാവുന്നവർക്കേ ഈ നിയമത്തിന്റെ പ്രസക്തി മനസ്സിലാവുകയുള്ളൂ. അത് മനസ്സിലാക്കാൻ തകഴി ശിവശങ്കരപ്പിള്ളയുടെ രണ്ടിടങ്ങഴി എന്ന നോവൽ വായിച്ചാൽ മതി.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങേയ്ക്ക് അനുവദിച്ച സമയത്തിൽ ഒരു മിനിട്ട് കൂടിയേ ബാക്കിയുള്ളൂ.

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ: സർ, 1948-ൽ രചിച്ച ഈ നോവലിലെ മുഖ്യകഥാപാത്രമായ കോരന്റെ ദുരിതങ്ങളും ധർമ്മസങ്കടങ്ങളും അക്കാലത്തെ തിരുവിതാംകൂറിലെ കർഷകത്തൊഴിലാളികളുടെയും കൂടിയാൻമാരുടെയും ജീവിതകഥകൾ തന്നെയായിരുന്നു. ആ ദുരിതങ്ങൾക്കെല്ലാം അറുതിവരുത്തുമെന്ന് 1957-ലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ജനങ്ങളോട് പറഞ്ഞിരുന്നു. പാർട്ടിക്ക് അധികാരം കിട്ടിയപ്പോൾ അത് അക്ഷരംപ്രതി നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതുപോലെ മറ്റൊന്നായിരുന്നു വിദ്യാഭ്യാസ നിയമം. ഈ രണ്ട് നയങ്ങളും നടപടികളുമാണ് പിന്നീട് കേരള മോഡൽ വികസനമെന്ന, രാജ്യാന്തരങ്ങളിൽത്തന്നെ വാഴ്ചപ്പെട്ട

വികസനമുന്നേറ്റത്തിന്റെ അടിത്തറ പാകിയത്. സമൂഹത്തിൽ പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട വിവിധ വിഭാഗം ജനങ്ങൾക്ക് ക്ഷേമപെൻഷനൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചതും കേരളത്തെ സമ്പൂർണ്ണ സാക്ഷരതയുടെ പ്രകാശപൂർണ്ണമായ ലോകത്തേക്ക് കൈ പിടിച്ചുയർത്തിയതും ജനകീയാസൂത്രണം വഴി പ്രാദേശിക വികസനത്തിന് തീർച്ചയും മൂർച്ചയുമുണ്ടാക്കിയതും അന്യാധീനപ്പെട്ട സർക്കാർ ഭൂമി പിടിച്ചെടുക്കൽ നടപടിയെടുത്തതുമെല്ലാം ഇത്തരത്തിൽ കേരളത്തെ മുന്നോട്ട് നയിക്കുന്നതിന് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരുകൾ കൈക്കൊണ്ട കാര്യങ്ങളായിരുന്നു. ഇന്ന് കേന്ദ്രത്തിലെ ബി.ജെ.പി. സർക്കാരിന്റെ നടപടികൾ കാരണം ജനങ്ങൾ ദുരിതത്തിലാണ്. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കോൺഗ്രസും ബി.ജെ.പി.-യുമായുണ്ടാക്കിയ രഹസ്യവും പരസ്യവുമായ ധാരണകൾ കേരളം കണ്ടതാണല്ലോ. ബി.ജെ.പി. ദളിതർക്കും ന്യൂനപക്ഷവിഭാഗങ്ങൾക്കും എതിരാണ്. അതേനിലപാടുകൾ തന്നെയാണ് യു.ഡി.എഫും കേരളത്തിൽ കൈക്കൊണ്ടത് എന്നത് യാദൃശ്ചികമല്ല. ഈ സർക്കാർ ജനങ്ങളുടെ ക്ഷേമവും ഐശ്വര്യവും ലക്ഷ്യമാക്കി മുന്നോട്ടുപോകുമെന്ന വ്യക്തമായ സൂചനയാണ് നയപ്രഖ്യാപനപ്രസംഗത്തിൽ നൽകിയത്. പട്ടികജാതിക്കാരുടെയും

പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെയും മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സമൂഹത്തിന്റെയും മറ്റ് പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങളുടെയും ഉപജീവനമാർഗ്ഗം മെച്ചപ്പെടുത്തുക എന്നതിനായിരിക്കും ഈ സർക്കാരിന്റെ നയപരമായ മുൻഗണനയെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് 1975-ലെ ഇ.എം.എസ് ഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങളുടെ തുടർച്ച തന്നെയാണെന്ന് പറയാൻ എനിക്ക് അഭിമാനമുണ്ട്. അതുപോലെ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ക്ഷേമം ലക്ഷ്യമാക്കി പുതിയ വകുപ്പ് സൃഷ്ടിക്കാൻ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നതും കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹിക മുന്നേറ്റം ചരിത്രരേഖയായി മാറും. വികസനത്തെപ്പറ്റിയും സുവ്യക്തമായ കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടിയാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെയും കൂട്ടരുടെയും തട്ടിപ്പ് വികസനമല്ലിത്. വികസനവും പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണവും സമഞ്ജസമായി സമന്വയിപ്പിച്ചുകൊണ്ടായിരിക്കും ഇത് നിർവ്വഹിക്കുക. ഐ.റ്റി. മേഖല പോലുള്ള സംരംഭങ്ങളിൽ 10 ലക്ഷം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുമെന്ന് സംസ്ഥാനത്തെ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ യുവാക്കൾക്ക് ഏറെ പ്രതീക്ഷ നൽകുന്നതാണ്. സർവ്വകലാശാലകളുടെ തലപ്പത്ത് യോഗ്യതയില്ലാത്തവരെ പ്രതിഷ്ഠിച്ച് കേരളത്തിന്റെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസരംഗം കുളംതോണ്ടിയ ഉമ്മൻ

ചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ കാലം എന്നെന്നേക്കുമായി അസ്തമിച്ചിരിക്കുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസത്തെയും സംസ്കാരത്തെയും ഉന്നതമായ മാനവികതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംരക്ഷിക്കുവാനുള്ള നടപടികളാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ നയത്തിലുള്ളത്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ്...അങ്ങയുടെ സമയം....

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ: അതുപോലെ വികസന രംഗത്ത് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ സജീവമാക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളും ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ട് വെച്ചിട്ടുണ്ട്. എടുത്തുപറയേണ്ട മറ്റൊരു കാര്യം നെൽകൃഷി വികസനത്തിന്റേതാണ്. പലവിധ കാരണങ്ങൾകൊണ്ട് അടിക്കടി കുറഞ്ഞുവരുന്ന നെൽവയലുകൾ ഭൂമാഫിയയ്ക്ക് .....(ബഹളം).....

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ സമയം കൂടുതൽ എടുക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ആ സമയം നമ്മുടെ മെമ്പർമാരുടേതിൽ നിന്ന് കൊടുക്കാം.....(ബഹളം).....

മി. സ്റ്റീക്കർ: നിങ്ങളാരും അസഹിഷ്ണുത കാണിക്കണ്ട. അത് വേണ്ട രീതിയിൽ കൈകാര്യം ചെയ്യാം.

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ: ..... കൊടുത്ത് ഇല്ലാതാക്കാനാണ് ഉമ്മൻ

ചാണ്ടി സർക്കാർ ശ്രമിച്ചത്. അതെല്ലാം തിരുത്തിയെഴുതി നെൽകൃഷി ഭൂമിയുടെ വിസ്തൃതി മൂന്ന് ലക്ഷം ഹെക്ടറായി വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ സർക്കാർ നടപടിയെടുക്കും. പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായം മികച്ച രീതിയിൽ കൊണ്ടുപോയ പാരമ്പര്യമാണ് എല്ലാക്കാലത്തെയും ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരുകൾക്കുള്ളത്. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് സപ്ലൈകോ ഔട്ട്ലെറ്റുകളും നീതി സ്റ്റോറുകളും നന്മ സ്റ്റോറുകളും ഒക്കെ പൂട്ടുന്ന സ്ഥിതിയായിരുന്നു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ഉടൻതന്നെ മാർക്കറ്റിൽ ഇടപെടുകയും പൊതുവിതരണ ശൃംഖല വഴി നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ വിലകുറച്ച് നൽകാൻ നടപടിയെടുക്കുകയും ചെയ്തത് കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ട് പോകുമെന്നുള്ള ദൃഢനിശ്ചയമാണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ തെളിഞ്ഞുകാണുന്നത്. ഈ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച നയങ്ങൾ ഞാൻ എണ്ണിയെണ്ണി പറയുന്നില്ല. നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ പൊതുസ്വരൂപം ദിശയുമാണ് പരമപ്രധാനം. എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളെയും പ്രത്യേകിച്ച് സമൂഹത്തിന്റെ അടിത്തട്ടിലുള്ള ദളിതർ, സ്ത്രീകൾ തുടങ്ങിയവരുടെ സമുദ്ധരണത്തിനുള്ള പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമായ നീക്കമാണത്. അഴിമതി തികച്ചും അന്യമായ സർക്കാരായിരിക്കും ഇതെന്ന് നയപ്രഖ്യാപനം വെളിപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്.



പുരോഗതിയുടെയും ജനപക്ഷ ഇടപെടലുകളുടെയും ഭരണ സുതാര്യതയുടെയും സന്ദേശമാണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപനം. അതുകൊണ്ട് തന്നെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്മേലുള്ള നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ അധികമെടുത്ത 5

മിനിട്ട് ഭരണപക്ഷത്ത് നിന്നുള്ള എം.എൽ.എ.മാരുടെ സമയത്തിൽ നിന്ന് കുറവ് ചെയ്യാൽ മതി.

Mr. Speaker: Thank You.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: ആരുടെ സമയത്തിലാണ് കുറവ്

ചെയ്യുന്നത്?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: അതുസംബന്ധിച്ച് ചെയറിന്

എഴുതിക്കൊടുക്കുന്നുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: എഴുതിത്തരുന്ന മുറയ്ക്ക് തീരുമാനിച്ചു അറിയിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ

എതിർക്കുകയാണ്. നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിലെ പല കാര്യങ്ങളും

വിസ്മരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നന്ദിപ്രമേയമാണിത്. ഒരു പുതുമ ഇല്ലാത്ത

നയപ്രഖ്യാപനമാണ് ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയത്. നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ

ആമുഖത്തിൽ അവകാശപ്പെടുന്നത് വളരെ പ്രതീക്ഷയോടെ കേരളജനത അധികാരത്തിലേറ്റിയ സർക്കാരാണിതെന്നാണ്. അതിലൊന്നും നമുക്ക് അഭിപ്രായവ്യത്യാസമില്ല. ആ ജനതയ്ക്ക് പ്രതീക്ഷ നൽകുന്ന നയപ്രഖ്യാപനമാണോ ഇതെന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. പുതിയ കാലഘട്ടത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ മുന്നോട്ട് നയിക്കുന്നതിന് എന്താണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ വിശദീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്? വരുന്ന അഞ്ച് വർഷം കേരളത്തെ എങ്ങനെ മുന്നോട്ട് നയിക്കുമെന്നതിന്റെ ചൂണ്ടുപലകയാണ് ഈ നയരേഖയെങ്കിൽ പ്രത്യേകിച്ച് ഒരു ദിശാബോധവും ഈ നയപ്രഖ്യാപനം പ്രദാനം ചെയ്യുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിനെ നിർലോഭം കുറുപ്പെടുത്തുകയും ആ നയങ്ങൾ പരാജയമാണെന്ന് വിമർശിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് ആ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ വികസനങ്ങൾ തുടരമെന്ന പ്രഖ്യാപനമാണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ കാണുന്നത്. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ് സർക്കാരിനുള്ള ഗുഡ് സർട്ടിഫിക്കറ്റാണ് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. യു.ഡി.എഫ് സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതികളും പരിപാടികളും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നന്മയ്ക്ക് വേണ്ടിയുള്ളതായിരുന്നുവെന്നതാണ് ഇവിടെ തെളിയുന്ന യാഥാർത്ഥ്യം.

ഞങ്ങളുടെ നയങ്ങളിൽ നിന്ന് മാറ്റമുണ്ടാകുന്ന ഒന്നുരണ്ട് കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത് മദ്യനയമാണ്. ഈ സംസ്ഥാനത്തെ അമ്മമാരുടെയും സഹോദരിമാരുടെയും പ്രാർത്ഥനയുടെ ഫലമായിട്ടാണ് മദ്യനയം രൂപപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. നമ്മുടെ കുടുംബങ്ങളിലും ഗൃഹങ്ങളിലും സമാധാനം തിരികെ വന്നത് മദ്യനയത്തിലൂടെയാണ്. ബാറുകൾ പൂട്ടിയത് ഗുണം ചെയ്തില്ലെന്ന കണ്ടെത്തൽ ശരിയല്ല. മദ്യത്തിന്റെ ഉപഭോഗം വലിയ തോതിൽ സംസ്ഥാനത്ത് കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ലഹരിക്ക് അടിമപ്പെടുമായിരുന്ന കേരളത്തെ അതിൽ നിന്ന് തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ മദ്യനയത്തിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. മദ്യമാഫിയയ്ക്കുവേണ്ടി മദ്യനയം തിരുത്താൻ ശ്രമിക്കരുതെന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. മദ്യനയത്തിൽ മാറ്റമുണ്ടാകുമോ എന്നുള്ളത് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കാലത്തെ വലിയ ചോദ്യമായിരുന്നു. മദ്യനയം തിരുത്തുകയില്ലെന്നും മദ്യനയത്തിൽ മാറ്റമുണ്ടാകില്ലെന്നും പറഞ്ഞാണ് നിങ്ങളും വോട്ട് വാങ്ങിയത്. നിങ്ങൾ തമ്മിൽ രഹസ്യ ധാരണ ഉണ്ടെന്നുള്ളത് ഇന്ന് പരസ്യമായ രഹസ്യമാണ്. അതിന്റെ മറപിടിച്ചുകൊണ്ട് മദ്യനയം തിരുത്താനുള്ള ശ്രമം ഉണ്ടായാൽ കേരളത്തിൽ വലിയ പ്രക്ഷോഭങ്ങളെ ഈ സർക്കാർ നേരിടേണ്ടിവരുമെന്ന് സാമ്പത്തികമായി സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

അതുപോലെ ഇവിടെ വ്യത്യസ്തമായി പറഞ്ഞ മറ്റൊരു സംഗതി, വികേന്ദ്രീകൃത ആസൂത്രണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പഴയ ജനകീയാസൂത്രണം പൊടിതട്ടിയെടുത്ത് കൊണ്ടുവരുന്നതാണ്. ജനകീയാസൂത്രണം അന്നത്തെ കാലത്ത് ഫിറ്റ് ആയിരിക്കാം. ഇന്ന് അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തിന് രണ്ട് പതിറ്റാണ്ടിന്റെ പ്രായമായി. രാജീവ്ജിയുടെ സ്വപ്നസാഫല്യമായി കൊണ്ടുവന്ന പഞ്ചായത്തീരാജ് അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പഞ്ചായത്തുകൾ വന്നത് 1995-ലാണ്. 2015-ഓട്ടുകൂടി രണ്ട് പതിറ്റാണ്ട് പൂർത്തിയായി. ഇനിയും പഴയ ജനകീയാസൂത്രണം കൊണ്ടുവരേണ്ടതുണ്ടോയെന്ന് പലവട്ടം ആലോചിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അധികാരവികേന്ദ്രീകരണം വിജയമായി കേരളത്തിൽ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പഴയ രീതിയിലേക്ക് പോകുന്നത് ഗുണം ചെയ്യില്ല. ജനകീയാസൂത്രണം പരാജയമായിരുന്നുവെന്ന് ഇടതുപക്ഷ ബുദ്ധിജീവികൾ തന്നെ പിന്നീട് പരസ്യമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അത്തരം കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം വലിയ ചർച്ചകൾ ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ പല പ്രഖ്യാപനങ്ങളും ആവർത്തനമാണ്. ഞാൻ അതെല്ലാം പറയുന്നില്ല. സേവനാവകാശ നിയമം ശക്തിപ്പെടുത്തുമെന്ന് പറഞ്ഞു. അത് കൊണ്ടുവന്നത് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റാണ്. കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസ്

ഉണ്ടാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. ആ ആശയം കൊണ്ടുവന്നതും യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് തന്നെയാണ്. നിങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നതെല്ലാം ഞങ്ങൾ പിന്തുടരുന്നതല്ലെന്ന് പറയുന്നത് ഞങ്ങൾ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. സർക്കാരിന് ഒരു മാസമേ പ്രായമായിട്ടുള്ളൂ. വിലയിരുത്താനുള്ള സമയമായിട്ടില്ല, ഞങ്ങൾ വിലയിരുത്തുന്നുമില്ല, അഭിപ്രായം പറയുന്നുമില്ല. ഈ ഒരു മാസത്തിനുള്ളിൽ ഉണ്ടായ പല കാര്യങ്ങളും ശുഭസൂചനയല്ലല്ലോ നൽകുന്നത്. ഒന്ന്, ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ അപ്രതീക്ഷിതമായി വീണുകിട്ടിയ അധികാരത്തിന്റെ ഹുങ്കിൽ കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായ അതിക്രമങ്ങൾ പഴയകാല മാർക്സിസ്റ്റ് ഭരണങ്ങളെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നുണ്ടെന്ന് സാമ്പർഭികമായി സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. എത്രയെത്ര വീടുകളും പാർട്ടി ഓഫീസുകളും തകർക്കപ്പെട്ടു, പൊതുപ്രവർത്തകന്മാർ ആക്രമിക്കപ്പെട്ടു. ആദ്യത്തെ രണ്ടുമൂന്ന് ആഴ്ച വളരെ വലിയ അഴിഞ്ഞാട്ടമാണ് സംസ്ഥാനം കണ്ടത്. ആ സന്ദർഭത്തിൽ ക്രമസമാധാനരംഗത്ത് വലിയ വീഴ്ചകൾ ഉണ്ടായെന്ന് ഗവൺമെന്റിനെ വിലയിരുത്താൻ സമയമായിട്ടില്ലെങ്കിലും ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്.

അതുപോലെതന്നെ, പുതിയ ചില നീക്കങ്ങൾ നമ്മുടെ സുതാര്യത നഷ്ടപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ക്യാബിനറ്റ് ബ്രീഫിംഗ് നിർത്തലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. മന്ത്രിസഭാ തീരുമാനങ്ങൾ സുതാര്യമായിരിക്കില്ല, അതുപോലെതന്നെ ഭരണവിശേഷങ്ങൾ ജനങ്ങളുമായി പങ്കുവെക്കില്ലായെന്ന പ്രഖ്യാപനമാണ് ഈ ക്യാബിനറ്റ് ബ്രീഫിംഗ് ഇല്ല എന്നുള്ളതിലൂടെ നമ്മൾ കാണുന്നത്. 1970 മുതൽ മാറിമാറി വന്ന ഭരണകൂടങ്ങൾ, മുഖ്യമന്ത്രിമാർ എന്നിവർ മന്ത്രിസഭാ യോഗത്തിനുശേഷം വാർത്താ സമ്മേളനം നടത്തുകയും മന്ത്രിസഭയിലെടുത്ത തീരുമാനങ്ങളും അവ എടുക്കാനുണ്ടായ സാഹചര്യങ്ങളും പത്രക്കാരുടെ ചോദ്യങ്ങൾക്കുള്ള ഉത്തരങ്ങളും എല്ലാ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരാഴ്ചയിലൊരു പരസ്യ വിചാരണ നേരിടുകയാണ് ചെയ്തിരുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ജനങ്ങളുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഒരു ആശയവിനിമയമാണ് നടക്കുന്നത്. അച്ചുതമേനോൻ വളരെ കൃത്യമായി അത് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കരുണാകരൻ വളരെ ഫലപ്രദമായി അതുപയോഗപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ അദ്ദേഹവും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇ. കെ. നായനാരുപോലും വളരെ സരസമായി ക്യാബിനറ്റ് ബ്രീഫിംഗിലൂടെ ഭരണത്തെ ജനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിയിരുന്നു.

പക്ഷെ, ഇപ്പോൾ ക്യാബിനറ്റ് ബ്രീഫിംഗില്ല. പത്രലോകത്തുനിന്നും മറ്റു കോണുകളിൽനിന്നുമൊക്കെ അതിനെതിരായി വന്നിട്ടുള്ള ചില വിമർശനങ്ങൾ നമ്മൾ കാണേണ്ടതുണ്ട്. ഇത് നിഗൂഢമാണ്. ഭരണത്തിന് സുതാര്യതയുണ്ടാകില്ലായെന്നൊരു പ്രഖ്യാപനമാണ്. വിവരാവകാശ നിയമമൊക്കെ വരുന്നതിനുമുമ്പ് നമ്മൾ കൊടുത്ത ഒരാൻകൂലിയാണ്. അതുപോലും നഷ്ടപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെയാണ് ശ്രീമതി അഞ്ജു ബോബി ജോർജ്ജിനുമായ അപമാനകരമായ സ്ഥിതി. ലോകത്തിനുമുമ്പിൽ കേരളത്തെ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച ഒരു കായികതാരത്തിന് വന്ന അപമാനം, തലശ്ശേരിയിലെ ദളിത് പെൺകുട്ടികളുടെ അവസ്ഥ, നമ്മുടെ മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ ദളിതുകൾക്ക് വലിയ അഭിമാനം നൽകുന്ന ഭരണമാണ് ഇതുവഴി ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നതെന്ന് പറഞ്ഞു. ഈ രൂപത്തിലാണെങ്കിൽ അത് വേണ്ടാ എന്നിവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങളിവിടെ പറഞ്ഞു. തെരഞ്ഞെടുപ്പിലെ ജനവിധിയെ ഞങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുന്നു. പക്ഷെ, വളരെ വലിയ കുതന്ത്രങ്ങളല്ലേ നിങ്ങൾ കാണിച്ചത്? കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം സംസ്ഥാനത്തിലെ ഭൂരിപക്ഷ സമൂഹത്തെ നിങ്ങൾ നിരന്തരമായി പ്രകോപിപ്പിച്ചു. കഴിഞ്ഞ ഭരണം

ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ളതാണ്, എല്ലാം ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ്  
 എന്നുപറഞ്ഞ് തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ച്, ഇല്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞ് ഭൂരിപക്ഷത്തെ  
 നിങ്ങൾ പ്രകോപിപ്പിച്ചു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വന്നപ്പോൾ അതേ  
 ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ അടുത്ത് പോയി, ആർ.എസ്.എസും ബി.ജെ.പി.-യും വരുന്ന,  
 പ്രതിരോധിക്കാൻ ഞങ്ങൾ മാത്രമേയുള്ളൂ, അപ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ കൂടെ നിൽക്കണം  
 എന്നു പറഞ്ഞു. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുസ്ലീങ്ങളുടെയും  
 ക്രിസ്ത്യാനികളുടെയും പ്രത്യേകമായ യോഗംപോലും തെക്കൻ കേരളത്തിൽ നിങ്ങൾ  
 വിളിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ യഥാർത്ഥത്തിൽ നിങ്ങൾ സംഘ് പരിവാനിനെതിരായുള്ള  
 ചാമ്പ്യന്മാരാനോ; എവിടെയെങ്കിലും നിങ്ങളുണ്ടെന്ന് വന്നിട്ടുണ്ടോ? അന്ധമായ  
 കോൺഗ്രസ്സ് വിരോധത്തിന്റെ പേരിൽ വി. പി. സിംഗ് ഗവൺമെന്റുണ്ടാക്കിയതും,  
 ബി.ജെ.പി.-യെ ഭരണത്തിലെത്തിച്ചതിലുമൊക്കെ നിങ്ങളുടെ നിരന്തരവാദപരമായ  
 പങ്കുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം ഞാൻ ഇവിടെ കൂടുതലായി വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. മോദി  
 ഭരണത്തിന്റെ തീക്ഷ്ണമായ വെല്ലുവിളികൾ ഈ രാജ്യം നേരിടുമ്പോൾ, ഒരു  
 സാംസ്കാരിക അടിയന്തരാവസ്ഥ നിലനിൽക്കുമ്പോൾ, എം.എം. കൽബുർഗിയും  
 അതുപോലെതന്നെ ഗോവിന്ദ പൻസാരെയും അഖ്ലാക്കുമൊക്കെ കൊല്ലപ്പെട്ട ആ  
 ഭീതിദമായ സന്ദർഭത്തിൽ ബീഹാറിൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നപ്പോൾ വിശാലമായ



സഖ്യം രൂപപ്പെട്ടതും, ആ സഖ്യത്തിൽ എല്ലാവരും ഉണ്ടായപ്പോഴും നിങ്ങൾ എവിടെയായിരുന്നു; ആ വിശാല സഖ്യത്തിന്റെ വോട്ട് ചോർത്താനാണ് അന്ന് സി.പി.ഐ.(എം). പ്രത്യേകമായി മത്സരിച്ചത്. 15 സീറ്റുകൾ ഈ വിശാല സഖ്യത്തിന് നഷ്ടപ്പെടുത്തുകയാണ് നിങ്ങൾ ചെയ്തത്. എന്നും ഇങ്ങനെതന്നെ. കഴിഞ്ഞ പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എന്താണ് നിങ്ങൾ ചെയ്തത്; നിങ്ങൾക്ക് വലിയ വോട്ടാനും ഇല്ലെങ്കിലും മതേതര വോട്ടുകൾ ഭിന്നിപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തതെന്ന കാര്യം നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. ആശയപരമായി ബി.ജെ.പി.-യെ നേരിടാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയില്ല. കേരളത്തിൽ ബീഫ് ഫെസ്റ്റ് നടത്തി നിങ്ങൾ ആളുകളെ പറ്റിക്കുന്നതുപോലെ ന്യൂനപക്ഷത്തെ പറ്റിച്ചു. ന്യൂനപക്ഷത്തിന്റെയും ഭൂരിപക്ഷത്തിന്റെയും വോട്ട് പരസ്പരവിരുദ്ധമായ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞ് നേടിയെടുത്ത ഒരു രാഷ്ട്രീയ കാപട്യമാണ് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വിജയം. അതിന് അധികനാൾ നിലനിൽപ്പില്ലായെന്ന് പറയേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടിയെ സംബന്ധിച്ചൊക്കെ നിങ്ങൾ വലിയ വർത്തമാനമാണ് പറഞ്ഞത്. പക്ഷെ ഞങ്ങൾക്ക് വലിയ പ്രയാസങ്ങളൊന്നും ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലുണ്ടാക്കാൻ നിങ്ങൾ സാധിച്ചിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ തവണ ഞങ്ങൾ 20 പേരുണ്ടായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഇന്ന് ഞങ്ങൾ 18 പേരുമിവിടെയുണ്ട്. നിങ്ങൾ അതിന്

ആരെയൊക്കെയാണ് കൂട്ടുപിടിച്ചത്; നിങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിൽ യാഥാസ്ഥിതിക മതപുരോഹിതന്മാരായിട്ടുള്ള കാന്തപുരവും എൻ.ഡി.എഫ്.-ഉം, പി.ഡി.പി.-യും ഉണ്ടായിരുന്നു. അവരെയൊക്കെ കൂട്ടുപിടിച്ചിട്ടും നിങ്ങൾക്ക് ഞങ്ങളെ 20-ൽ നിന്ന് 18 ആക്കാൻ മാത്രമെ സാധിച്ചിട്ടുള്ളൂ. ഞങ്ങൾ 18 ആയെങ്കിൽ 2,3 സീറ്റുകളിൽ ഞങ്ങളെ തോൽപ്പിച്ചത് ജനാധിപത്യമാണോ വേറെ വല്ല മാർഗ്ഗവുമാണോയെന്ന് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. ഞങ്ങൾ വിജയിച്ച കുറ്റ്യാടി മണ്ഡലമുണ്ട്. ഇന്നും മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിക്ക് ആ ഉൾക്കിടിലം മാറിയിട്ടില്ല. ഈ തരംഗത്തിലും കുറ്റ്യാടി പിടിച്ചെടുത്ത ചില ആൺകുട്ടികൾ ഞങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിലുണ്ട് എന്നകാര്യം കൂടി ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. മണ്ണാർക്കാട് പിടിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കൂട്ട് ആരായിരുന്നു; ഒരു മതപുരോഹിതനായിരുന്നല്ലോ; അദ്ദേഹം എന്ന തോൽപ്പിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ ആ വെല്ലുവിളി മതേതര സമൂഹം ഏറ്റെടുത്തു. നിങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചു, ഒപ്പം നിന്ന് ഫോട്ടോ എടുത്തു.

മി. സ്ലീക്കർ: ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, അങ്ങേയ്ക്ക് ഇനി 2 മിനിട്ട് കൂടിയേയുള്ളൂ.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, അങ്ങനെ ഒരു മതപുരോഹിതൻ പറഞ്ഞാൽ അവിടെ മതേതരവാദികൾ തോൽക്കുമെന്ന് നിങ്ങൾ കരുതിയോ; ഉർവ്വശി ശാപം

ഉപകാരമായി, എന്റെ ഭൂരിപക്ഷം വർദ്ധിച്ചു. നിങ്ങൾക്കത് വല്ലാത്ത ഗതികേടായിപ്പോയി, ഇടതുപക്ഷക്കാരുപോലും എനിക്ക് വോട്ടു ചെയ്തു. അവർ അങ്ങനെ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ ഇപ്രാവശ്യം നിങ്ങൾക്കാണ് വോട്ടു ചെയ്യുന്നതെന്ന് പറഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷക്കാരുണ്ടായിരുന്നു. നിങ്ങളെവിടെയാണ്; നിങ്ങളുടെ വോട്ടിൽ ഇതൊക്കെയുണ്ട്. ഈ യാഥാസ്ഥിതിക മത-മൗലികവാദികളുടെയും വർഗ്ഗീയവാദികളുടെയും തീവ്രവാദികളുടെയും വോട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ഞങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയ 18 സീറ്റിൽ ശുദ്ധ മതേതര വോട്ടാണെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് അഭിമാനത്തോടുകൂടി ഇവിടെ പറയാൻ സാധിക്കും. അതിൽ യാഥാസ്ഥിതിക മൗലികവാദികളുടെയും തീവ്രവാദികളുടെയും ഭീകരവാദികളുടെയും വോട്ടില്ലായെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് പറയാൻ സാധിക്കും. എസ്.ഡി.പി.ഐ., വെൽഫെയർ പാർട്ടി തുടങ്ങിയ പാർട്ടികളൊക്കെ നാമാവശേഷമായി. അവർക്കൊക്കെ മുമ്പ് കിട്ടിയ വോട്ടിന്റെ പകുതി വോട്ട് പോലും ഇപ്പോൾ കിട്ടുന്നില്ല. എന്താണ് കാരണം; വോട്ടൊക്കെ നിങ്ങളുടെ പെട്ടിയിലേയ്ക്കാണ് പോയിട്ടുള്ളത്. ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ലീഗ് പാർട്ടി... മതേതര നിലപാടുകൾക്ക് കിട്ടിയ അംഗീകാരംകൂടിയാണ് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 18 സീറ്റെന്ന കാര്യം ഇവിടെ പറയാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല, ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ തുടർന്ന് ഇവിടെ വന്നിട്ടുള്ള

നന്ദിപ്രമേയത്തെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

മി. സ്ലീക്കർ: ഈ സഭയിൽ ബഹുമാന്യന്മാരായ രണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രിമാരുണ്ട്. മുൻമുഖ്യമന്ത്രിമാർ സംസാരിക്കുമ്പോൾ ചെയർ പരിധിവിട്ട് ഇടപെടുന്നത് മര്യാദയല്ല എന്നതുകൊണ്ടാണ് നേരത്തെ ഇടപെടാതിരുന്നത്. പക്ഷെ നാം തീരുമാനിച്ച സ്പീരിറ്റ് ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം അധികമായി എടുത്ത 5 മിനിട്ട് ബന്ധപ്പെട്ട പാർട്ടിയിൽനിന്നുള്ള അംഗങ്ങളുടെ പ്രസംഗ സമയത്തിൽ നിന്ന് കുറയ്ക്കാൻ അവർ എഴുതിത്തന്നിട്ടുണ്ട്. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി, ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി, ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ എന്നിവർ ഓരോ മിനിട്ട് വീതവും ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ 2 മിനിട്ടും, എന്നിങ്ങനെ അദ്ദേഹം അധികം ഉപയോഗിച്ച 5 മിനിട്ടും ഇവരുടെ പ്രസംഗ സമയത്തിൽനിന്നും കുറയ്ക്കുന്നതാണെന്ന് അറിയിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. അഭിമാനത്തിന്റെ ഉത്തുംഗശൃംഖലയിലാണ് കേരളം. അപമാനത്തിന്റെ പാതാള ഗർത്തത്തിൽനിന്ന് കേരളത്തെ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുകയാണ്. കേരളം ലോകത്തിനുമുന്നിൽ ശിരസ്സുതാഴി നിൽക്കാൻ കാരണമായ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ അഴിമതി നിറഞ്ഞ ഭരണത്തെ ജനം തള്ളി. ഈ കേരളത്തിൽ ഒരു ചുവന്ന താരകമായി ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി

ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം ജനദ്രോഹ ഭരണമായിരുന്നു. സോളാർ, ബാർ അഴിമതി, സിവിൽ സപ്ലൈ അഴിമതി, വിദ്യാഭ്യാസ അഴിമതി എന്നിങ്ങനെ എല്ലാ മേഖലയിലും അഴിമതിയായിരുന്നു. ആ അഴിമതി നിറഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണം കേരള ജനത കണ്ടതാണ്. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭയുടെ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണ കാലഘട്ടത്തിലെ അവസാനത്തെ നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ പറഞ്ഞു കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി അധികാരത്തിൽ വരും. മദ്യവും മദിരാക്ഷിയുമായി രാജ്യഭരണത്തിൽ ശ്രദ്ധയില്ലാതിരുന്ന കുരുക്ഷേത്രത്തിന്റെ രാജ്യാവകാശിയുടെ നെറികെട്ട ജീവിതത്തിൽനിന്നും കുരുക്ഷേത്രത്തെ രക്ഷിക്കാൻ വേദവ്യാസൻ വരുമെന്ന് പറയുകയും ആ വേദവ്യാസൻ വന്ന് ആ കുരുക്ഷേത്രത്തെ രക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തു. അതുപോലെ മദ്യത്തിന്റെയും മദിരാക്ഷിയുടെയും പേരിൽ ഈ കേരളത്തെ നശിപ്പിച്ച യു.ഡി.എഫ്.-നെ തകർത്തുകൊണ്ട് കേരളത്തെ രക്ഷിക്കാൻ വേദവ്യാസനായി എൽ.ഡി.എഫ്. വന്നിരിക്കുകയാണ്. 'എൽ.ഡി.എഫ്. വരും എല്ലാ ശരിയാകും' എന്ന ആ ആപ്തവാക്യം കേരളത്തിലെ ഓരോ മനുഷ്യനും നെഞ്ചോട് ചേർത്തുപിടിച്ചതിന്റെ ഫലമാണ് കേരളത്തിൽ 91 സീറ്റ് നേടി ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി അധികാരത്തിൽ വന്നത്. കേരളത്തിൽ മതേതര

ജനാധിപത്യ കക്ഷികളെല്ലാം മുസ്ലീം ലീഗിന് വോട്ടുചെയ്യുവെന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞു; അവർ എങ്ങനെയാണ് ജയിച്ചതെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. കേരളത്തിൽ 140 സീറ്റുകളിലും ഒരുപക്ഷെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി അതുകരമായി വിജയിക്കുമായിരുന്നു, അതാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ നമുക്ക് കാണിച്ചുതന്നത്. തീവ്രവാദികളെയും അതുപോലെ വർഗ്ഗീയവാദികളെയും കൂട്ടുപിടിച്ചുകൊണ്ടാണ് അവർ ഇന്ന് പലരും ജയിച്ചുവന്നത്. കേരളത്തിൽ അഴിമതി ഒഴിവാക്കാൻ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അഴിമതിക്കാരെ കൽതുറങ്കിലടയ്ക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. പട്ടികജാതിക്കാരുമായി വലിയ പ്രേമത്തിലാണെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞത്. ദളിത് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട പെൺകുട്ടികളെ പോലീസിനെക്കൊണ്ട് അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കൽതുറങ്കിലടച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞു. ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ് നിങ്ങൾ ഭരിച്ചപ്പോഴല്ലേ ആദിവാസി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട 50 കുട്ടികളെ 57 ദിവസം ജയിലിനുള്ളിലാക്കിയത്? എൽ.ഡി.എഫ്. ആയിരുന്നോ അത് ചെയ്തത്; ആദിവാസി നേതാവായിരുന്ന ശ്രീമതി സി. കെ. ജാനവിന്റെ മുഖം നിങ്ങൾ അടിച്ചതുകർത്തില്ലേ? ജോഗി എന്നുപറഞ്ഞ ചെറുപ്പക്കാരനെ നിങ്ങൾ വെടിവെച്ച് കൊന്നില്ലേ? അയാളുടെ കുടുംബത്തെ രക്ഷപ്പെടുത്തിയത് ഇടതുപക്ഷ

ജനാധിപത്യ മുന്നണിയാണ്. ആ കുടുംബത്തിലെ അംഗത്തിന് ജോലി കൊടുത്തു. ജോലിയുടെ കുടുംബത്തിന് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകി എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് സഹായിച്ചു. അങ്ങനെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ജനസമൂഹത്തെ ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പരിശ്രമിച്ച യു.ഡി.എഫ്. ആണ് ഇപ്പോൾ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ പ്രേമം പറയുന്നത്. നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി ഓഫീസിൽ തൂക്കാൻ വന്ന രാധ എന്ന പെൺകുട്ടിയെ കൊന്ന് ചാക്കിലാക്കി കെട്ടിത്താഴ്ത്തിയില്ലേ? അത് കേരളം കണ്ടതല്ലേ? എന്നിട്ട് നിങ്ങളാണോ കേരളത്തിലെ സ്ത്രീകളുടെയും പട്ടികജാതിക്കാരുടെയും ക്ഷേമത്തെക്കുറിച്ച് പറയുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് വളരെ കരുതലോടുകൂടിയാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഗവർണ്ണർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ കേരളത്തിലെ പൊതുജനത്തെ രക്ഷിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള നിരവധി നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നത്. കേരളത്തിന്റെ പൊതുജീവിതത്തെ കൂടുതൽ നല്ല നിലയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്ന നയപ്രഖ്യാപനമാണ് ഗവർണ്ണർ നടത്തിയത്.

നിക്ഷേപം ആകർഷകമാക്കാനുള്ള നിയമം, ജനഹിതത്തോടെയുള്ള പുതിയ മദ്യനയം, സമയബന്ധിതമായ ഐ.റ്റി. നയം, വികേന്ദ്രീകരണത്തിന്റെ രണ്ടാംഘട്ടം, ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക വികസന നയം, വിപുലമായ ഇ-

ഓഫീസ് സംവിധാനം, സ്ത്രീ സുരക്ഷയ്ക്ക് പ്രത്യേക പദ്ധതി, പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിലുള്ളവരുടെ ക്ഷേമം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രത്യേക നിയമ സംവിധാനം, പൊതുവിതരണ ശൃംഖല ശക്തിപ്പെടുത്തൽ, വിലക്കയറ്റം പിടിച്ചു നിർത്തൽ തുടങ്ങിയ ആകർഷകമായിട്ടുള്ള നടപടികളുമായിട്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

ചെറുപ്പക്കാരെ വഞ്ചിച്ച ഗവൺമെന്റാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം കേരളത്തിൽ നിയമനം ഉണ്ടായിരുന്നോ? ഒരു തൊഴിൽ കിട്ടിയിട്ടുവേണം നല്ല വീടുവയ്ക്കാൻ, വിവാഹം കഴിക്കാൻ, പ്രായംചെന്ന മാതാപിതാക്കളെ സംരക്ഷിക്കാൻ എന്ന് സ്വപ്നം കണ്ടിരുന്ന ചെറുപ്പക്കാർക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കാൻ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞോ? ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ യു.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റ് അപ്രഖ്യാപിതമായി പ്രഖ്യാപിച്ച നിയമന നിരോധനം എടുത്തുകളയാൻ തീരുമാനിച്ചു. ചെറുപ്പക്കാർക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കാനുള്ള നടപടിയുമായി ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നു.

കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷനുവേണ്ടി എത്രയോ പ്രാവശ്യം ഞാൻതന്നെ പ്രതിപക്ഷത്തിരുന്നുകൊണ്ട് എത്രയോ സബ്മിഷനുകളും ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പ്രമേയവും കൊണ്ടുവന്നു. അന്ന്



സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ കുടിശ്ശികയായിരുന്നു. അതുപോലെ ക്ഷേമനിധി അംഗങ്ങൾക്ക് കോടിക്കണക്കിന് രൂപ നിങ്ങൾ കുടിശ്ശിക വരുത്തിയില്ലെ? നിങ്ങൾ വയോധികരായിട്ടുള്ള പാവപ്പെട്ട ആളുകളെ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ സഹായിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ പറഞ്ഞിരുന്നു, കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യരെ സംരക്ഷിക്കും സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷൻ വർദ്ധിപ്പിക്കും എന്ന്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ ആയിരം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയെന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട തീരുമാനമാണ് ആദ്യമായി എടുത്തത്. ആ തീരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നതുമാത്രമല്ല, ഈ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യർ പെൻഷൻ വാങ്ങുന്നതിനുവേണ്ടി ബാങ്കുകൾതോറും കയറിയിറങ്ങുകയാണ്. ഓരോ ദിവസവും ഓട്ടോറിക്ഷ പിടിച്ച് ബാങ്കിൽ ചെന്ന് പെൻഷൻ വന്നോ എന്ന് ചോദിക്കും. പണ്ട് സാംബശിവൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കഥാപ്രസംഗത്തിൽ പറയുമ്പോലെ രേഷൻ കടയിൽ ചെന്ന് മുതലാളി പഞ്ചസാര വന്നോ എന്ന് ചോദിക്കുന്നതുപോലെ ഈ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യർ ബാങ്കുകളിൽ ചെന്ന് ഞങ്ങളുടെ പെൻഷൻ വന്നോ എന്ന് ചോദിക്കും. അവർക്ക് പെൻഷനും കൊടുത്തില്ല, ഒന്നും കൊടുത്തില്ല. അവർ ഓട്ടോറിക്ഷാകൂലി കടംവാങ്ങി കൊടുക്കുന്ന സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇവിടെ

എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ആദ്യമെടുത്ത തീരുമാനം സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷൻ ആയിരം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ആ പെൻഷൻ വീടുകളിൽ കൊണ്ടുചെന്ന് കൊടുക്കാൻ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് ആലോചിക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. മുഴുവൻ പേർക്കും വീടുകളിൽ കൊണ്ടുപോയി പെൻഷൻ കൊടുക്കുകയാണ്. മുമ്പ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഇങ്ങനെ കൊടുത്തിരുന്നതാണ്. നിങ്ങൾ വന്നതിനുശേഷമാണ് അത് ഇല്ലാതാക്കിയത്. അതിവിടെ പുനഃസ്ഥാപിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു.

അതുപോലെതന്നെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഇ.എം.എസ്.-ന്റെ പേരിലും സഖാവ് എം.എൻ.-ന്റെ പേരിലും കൊണ്ടുവന്ന ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി നിങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കി. ഈ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യരെ സഹായിക്കുന്നതിനും വീടില്ലാത്തവർക്ക് വീടുവെച്ച് കൊടുക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികളുമായി എൽ.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകും.

കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ തകർച്ചയെക്കുറിച്ച് കഴിഞ്ഞപ്രാവശ്യം നമ്മളെല്ലാപേരും ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. കാർഷികമേഖലയും വ്യാവസായിക മേഖലയും പരമ്പരാഗത മേഖലയും എല്ലാം തകർന്നു. ആ

മേഖലയെല്ലാം പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള നയങ്ങളാണ് ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളത്. അതെല്ലാം കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള കരുതലോടെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടു പോകുന്നത്. വളരെ ജാഗ്രതയോടും കരുതലോടും കൂടി ആ മേഖലകളെയെല്ലാം സംരക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള സമീപനങ്ങളുമായിട്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടു പോകുന്നത്.

അഴിമതിക്കാരെ ഇല്ലാതാക്കാനും അഴിമതിക്കാരെ നിലയ്ക്കുനിർത്താനും എല്ലാ മേഖലയും സംരക്ഷിക്കാനും കഴിയുന്ന തരത്തിലേക്ക് മുന്നോട്ടുപോകും. അതുകൊണ്ടാണ് അഴിമതിക്കാരെ ഒഴിവാക്കാൻ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചത്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ എണ്ണം എത്രയാണെന്നും കോൺഗ്രസ്സുകാരുടെ സീറ്റ് എത്രയാണെന്നും നമുക്കറിയാം. എന്തുകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെ സംഭവിച്ചത്? കേരളത്തിലെ ജനം ആഗ്രഹിക്കുന്നത് അഴിമതിരഹിതമായ ഒരു ഭരണമാണ്. അരയന്നത്തെപ്പോലെയാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ. അരയന്നത്തിനുമുന്നിൽ വെള്ളവും പാലും കൊണ്ടുചെന്നുവെച്ചാൽ അത് വെള്ളത്തെ മാറ്റി പാലിനെ സ്വീകരിക്കും. അതുപോലെയാണ് കേരളത്തിലെ സംസ്കാര സമ്പന്നരായ ജനങ്ങൾ അഴിമതിരഹിതമായ ഭരണം വരാൻ വേണ്ടി അരയന്നത്തെപ്പോലെ അഴിമതിക്കാരെ

ഒഴിവാക്കി എൽ.ഡി.എഫ്.-നെ സ്വീകരിച്ചത്.

കേരളത്തിൽ എല്ലാ മേഖലയിലും ജനം ആഗ്രഹിച്ചതുപോലെയുള്ള ഭരണം വരാൻ പോകുകയാണ്. ആ ഭരണം തീർച്ചയായും നമ്മുടെ നാടിന് അഭിമാനമായിരിക്കും. തിരുക്കുറളിൽ 'അറൻ ഇളക്കാത്', അല്ലവൈ നീക്കിമാൻ ഇളക്കാ, മാനം ഉടയത് അരശു ' എന്നൊരു തമിഴ് വാക്യമുണ്ട്. ഇതിനർത്ഥം ധർമ്മങ്ങളിൽ വ്യതിചലിക്കാത്തതും അധർമ്മങ്ങളെ ഒട്ടുക്കി ധീരതയോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നതുമായ നിഷ്കഷതാ ധർമ്മംകൊണ്ട് അഹങ്കാരമില്ലാത്ത ഭരണം കാഴ്ചവയ്ക്കുന്നതാണ് രാജകീയം അഥവാ രാജധർമ്മം എന്നാണ്. ആ ധർമ്മം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കാൻ പോകുകയാണ് എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ നന്ദി പ്രമേയത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി : സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ എതിർക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ ഈ നിയമസഭയിൽ നാലുമാസങ്ങൾക്കിടയ്ക്ക് രണ്ട് പ്രസംഗങ്ങൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. അത് 05.02.2016 - ലും 24.06.2016 - ലും ആണ്. ആദ്യത്തെ പ്രസംഗത്തിൽ രണ്ടാമത്തെ പാഠശ്രാഫിൽ ഗവർണ്ണർ പറഞ്ഞത്, യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണത്തെപ്പറ്റിയാണ്. 'അവസരങ്ങളുടെ ഒരു സുവർണ്ണ കാലഘട്ടം, സ്വപ്നങ്ങൾ

യാഥാർത്ഥ്യമാക്കിയ ഒരു കാലഘട്ടം, കേരളത്തെ ദ്രുതഗതിയിലുള്ള വളർച്ചയുടെയും വികസനത്തിന്റെയും പാതയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോയ ഒരു കാലഘട്ടം, കേരള ജനതയുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിന് കൂടുതൽ അവസരങ്ങൾ നൽകിയൊരു കാലഘട്ടം' എന്നായിരുന്നു കേരള ഗവർണ്ണർ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണത്തെ വിലയിരുത്തിയത്. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ ഗവർണ്ണറെക്കൊണ്ട് പറയിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണം എത്ര മോശമായിരുന്നു, ഒന്നും ചെയ്തില്ല എന്ന്. വാസ്തവത്തിൽ ഇത് എത്രയോ വലിയൊരു പരിഹാസ്യമാണ് എന്ന് ഞാൻ ഓർത്തുപോകുകയാണ്. ഇങ്ങനെ നിങ്ങൾ ഗവർണ്ണറെക്കൊണ്ട് പ്രസംഗിപ്പിക്കാൻ പാടില്ല. ഇത് വളരെ തെറ്റായ ഒരു നടപടിയാണ്. ഗവർണ്ണറുടെ ഇപ്പോഴത്തെ പ്രസ്താവന എങ്ങനെ വിശ്വസിക്കാൻ കഴിയും. അതുകൊണ്ട് സത്യം സത്യംപോലെ നിൽക്കട്ടെ. എങ്കിലും ഒരു കാര്യം നിങ്ങൾ സമ്മതിച്ചിട്ടുള്ളത്, കേരളത്തിൽ കുറേ വികസനങ്ങൾ നടന്നു എന്ന് നിങ്ങൾ മറ്റൊരു പാരഗ്രാഫിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങൾ ഒൻപതാമത്തെ പാരഗ്രാഫിൽ പറയുന്നത്, സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങളുടെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിൽ കേരളം വലിയൊരു പരിധിവരെ വിജയിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നാണ്. ആരാണ് മെച്ചപ്പെടുത്തിയത്; ഏതാനും മാസംമുമ്പ് അധികാരത്തിൽവന്ന നിങ്ങളാണോ?

കേരളത്തിൽ സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങളുടെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിലൊരു വലിയ പങ്ക് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണത്തിന്റെ ഫലമായിട്ടല്ലേ വന്നിട്ടുള്ളത്? ഇടയ്ക്ക് ചിലപ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് ചില സത്യങ്ങൾ പറയേണ്ടിവരും. അതിന് എനിക്ക് നന്ദിയുണ്ട് എന്നുമാത്രം ഞാൻ പറഞ്ഞുവെന്നേയുള്ളൂ. നമുക്ക് ഇവിടെ ഗവർണ്ണറുടെ രണ്ട് പ്രസംഗങ്ങളും ഒരുമിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതായിരുന്നു. നാലുമാസത്തിനിടയിൽ രണ്ട് പ്രസംഗമായതുകൊണ്ട് രണ്ടുംകൂടി ഒരുമിച്ച് ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നുവെങ്കിൽ നന്നായിരുന്നു എന്ന് എനിക്ക് തോന്നിപ്പോവുകയാണ്. കേരളപ്പിറവിക്ക് ശേഷം 16 മന്ത്രിസഭകൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ 16 മന്ത്രിസഭകളിൽ ഏറ്റവും തിളക്കമേറിയ ഒരു ഭരണമായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണമെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. എത്രമാത്രം വികസനങ്ങളാണ് നടന്നത്. എത്രയോ മെഗാ പ്രോജക്ടുകളാണുണ്ടായത്. കണ്ണൂർ എയർപോർട്ട് - വിമാനമിറങ്ങാത്ത കണ്ണൂർ എയർപോർട്ട് എങ്ങനെ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തുവെന്നാണ് ചോദിച്ചത്. എയർപോർട്ട് പണിത് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തിട്ടല്ലേ വിമാനമിറക്കേണ്ടത്. അല്ലാതെ ഇവിടെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചിട്ട് വല്ല കാര്യമുണ്ടോ? എയർപോർട്ടിന്റെ പണിപൂർത്തിയായാൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യും. ഉടൻ വിമാനം വരും. അതിനുപകരം വിമാനമിറക്കിക്കൊണ്ട് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തില്ല, എന്തൊരു കുറ്റമാണ്

ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത് എന്നൊക്കെയാണ് പറഞ്ഞത്. പണി പൂർത്തിയാക്കി, എല്ലാം സൂപ്പർ, പക്ഷെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ചെയ്തത് തെറ്റിപ്പോയി ഇതുപോലെയുള്ള വിലക്കുറവ് ചില വിമർശനങ്ങൾ ആണ് ഇവിടെ നടത്തിയിരിക്കുന്നത്.

അതുപോലെ വിഴിഞ്ഞം ഹാർബർ, മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ, ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജുകൾ, കാരുണ്യ, സ്വയംസഹായ മിഷൻ ഇങ്ങനെയുള്ള എത്രയോ വലിയ കാര്യങ്ങളാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിയത്. റബ്ബർ വിലസ്ഥിരതാ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. ആദ്യ വർഷം 300 കോടി രൂപ ഇതിനായി മാറ്റിവെച്ചു. ഒരു കിലോഗ്രാമിന് 150 രൂപ ഉറപ്പുവരുത്തി. റബ്ബറിന്റെ മാർക്കറ്റ് വില ഒരു കിലോഗ്രാമിന് 85 രൂപയായി ഇടിഞ്ഞപ്പോഴാണ് കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്ക് 150 രൂപ നൽകിയത്. അത് ചില്ലറക്കാര്യമാണോ; കൃഷിക്കാർ ഒരിക്കലും ഈ ഗവൺമെന്റിനെ കൈവെടിയില്ല. ഇപ്പോൾ അത് 500 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കറന്റ് പ്രൈസിൽ നാഷണൽ ലെവലിൽ എക്കണോമിക് ഗ്രോത്ത് 10.5 ഉം കേരളത്തിന്റേത് 12.31 ഉം ആണ്. നമുക്ക് ഇതൊരു വലിയ നേട്ടമാണെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. 2011 മുതൽ 2015 വരെ കാലയളവിൽ എല്ലാ വർഷവും ജി.ഡി.പി. ഗ്രോത്ത് ദേശീയ ശരാശരിക്ക് മുകളിൽ ഉയർന്നു നിന്നിരുന്നുവെന്നാണ്

സി. ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ട് പറയുന്നത്. ഇതൊക്കെ നമുക്ക് അഭിമാനകരമായ നേട്ടമാണ്. കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നമുക്ക് ദുഃഖിക്കാനൊന്നുമില്ല എന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. അതുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞകാല ഭരണത്തെ നിങ്ങൾ പൂർണ്ണമായി കഴിഞ്ഞകാല ഭരണം കൊണ്ട് വലിയ നേട്ടവും വികസനരംഗത്ത് വലിയ ഒരു മാറ്റവുമുണ്ടാക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ലോട്ടറി വരുമാനം - സാൻ്റിയോഗോ മാർട്ടിൻ ലോട്ടറിയിലൂടെ കൊള്ളയടിച്ച ഒരു കാലഘട്ടമുണ്ടായിരുന്നു. നിങ്ങളുടെ കാലഘട്ടത്തിൽ 555 കോടി രൂപയാണ് ലോട്ടറിയിൽനിന്നും കിട്ടിയ വരുമാനം. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ അതിന്റെ വരുമാനം 6,500 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതിൽ 26 ശതമാനം വികലാംഗർ, ജോലി ചെയ്യുവാൻ സാധിക്കാത്തവർ, ദുർബ്ബല വിഭാഗങ്ങളിലെ ലോട്ടറി ഏജൻ്റ്മാർക്ക് കൊടുക്കുകയാണ്. എത്ര വലിയൊരു ആശ്വാസമാണ്. കാരണ്യ - 1,41,000 കുടുംബങ്ങൾക്കായി 1,200 കോടി രൂപ കാരണ്യയിൽനിന്നും കൊടുത്തുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ എത്രയോ വലിയ സഹായമാണ്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ പോലെ ഒരു നേട്ടം അവകാശപ്പെടാൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിക്കുമോ? ഏതായാലും എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുകയാണ്. ഒറ്റക്കാര്യം കൂടി. കാഷ്യൂവിന് പ്ലാനേഷൻ പദവി



നൽകാനുള്ള സാധ്യത പരിശോധിക്കുമെന്ന് എത്ര വലിയ കാപട്യമാണ്. 1.1.1970 വരെ കശുമാവ് കൃഷി പ്ലാന്റേഷൻ പരിധിയിലായിരുന്നു. 1.1.1970-ൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റാണ് കാഷ്യൂവിന്റെ പ്ലാന്റേഷൻ പദവി എടുത്തുകളഞ്ഞത്. ഞങ്ങളാണ് പ്ലാന്റേഷൻ പദവി കൊടുത്തത്, നിങ്ങൾ അത് എടുത്തുകളഞ്ഞു. അതോടുകൂടി കാഷ്യൂ ലഭ്യത കുറഞ്ഞു. 2007-ൽ ഞാൻ ചെയർമാനായിരുന്ന ഒരു നിയമപരിഷ്കരണ കമ്മിറ്റി ഇതിന് വീണ്ടും പ്ലാന്റേഷൻ പദവി കൊടുക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു. 2012-ൽ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ സമ്മർദ്ദം കൊണ്ട് കേന്ദ്രം അനുമതി നൽകി. 19.06.2012-ൽ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനത്തിലൂടെ കാഷ്യൂവിന് പ്ലാന്റേഷൻ പദവി കൊടുക്കുകയുണ്ടായി. നിങ്ങൾ അതിനെ എതിർത്തു, അതിന് അസന്ദർഭം കൊടുക്കരുതെന്ന് പറഞ്ഞ് ഇന്ത്യൻ പ്രസിഡന്റിനെ വരെ കണ്ടു. നിങ്ങളുടെ എം.പി. മാർ എതിർത്തു. എങ്കിലും ഞങ്ങളുടെ സമ്മർദ്ദംകൊണ്ട് അത് നടപ്പിൽവരികയുണ്ടായി. നിങ്ങൾ അതിനെ എതിർത്ത് തോൽപ്പിച്ചു. ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ പറയുന്നത് കാഷ്യൂവിന് പ്ലാന്റേഷൻ പദവി കൊടുക്കുന്ന കാര്യം ആലോചിക്കുമെന്നാണ്. നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് ചെയ്ത ഒരു അനർത്ഥം അതേതായാലും ഇപ്പോൾ തെറ്റായിപ്പോയി എന്ന് നിങ്ങൾ സമ്മതിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ തന്നെ കൊലചെയ്തു, നിങ്ങൾ ചെയ്ത തെറ്റ് തിരുത്താൻ ആലോചിക്കുന്നു. നല്ല കാര്യം.

പക്ഷേ ഒരു കാര്യം, ഓരോ കാലഘട്ടത്തിലും ജനങ്ങൾ ഇതൊക്കെ മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ട് എന്നുമാത്രമേ എനിക്ക് പറയാനുള്ളൂ. ഏതായാലും ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിനുള്ള നന്ദി പ്രമേയത്തെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണു: സർ, പ്രമേയത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ കുറച്ചുദിവസം മുമ്പ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ നൽകിയ ജനവിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, നാലു മാസം മുമ്പ് ബഹു. ഗവർണ്ണറെക്കൊണ്ട് നിയമസഭയെ അഭിമുഖീകരിക്കാൻ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയത് ശരിയായില്ല എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മാണി സാറിന് ഇപ്പോൾ തോന്നിയിരിക്കും എന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു.

ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് പുതുതായി അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ നയപ്രഖ്യാപനം കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് ഒന്നുമുണ്ടായിട്ടില്ലാത്ത വിധം സഹായകരമായ രൂപത്തിലുള്ളതാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാൻ സാധിക്കും. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒന്നു രണ്ടു കാര്യം മാത്രം ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കാം. കേരളത്തിലെ സ്പോർട്സ് വകുപ്പുമന്ത്രി ചുമതലയേറ്റെടുത്തശേഷം സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ ചെയർമാനെ വിളിച്ച് ചില കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സംസാരിക്കുന്നു. സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുള്ള പ്രശ്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് മന്ത്രി അവരുമായി

സംസാരിച്ചാൽ അതിൽ തെറ്റുണ്ടോ? അതിനെ സംബന്ധിച്ച് വാർത്തകൾ വന്നപ്പോൾ ഞാനൊരു ആക്ഷേപവും പറഞ്ഞിട്ടില്ലെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. അങ്ങനെ ആക്ഷേപം പറഞ്ഞിട്ടില്ല എന്ന് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സ്പോർട്സ് വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞാൽ ആ മന്ത്രിയെ അവിശ്വസിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യമെന്താണ്? പുതിയ ഗവൺമെന്റ് വന്നുവെന്നതിന്റെ പേരിൽ ഒരു മന്ത്രിയെ അതിന്റെ വിമർശനപരമായി ഉപയോഗിക്കാൻ വേണ്ടി മാത്രമായി രൂപപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ടോ?

കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിന് വളരെ ഫലപ്രദമായ രൂപത്തിലുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. 5 വർഷം മുമ്പ് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ശ്രീമതി ടീച്ചർ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന അവസരത്തിൽ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയെ ജില്ലാ ആശുപത്രിയാക്കി. 5 കോടി രൂപയുടെ കെട്ടിടനിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചുവെങ്കിലും ഇന്നുവരെ ആ കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. അവിടെ എന്തുകൊണ്ടാണ് പണി പൂർത്തീകരിക്കാത്തതെന്ന് പരിശോധിക്കണം. ഇപ്പോൾ പണി നടക്കുന്നില്ല. ഇതുപോലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയുടെ പുരോഗതിക്കുവേണ്ടി അനേകം കാര്യങ്ങൾ

ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു. ഇന്ന് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ തൊഴിലില്ലാത്ത വരായിരിക്കുകയാണ് പ്രത്യേകിച്ചും മലബാർ ഭാഗങ്ങളിൽ. അവിടെ കടലിൽ പോയാൽ മത്സ്യലഭ്യതയില്ല. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖല വലിയൊരു പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. അത് പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റ് സന്നദ്ധമാകണം.

അതുപോലെ തന്നെ കേരളത്തിന് അഭിമാനിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന രൂപത്തിൽ നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ മാറ്റിയെടുക്കുമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. അവിടെ ഈ ദിവസങ്ങളിൽ ചില പ്രതിസന്ധികൾ വന്നപ്പോൾ അതിനെ അന്തസ്സായി നേരിടാൻ അദ്ദേഹം സന്നദ്ധനായി എന്നുള്ളത് വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ വമ്പിച്ച പരിവർത്തനങ്ങൾ വരുത്തുവാനും അതിനെ ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കാനും കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് സന്നദ്ധമാകുന്നുവെന്നതിന് തെളിവാണ്. അതുപോലെ കഴിഞ്ഞ കുറച്ച് ദിവസങ്ങൾക്കകം ഓരോ മന്ത്രിമാരുടെ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആരംഭിച്ച നടപടികൾ, കഴിഞ്ഞ കാലത്തുള്ള പോരായ്മകൾ; ആ പോരായ്മകൾ എന്തെല്ലാമാണോ അതെല്ലാം പരിഹരിക്കുന്നതിന് സഹായകരമായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്. ഞാൻ ഈ ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാറിന്റെ അനുമതിയോടെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അഭാവത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിനായി അനുവദിക്കപ്പെട്ട രണ്ട് മിനിട്ട് കൂടി ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ളയ്ക്ക് അനുവദിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള : സർ, 14-ാം കേരള നിയമസഭയെ അഭിസംബോധന ചെയ്തുകൊണ്ട് കേരള ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ നയ പ്രഖ്യാപനത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദി പ്രമേയത്തെ സന്തോഷപൂർവ്വം ഞാൻ പിന്താങ്ങുകയാണ്. ഈ പിന്തുണ രാഷ്ട്രീയ കാരണങ്ങൾ കൊണ്ടുമാത്രമല്ല, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിലൂടെ കടന്നുപോകുമ്പോൾ ഒരു കാര്യം ബോധ്യപ്പെടും ലക്ഷ്യബോധമുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ എല്ലാ ലക്ഷണങ്ങളും നയപ്രഖ്യാപനത്തിലുണ്ട്.

അഴിമതിയോട് വിട്ടുവീഴ്ചയില്ലാത്ത ശക്തമായ നിലപാടും ദുർബ്ബലരായ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നിലപാടും അങ്ങേയറ്റം സ്വാഗതാർഹമാണ്. എല്ലാ മേഖലകളിലും വികസനം വേഗത്തിലെത്തിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ വിമർശനത്തിന് അവസരം തരാതെ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഈ പ്രസംഗത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ മനസ്സ് വ്യക്തമാക്കുന്ന വാചകം

രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്, 'അങ്ങേയറ്റം ദുർബ്ബലരും പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടതുമായ പൗരന്റെ പരാതി പരിഹാരത്തിനായിരിക്കും എന്റെ സർക്കാർ മുന്തിയ പരിഗണന നൽകുന്നത് '. ഏറ്റവും ദീനരായ മനുഷ്യർക്കാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ആദ്യ പരിഗണനയെന്നത് സന്തോഷം തരുന്ന കാര്യം തന്നെയാണ്. കേരളത്തിന്റെ എല്ലാ മേഖലകളിലും വികസനം ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഈ നയപ്രഖ്യാപനം പൊതുവെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു.

കേരളത്തിന്റെ നട്ടെല്ലായ കാർഷിക മേഖല ഇന്ന് കടുത്ത പ്രതിസന്ധിയെ നേരിടുകയാണെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. നെൽകൃഷി ഭൂമിയുടെ വിസ്തൃതി 3 ലക്ഷം ഹെക്ടറായി വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം വളരെ പ്രതീക്ഷയോടെയാണ് ജനങ്ങൾ കാണുന്നത്.

ഞാൻ കൊല്ലം ജില്ലയിൽ നിന്നുള്ള എം.എൽ.എ.യാണ്. കൊല്ലം ജില്ല കശുവണ്ടി വ്യവസായത്തിന്റെയും അതിനെ ആശ്രയിച്ചു ജീവിക്കുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് പാവപ്പെട്ട കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികളുടെയും പ്രദേശമാണ്. ആ മേഖലയ്ക്ക് പ്രത്യേക പ്രാധാന്യം നൽകുമെന്നും തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്നും കശുവണ്ടി കോർപ്പറേഷൻ ഫാക്ടറികൾ തുറക്കുമെന്നും പ്രഖ്യാപിക്കുന്നത് ആ മേഖലയ്ക്ക് വലിയ ആശ്വാസം പകരുന്നതാണ്.

അതുപോലെ പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾ തിങ്ങിപ്പാർക്കുന്ന നീണ്ടകര, പുത്തൻതുറ പ്രദേശങ്ങൾ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ്. ഈ മേഖലയ്ക്ക് നൽകിയിരിക്കുന്ന പ്രാധാന്യം ആഹ്ലാദത്തോടെ സ്വീകരിക്കുകയാണ്. മത്സ്യബന്ധന ഗ്രാമങ്ങളിൽ വീട്, ശുദ്ധജലം, മാലിന്യ സംസ്കരണം, ഉൾനാടൻ മത്സ്യബന്ധനത്തിനുള്ള പ്രോത്സാഹനം തുടങ്ങിയവ ഈ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് ആശ്വാസവും ആത്മവിശ്വാസവും നൽകുന്നു.

കെ.എം.എം.എൽ. എന്ന ട്രൈനിയം ഫാക്ടറിയും ഐ.ആർ.ഇ.-യും എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ്. ഈ രണ്ട് സ്ഥാപനങ്ങളും പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. തൊഴിലാളികൾ ആശങ്കയിലാണ്. ധാതുമണൽ ഖനനം പൊതുമേഖലയിൽ നിലനിർത്തുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം ധാതുമണൽ മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്നവർക്ക് പ്രതീക്ഷ നൽകുന്നു. ട്രൈനിയത്തിന് ചുറ്റുമുള്ള കുടുംബങ്ങൾ പല കാരണങ്ങളാൽ അവിടെ കഴിഞ്ഞുകൂടാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയിലാണ്. അവരുടെ ഭൂമി കൂടി ഏറ്റെടുക്കുന്ന വിഷയം ഗൗരവമായി സർക്കാർ പരിഗണിക്കണം. ഈ നന്ദി പ്രമേയത്തെ വീണ്ടും ഞാൻ അംഗീകരിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്മേലുള്ള നന്ദി പ്രമേയത്തെ പൂർണ്ണമായി ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു.

കേരള മോഡൽ വികസന പരിപാടികളിലൂടെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ ഭരണ സമയങ്ങളിൽ കേരളം ഇന്ത്യയ്ക്ക് മാതൃകയായിരുന്നു. അക്കാലയളവുകളിൽ ആരോഗ്യ, വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലകളിൽ കേരളം കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ ലോകത്തിന് ആകെ മാതൃകയായിരുന്നുവെന്ന് അതിശയോക്തി കൂടാതെ പറയാൻ കഴിയും. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷത്തെ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണം നമ്മുടെ നാടിന്റെ സമസ്ത മേഖലയേയും തകർത്തു കളഞ്ഞുവെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം കൂടി നമ്മൾ കാണേണ്ടതുണ്ട്. നമ്മുടെ സാമൂഹ്യ-സാമ്പത്തിക സാഹചര്യങ്ങളെയും നല്ല മൂല്യങ്ങളെയും ബഹുദൂരം പിറകോട്ടടിച്ച അഞ്ചാണ്ടുകളാണ് പിന്നിട്ട് പോയിട്ടുള്ളത്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ദുഷ്ചെയ്തികളോടൊപ്പം ജാതി-മത-വർഗ്ഗീയ ശക്തികളോട് അവർ സ്വീകരിച്ച മുദ്രസമീപനം അമ്പരപ്പിക്കുന്നതായിരുന്നുവെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. കേരളത്തിൽ നിലനിന്ന സാമൂഹിക സൗഹാർദ്ദത്തെ തകർക്കുന്നതിനും സമൂഹത്തിൽ വർഗ്ഗീയ ചേരിതിരിവ് ഉണ്ടാക്കി രാഷ്ട്രീയ ലാഭം നേടുന്നതിനുമുള്ള എന്തെല്ലാം കുതന്ത്രങ്ങളാണ് അപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവർ നടത്തിയിട്ടുള്ളതെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കേരളീയ സമൂഹത്തിന്റെ ആത്മാഭിമാനത്തെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്ന എത്രയെത്ര പ്രവർത്തികളാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഭരണം ചെയ്തുകൂട്ടിയത്. ഒന്ന് പിറകോട്ട് ചിന്തിച്ചാൽ മറക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയില്ല.



വികസനവും കരുതലും എന്നായിരുന്നല്ലോ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ആപ്തവാക്യം. എന്നായിരുന്നു വികസനം? പക്ഷപാതപരവും പ്രതിലോമകരവുമായിട്ടുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളല്ലേ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിന് എന്ത് പരിപാടികളാണ് അവർ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്; വികസനത്തിന് ചുക്കാൻ പിടിച്ചവരെല്ലാം വിജിലൻസിന്റെ പിടിയിലല്ലേ വീണത്; വിജിലൻസ് കേസുകളിൽ അകപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരുടെ റെക്കോർഡ് കഴിഞ്ഞ മന്ത്രിസഭയ്ക്കല്ലേ അവകാശപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്? മന്ത്രിമാരുടെ വികസനത്തിനും അഴിമതിക്കും പേരുകേട്ട സർക്കാരും ഇക്കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ തന്നെയാണ്. കരുതൽ ആരോടാണെന്നാണ്? നിസ്സംശയം നമുക്ക് പറയാം അത് സാധാരണ ജനവിഭാഗങ്ങളോടായിരുന്നില്ല. കരുതലിന്റെ ബാക്കി പത്രങ്ങൾ എന്തെല്ലാമായിരുന്നു. ബാർ കോഴ, സോളാർ തട്ടിപ്പ്, മെത്രാൻ കായൽ, സന്തോഷ് മാധവന് ഭൂമി, കരുണ എസ്റ്റേറ്റ്, കടകംപള്ളി, നെല്ലിയാംപതി ഇങ്ങനെ പോകും ഞാൻ വിവരിച്ചുപോകുന്നില്ല. ഇതൊക്കെ ആയിരുന്നില്ലേ കരുതലിന്റെ ബാക്കി പത്രം. അതുപോലെ, അഞ്ചാം മന്ത്രി വിവാദ സമയത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അന്നത്തെ മന്ത്രി ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ് പറഞ്ഞ വാക്ക് ഇപ്പോഴും ഞാൻ ഓർക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉമ്മൻ ചാണ്ടി കോൺഗ്രസ്സിന്റെ അവസാനത്തെ

മുഖ്യമന്ത്രിയായിരിക്കുമെന്ന് അദ്ദേഹം തന്നെയല്ലേ അന്ന് പറഞ്ഞത്. അത് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ഓർത്തുപോവുകയാണ്. ധർമ്മികതയേയും നൈതികതയേയും കുറിച്ചുള്ള ബോധ്യങ്ങൾക്ക് പുല്ലുവില നൽകാതെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളല്ലേ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ കഴിഞ്ഞ തവണ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. നിർല്ലജമായ അഴിമതിയും വർഗ്ഗീയതയും സദാചാരമൂല്യങ്ങൾക്ക് വില കൽപ്പിക്കാതെയുള്ള നടപടികളും കണ്ട് പൊറുതിമുട്ടിയ ജനങ്ങളാണ് ആ ദുർഭരണങ്ങൾക്കും നയങ്ങൾക്കും എതിരായി ശക്തിയായി പ്രതികരിച്ചുകൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയെ വലിയ തിളക്കമാർന്ന വിജയത്തിലൂടെ അധികാരത്തിലേറ്റിയിട്ടുള്ളത്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഉയർത്തിയ അഴിമതിരഹിത മത നിരപേക്ഷ വികസിത കേരളമെന്ന മുദ്രാവാക്യം കേരളീയ സമൂഹം നെഞ്ചോട് ചേർത്തു. അതാണിപ്പോൾ ഇവിടെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഈ സർക്കാരിൽ പൊതുസമൂഹത്തിന് വലിയ പ്രതീക്ഷയാണുള്ളത്. ആ പൊതു സമൂഹത്തിന്റെ പ്രതീക്ഷകൾ സഫലമാക്കുന്നതിന്റെ പ്രഖ്യാപനങ്ങളാണ് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ അങ്ങോളമിങ്ങോളമുള്ളത്.

സർവ്വതല സ്വർശിയായിട്ടുള്ള ഒരു നയപ്രഖ്യാപനമാണ് വ്യക്തമായും സുവ്യക്തമായും ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇത് കേരളത്തിന്റെ

വീണ്ടെടുക്കലിന്റെ പ്രഖ്യാപനമാണ്. കേരളത്തെ വീണ്ടെടുക്കുന്നതിന് പ്രാപ്തമായ, ശക്തമായ ഭരണ നേതൃത്വമാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലുള്ളതെന്ന് നിസ്സംശയം നമുക്ക് പറയാൻ വേണ്ടി കഴിയും. ഇത് ജനങ്ങളുടെ സർക്കാരാണ്. ജനാഭിലാഷം പാലിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ മാത്രമാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം. അഴിമതിരഹിത ഭരണത്തിലൂടെ സംസ്ഥാന വികസനത്തിന് ഒരു പുതുയുഗം സൃഷ്ടിക്കുകയെന്നത് തന്നെയാണ് ലക്ഷ്യം. കാര്യക്ഷമമായ സിവിൽ സർവ്വീസ് നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നയം ഈ നയത്തിലൂടെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഓരോ ഫയലിലും ഒരു ജീവിതമുണ്ടെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവനയുടെ അന്തഃസത്ത ഉൾക്കൊള്ളാൻ സർക്കാർ ജീവനക്കാർ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. ജനങ്ങളുടെ യഥാർത്ഥ പ്രശ്നങ്ങൾ തിരിച്ചറിഞ്ഞ് അതിന് പരിഹാരം കാണാനുള്ള ശ്രമം തീർച്ചയായും ഉണ്ടാകണം. കേരളത്തിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിനും പുനരുജ്ജീവനത്തിനും സഹായകരമാകുന്ന നല്ല നയനിലപാടുകളാണ് നയപ്രഖ്യാപനത്തിലൂടെ മുന്നോട്ട് വരുന്നത്. എല്ലാ വിഷയങ്ങളും പരാമർശിക്കാൻ വേണ്ടി ഞാൻ ഇവിടെ മുതിരുന്നില്ല.

സ്ത്രീകളെ വികസനകാര്യങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനും അവർക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ അവസാനിപ്പിക്കാനും സംസ്ഥാനത്തെ സമ്പൂർണ്ണ ലിംഗ സൗഹൃദ

സംസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റുമെന്നും നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പറയുന്നുണ്ട്. ജെൻഡർ ബഡ്ജറ്റിംഗ്, ജെൻഡർ ഓഡിറ്റിംഗ് പ്രതീക്ഷാനിർഭരം തന്നെയാണ്. അതുപോലെ സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ സർക്കാർ ഗൗരവമായി തന്നെ കാണുമെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് നിശ്ചയമായും പറയാൻ കഴിയും. സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും വേണ്ടി പുതിയ വകുപ്പ് രൂപീകരിക്കുന്നതാണെന്ന് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാരിന്റെ ആദ്യ മന്ത്രിസഭായോഗ തീരുമാനം തന്നെ അതിനെ സാധൂകരിക്കുന്നതാണല്ലോ. ജിഷയുടെ കാര്യത്തിൽ തീരുമാനം എടുക്കുക മാത്രമല്ല അത് നടപ്പിലാക്കിയല്ലേ കാണിച്ചുകൊടുത്തത്. ജിഷയുടെ ഘാതകനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തില്ലേ? ഏപ്രിൽ 28-ന് വൈകിട്ട് കൊലചെയ്യപ്പെട്ട ജിഷയുടെ ഘാതകരെ കണ്ടെത്താൻ അത്രയുംനാൾ ഭരിച്ചവർക്ക് കഴിഞ്ഞില്ലല്ലോ. പുതിയ ഗവൺമെന്റ് വന്ന് ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ ഈ പോലീസിനെ കൊണ്ടുതന്നെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് പ്രതിയെ കൊണ്ടുവരാനായി സാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് വർത്തമാനം മാത്രമല്ല പ്രവൃത്തിയാണ് എന്നുള്ളതിന്റെ തെളിവാണ്. പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ മാത്രമായിരിക്കില്ല ആത്മാർത്ഥമായ നടപടികളും സമീപനങ്ങളും ഓരോ വിഷയങ്ങളിലും ഈ സർക്കാർ കൈക്കൊള്ളുക തന്നെ ചെയ്യും.

കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിനെ വെട്ടിമുറിച്ച്

മൂന്നാക്കിയാണ് ഭരണം നടത്തിയിരുന്നത്. അതിന്റേതായ ദുരിതഫലങ്ങൾ നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരുന്നതാണ്. പുതിയ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ അത് ഒരു വകുപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് ഏറ്റവും ചിട്ടയായ രീതിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അധികാരവികേന്ദ്രീകരണത്തിന്റെ അന്തഃസത്ത ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളെ സജീവ പങ്കാളികളാക്കി കേരളത്തെ പട്ടിണി വിമുക്തമാക്കാനും ഈ സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത് നമുക്ക് ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിലൂടെ കാണാൻ കഴിയും.

ക്ഷേമപെൻഷനുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്ന് പറയാനൊന്നും നിന്നില്ലല്ലോ. പറയാതെ തന്നെ പെൻഷൻ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ആയിരം രൂപയാക്കിയ പെൻഷൻ വീട്ടിൽ എത്തിച്ച് ആശ്വാസമേകുന്ന പ്രഖ്യാപനവും അതീവ സന്തോഷകരമായിട്ടാണ് നാട്ടിലെ സ്ത്രീകളടക്കമുള്ള ആൾക്കാർ കേട്ടിരിക്കുന്നത്. അത് നടപ്പാക്കി തീർക്കുമെന്നുള്ളതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു സംശയവുമില്ല.

അവശ്യസാധനങ്ങളുടെ വിലനിലവാര നിയന്ത്രണം ഉറപ്പുവരുത്തി വിലക്കയറ്റം ഉണ്ടാകില്ലെന്നതും സപ്ലൈകോയുടെ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം ഇരട്ടിയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചതും സാധാരണക്കാരോട് ഈ സർക്കാരിന്റെ നയം വെളിപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം എങ്ങനെയാണ് ഇവിടെ

പോയതെന്ന് നമുക്ക് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. പട്ടിണിപ്പാവങ്ങളായിട്ടുള്ള മനുഷ്യർക്ക് വിലനിലവാരം പിടിച്ചുനിർത്തുന്ന ഒരു നടപടികളും സ്വീകരിക്കാതെ മുഴുവൻ അടച്ചുപൂട്ടി വാണം പോലെ വിലകയറിയ സംഗതികൾ ജനങ്ങൾ സഹിക്കവയ്യാതെ പൊറുതിമുട്ടിയ അനുഭവങ്ങളുണ്ട്. അതിന്റെ റിസൾട്ടാണ് ഇപ്പോൾ വന്നിട്ടുള്ളത്.

കാർഷിക മേഖലയിൽ പുതിയ രീതികൾ അവലംബിച്ച് നെൽകൃഷി മൂന്ന് ലക്ഷം ഹെക്ടറായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഈ സർക്കാർ കഠിന പരിശ്രമം നടത്തുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ശുചിത്വം, മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനം തുടങ്ങിയവ ചിട്ടയായി നടപ്പാക്കാനുള്ള നയങ്ങളും ഇതിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം തന്നെ യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ ആധുനിക രീതിയിലുള്ള അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ, റോഡുകളുൾപ്പെടെ നിർമ്മിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നിശ്ചയമായും ഇത് ജനങ്ങളുടെ സർക്കാരാണ്, കേരളത്തിന്റെ ആകെ സർക്കാരാണ്. മന്ത്രിമാർ ജനങ്ങളിൽ ഒരാളാണ്. അവർ ജനങ്ങളിൽനിന്ന് അകലെയല്ലായെന്ന് ഈ സർക്കാർ തെളിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രഖ്യാപനം മാത്രമല്ല പൈലറ്റും എസ്കോർട്ടും നടത്തിയ 500-ൽ പരം പോലീസുകാരെയാണ് തിരിച്ച് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് വിട്ടിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അവർ കാട്ടിക്കൂട്ടിയ പ്രശ്നങ്ങൾകൊണ്ട് എത്രയെത്ര

പോലീസുകാരുടെ അകമ്പടിവേണമായിരുന്നു ഓരോ സ്ഥലത്തുംപോകാൻ. അതിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്. ജനങ്ങൾ എൽ.എ.ഡി.എഫ്.ൽ അർപ്പിച്ച പ്രത്യാശകളും പ്രതീക്ഷകളും സഫലീകരിക്കാൻ സർക്കാർ ബാധ്യസ്ഥമാണ്. ഇതിന് ഏറെ ത്യാഗങ്ങൾ സഹിക്കണമെന്നും നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പറയുന്നുണ്ട്. ഒരു പൈസ പോലുമില്ലല്ലോ. എല്ലാം കാലിയാക്കിയിട്ടല്ലേ പോയിട്ടുള്ളത്. ഈ വെല്ലുവിളികളെ നെഞ്ചുകോടെ നേരിടാൻ ശേഷിയുള്ള എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരണനേതൃത്വത്തെ കേരളീയ സമൂഹത്തിന് നിശ്ചയമായും നല്ല വിശ്വാസമാണുള്ളത്. അതോടൊപ്പം കേരളത്തിൽ ശക്തമായ എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരണം വന്നതിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് വലിയ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രതിഫലനങ്ങൾ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. അതിനെയാക്കെ അതിജീവിക്കാൻ നമുക്ക് ഒറ്റക്കെട്ടായി കഴിയണമെന്നുള്ളതാണ്. എൽ.ഡി.എഫ്. വരും എല്ലാം ശരിയാകുമെന്ന് പറഞ്ഞു. എൽ.ഡി.എഫ്. വന്നു എല്ലാം ശരിയാകാനുള്ള തുടക്കം കുറിച്ചുകഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളത് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. തീർച്ചയായും നല്ല ഭരണത്തിലൂടെ പ്രതിപക്ഷം കൂടി ഈ നല്ല കാര്യങ്ങളെ അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് കൂട്ടായി ജനസമൂഹത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ചെയ്യാൻ ഒരുമിച്ചുവരണമെന്ന് മാത്രമാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്മേലുള്ള നന്ദി പ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽ കൂടി അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട്

എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദി പ്രമേയത്തെ എതിർക്കുന്നു. ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ എതിർക്കുമ്പോൾ എനിക്ക് വല്ലാത്ത പേടിയുണ്ട്. കാരണം ഈ സർക്കാരിനെതിരെ ശബ്ദിക്കുന്ന എല്ലാ ആളുകളെയും സ്ഥലം മാറ്റുന്ന ഒരു പ്രവണതയാണ് ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കണ്ടുവരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് എന്നെ ഈ നിയമസഭയിൽ നിന്നും കർണ്ണാടക നിയമസഭയിലേയ്ക്ക് സ്ഥലം മാറ്റുമോ എന്നൊരു പേടി എനിക്കുണ്ട്. അങ്ങനെ വന്നാൽ സ്പീക്കർ ഇടപെടണമെന്നുള്ള ഒരു റിക്വസ്റ്റും എനിക്കുണ്ട്.

ഇതിൽ തുല്യ നീതിയെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു. അത് വേശ്യയുടെ ചാരിത്ര്യ പ്രസംഗത്തിന് തുല്യമാണെന്നാണ് എനിക്ക് അതുസംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത്. കാസർഗോഡ് നിന്നും വരുന്ന ഒരു ജനപ്രതിനിധിയെന്ന നിലയിൽ ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തെ എനിക്കൊരിക്കലും എതിർക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. അപ്പുറത്ത് എന്റെ നാട്ടുകാരനായ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മനസ്സും മനസ്സാക്ഷിയും ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ എതിർക്കണമെന്ന് പറയുന്നുണ്ടാകും. ഒരുപക്ഷേ അടുത്തിരിക്കുന്ന ആജ്ഞാബാഹുവായ ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജനെ പേടിച്ച് അദ്ദേഹം അത്



ചെയ്യുന്നുണ്ടാവില്ല. കാരണം എൻഡോസൾഫാനെക്കുറിച്ച് ഒരക്ഷരം ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഇല്ലായെന്നത് ഞങ്ങളെയെല്ലാവരെയും വേദനിപ്പിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. എൻഡോസൾഫാൻ എന്നത് ഈ കാലഘട്ടത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ദുരന്തമാണ്. എൻഡോസൾഫാനെക്കുറിച്ച് ഒരക്ഷരം പറയാത്ത ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തെ കാസർഗോഡ് നിന്നുള്ള ഒരു ജനപ്രതിനിധിയെന്ന നിലയിൽ എനിക്ക് ഒരിക്കലും അനുകൂലിക്കാൻ കഴിയില്ല. പ്രിയപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തോടു് അനുകൂലമുണ്ടാകുമെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. എന്തൊക്കെയാണ് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് മുമ്പ് പറഞ്ഞത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നാൽ എൻഡോസൾഫാൻ ഇരകൾക്കുവേണ്ടി പലതും ചെയ്യുമെന്ന് പറഞ്ഞു. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി നേതൃത്വം നൽകിയ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരാണ് എൻഡോസൾഫാൻ ഇരകൾക്കുവേണ്ടി എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ചെയ്തതെന്ന് അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുപോലും നിഷേധിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. പക്ഷേ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ എൻഡോസൾഫാൻ ഇരകൾക്കുവേണ്ടി ഒരക്ഷരം പറഞ്ഞില്ല എന്ന് എൻഡോസൾഫാൻ ഇരകളോടു് ചെയ്ത ഏറ്റവും വലിയ നന്ദികേടാണെന്ന്

ഞാൻ പറയുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കാസർഗോഡ് നിന്ന് എൻഡോസൾഫാൻ ഇരകളെ ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്ന് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വസതിക്കുമുമ്പിലും ഓഫീസിന് മുമ്പിലും സെക്രട്ടേറിയറ്റിന് മുമ്പിലും നിരാഹാര സമരം ചെയ്തിപ്പിച്ച ആളുകളാണ് ഇപ്പോൾ എൻഡോസൾഫാൻ ഇരകളുടെ കാര്യത്തിൽ നിശ്ശബ്ദത പാലിക്കുന്നതെന്നു കൂടി നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

ഇവിടെ കെ. എം. മാണി സാർ പറഞ്ഞതുപോലെ, 2016 ഫെബ്രുവരി 5-ാം തീയതി ഗവർണ്ണർ ഈ സഭയിൽ വന്നുചെയ്ത ഒരു പ്രസംഗമുണ്ട്. ആ പ്രസംഗത്തിൽ പറയുന്നത്, കേരള നിയമസഭയുടെ 2016-ലെ പ്രഥമ സമ്മേളനത്തിലേയ്ക്ക് നിങ്ങളെ ഏവരേയും ഞാൻ ഹാർദ്ദമായി സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. ഇത് എന്റെ സർക്കാരിന്റെ കാലാവധി വിജയകരമായി പൂർത്തിയാകുന്ന സമാപന സമ്മേളനമായിരിക്കെ വരുംകാലങ്ങളിലും സംസ്ഥാനത്ത് പുരോഗമനാത്മക പ്രതിഫലനങ്ങൾ ഉളവാക്കുന്ന എന്റെ സർക്കാരിന്റെ സുപ്രധാന നേട്ടങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ മുമ്പാകെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത് ഒരു മഹത്തായ ബഹുമതിയായി ഞാൻ കണക്കാക്കുന്നു എന്നാണ്. ജൂൺ 24-ാം തീയതി ബഹുമാന്യനായ ഗവർണ്ണർ ചെയ്ത പ്രസംഗം എന്താണ്?

ഗവർണ്ണർ പദവി എന്നത് ഒരു മഹാനത പദവിയാണ്. ആ പദവിയെ ഇങ്ങനെയാക്കാൻ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഇനിത്തതിൽ തീർച്ചയായും നമ്മളെല്ലാവരും സങ്കടപ്പെടുന്നു എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ഗവർണ്ണർമാരെ നോക്കുകയായിരിക്കാൻ എന്തിനാണ് ഈ പ്രസംഗം. യഥാർത്ഥത്തിൽ നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നയപ്രഖ്യാപനം നടത്തിയാൽ പോരേ?

മി. ചെയർമാൻ: അത് ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയിൽ എഴുതി ചേർത്തതാണ്. അതിൽ ഇനി ഒന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ഭരണഘടനയോടും ഗവർണ്ണർ എന്ന പദവിയോടുമുള്ള ബഹുമാനം കൊണ്ടാണ് ഞാൻ അത് പറയാഞ്ഞത്. പക്ഷേ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് അത് പറഞ്ഞതിൽ സന്തോഷം. എല്ലാ വകുപ്പുകളും നിർബന്ധിതമായും വിവരങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തണമെന്ന വ്യവസ്ഥ ഏർപ്പെടുത്തുക എന്നതാണ് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പറയുന്ന ഒരു കാര്യം. അതാണിപ്പോൾ മന്ത്രിസഭയുടെ തീരുമാനങ്ങൾ പോലും പത്രക്കാർക്ക് നൽകുകയില്ലായെന്ന വാശികൊണ്ട് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്. സർക്കാർ

സർവ്വീസിൽ സ്ഥലംമാറ്റങ്ങൾക്ക് വ്യക്തവും സുതാര്യവും നിർവ്വചിക്കപ്പെട്ടതുമായ മാനദണ്ഡങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുമെന്നാണ് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പറയുന്ന മറ്റൊരു കാര്യം. അതാണിപ്പോൾ കേരളത്തിലെ ഈ ഭരണ മാറ്റത്തിനുശേഷം നടക്കുന്നതെന്നും നമുക്കറിയാം. പിന്നെ സദ്ഭരണം ഉണ്ടാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. സദ്ഭരണമല്ല ഇപ്പോൾ സെൽഭരണമാണ് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നതെന്ന് നമുക്കറിയാം. മറ്റൊന്ന്, ഇ. കെ. നായനാർ നേതൃത്വം നൽകിയിട്ടുള്ള മൂന്നാം ഭരണ പരിഷ്കാര സമിതി ശിപാർശ ചെയ്തപ്രകാരം ജില്ലാ തലങ്ങളിലും ഉപജില്ലാ തലങ്ങളിലും ഫലപ്രദമായ ജനസമ്പർക്ക പരിപാടികൾ സ്ഥിരമായി സംഘടിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയെ പരിഹസിച്ച ആളുകളാണ് ഇപ്പോൾ പറയുന്നത് ഞങ്ങളും ജനസമ്പർക്ക പരിപാടി നടത്തുമെന്ന്. വില്ലേജ് ഓഫീസറുടെ ജോലിയാണ് മുഖ്യമന്ത്രി ചെയ്യുന്നതെന്നാണ് ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത്. ആ ആളുകൾ ഇപ്പോൾ ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയെ അംഗീകരിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാനവരെ അഭിനന്ദിക്കുവാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്.

2012-ലെ കേരള സംസ്ഥാന സേവന അവകാശ ആക്ട് കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ആ സേവന അവകാശ ആക്ട് ഇന്ത്യയിൽ

ആദ്യമായി കേരളത്തിൽ കൊണ്ടുവന്നത് ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റാണ്. പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി വേണ്ടുന്നവയ്ക്കുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനം അങ്ങേയറ്റം ദീർഘവീക്ഷണമില്ലായ്മ കൊണ്ടാണെന്ന് എന്റെ സർക്കാർ വിശ്വസിക്കുന്നു എന്നാണ് ഗവർണ്ണർ പറഞ്ഞത്. നിലവിൽ സംസ്ഥാനങ്ങളും വിരോധാഭാസമെന്ന് പറയട്ടെ കേന്ദ്രവും ദേശീയ മുൻഗണനകളെക്കുറിച്ച് ഇരുട്ടിൽ തപ്പുകയാണെന്ന് പറഞ്ഞു. ഏതായാലും ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ ആളെക്കൊണ്ടുതന്നെ പറയിപ്പിച്ചതിൽ ഞാൻ ഈ സർക്കാരിനെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഐ. ടി. മേഖലയെ ഇന്ത്യയിലും വിദേശത്തുമുള്ള നിക്ഷേപകർക്ക് കൂടുതൽ ഇഷ്ടപ്പെട്ട ലക്ഷ്യസ്ഥാനമാക്കിക്കൊണ്ട് ആ മേഖലയിലെ നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിൽ സർക്കാർ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കുമെന്ന് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പറയുന്നു. ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി വ്യവസായ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്തപ്പോഴാണ് വിദേശ മലയാളികൾക്കും വിദേശ കമ്പനികൾക്കും യുവസംരംഭകർക്കും കേരളത്തിൽ എന്തെങ്കിലും തുടങ്ങാമെന്നുള്ള ഒരു ആത്മവിശ്വാസം ഉണ്ടായത് എന്ന കാര്യം ഞാനിവിടെ പ്രത്യേകം പറയുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കുടുംബശ്രീ,

അയൽക്കൂട്ടം എന്നീ സംഘടനകൾക്ക് ലഭിച്ച വിജയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അംഗപരിമിതരുടെയും വയോജനങ്ങളുടെയും അയൽക്കൂട്ട സംഘങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുമെന്ന് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പറയുന്നു. കുടുംബശ്രീ ജലിച്ചുനിന്നത് ഡോ. എം. കെ. മുനീർ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്തപ്പോഴാണെന്ന് നമുക്ക് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. മാത്രമല്ല സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന് നാമകരണം ചെയ്തതും ഡോ. എം. കെ. മുനീറാണ്. സ്വപ്നം കാണാനും ജീവിക്കുവാനും സാധിക്കുന്ന ഒരിടമായി കേരളം മാറിയതിന് യു.ഡി.എഫ്.-നോടും അതിന് നേതൃത്വം നൽകിയ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയോടും കേരള ജനത കടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. മുൻ സർക്കാരിനെ കണ്ണടച്ച് കുറ്റപ്പെടുത്തുമ്പോഴും ആ സർക്കാർ ചെയ്ത നല്ല കാര്യങ്ങൾ പരോക്ഷമായെങ്കിലും സൂചിപ്പിക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടാകാം ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിലെ 9-ാം ഖണ്ഡികയിൽ സാധാരണക്കാരുടെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിൽ കേരളം വലിയൊരു പരിധിവരെ വിജയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് സമ്മതിച്ചത്. പട്ടിണിയും പോലീസിന്റെ നരവേട്ടയും ജാതിമത പീഡനങ്ങളും കൊണ്ട് ജനം പൊറുതിമുട്ടാൻ പോകുന്നുവെന്ന സൂചനകൾ നമുക്കിപ്പോൾ ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അധികാരത്തിലെത്താൻ നിങ്ങൾ എന്തും ചെയ്യുമെന്ന്

നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. ബി.ജെ.പി. യുടെ ഹിന്ദുത്വ നിലപാടുകളെക്കുറിച്ച് പ്രസംഗിക്കുകയും പരോക്ഷമായി അതിനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും ചെയ്ത നിലപാടാണ് മഞ്ചേശ്വരം മണ്ഡലത്തിൽ നിങ്ങളുടെ ദയനീയ പരാജയവും ബി.ജെ.പി.യുടെ വിജയത്തോട് അടുത്ത പരാജയവും. ഒന്നുകൂടി ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. കാസർഗോഡ് മണ്ഡലത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്-ഉം ബി.ജെ.പി.യും മത്സരിച്ചിരുന്നു. ബി.ജെ.പി. രണ്ടാം സ്ഥാനത്താണ്. കേരളത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് കെട്ടിവെച്ച പണം നഷ്ടപ്പെട്ട ഏക മണ്ഡലം കാസർഗോഡ് ആണ്. ആ മണ്ഡലത്തിൽനിന്നാണ് ഞാൻ വിജയിച്ചതെന്നുകൂടി സൂചിപ്പിക്കുവാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അതിനാൽ ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിനുള്ള നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, കേരള ഗവർണ്ണർ നിയമസഭയിൽ ചെയ്ത പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പിന്താങ്ങുന്നു. ഒരു പുതിയ സർക്കാരിൽനിന്നും കേരളം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത് അവരുടെ സ്വപ്നങ്ങൾക്ക് നിറം നൽകാൻ കഴിയുന്ന ഇച്ഛാശക്തിയുള്ള നിലപാടുകളും വീക്ഷണങ്ങളുമുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റിനെയാണ്.

തീർച്ചയായും സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന ഗവൺമെന്റ്, ഒരു മാസക്കാലംകൊണ്ട് ആ ഇച്ഛാശക്തിയുടെ ഗവൺമെന്റാണ് കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിലേറ്റു ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് തെളിയിച്ചതിലുള്ള സന്തോഷമാണ് ഈ നന്ദി പ്രമേയത്തെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ എനിക്ക് ആദ്യം പറയാനുള്ളത്. ഇവിടെ എനിക്ക് മുമ്പ് സംസാരിച്ച ശ്രീ. എൻ.എ. നെല്ലിക്കുന്ന് അവസാനം സൂചിപ്പിച്ച, ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയോട് കേരള ജനത കടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്ന്. അതിൽ ഒരു ചെറിയ മാറ്റം വരുത്തിയാൽ മതി. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി മൂലം കേരള ജനത കടത്തിൽപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്നാണ് ആദ്യമായി ഇത് കാണുമ്പോൾ നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ബോധ്യപ്പെടുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർ അധികാരം ഏറ്റെടുത്ത ആദ്യത്തെ ദിവസം തന്നെ നമ്മുടെ നാട്ടിലെ കീഴ്ജനങ്ങളുടെ കെട്ടുപാടുകളോട് അഭിപ്രായ വ്യത്യാസം രേഖപ്പെടുത്തി. സാർ എന്ന് വിളിക്കണമോ എന്നതിൽപ്പോലും സംശയം ചോദിച്ചു. അത് ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് ആ വിളി ഞങ്ങൾ തുടരുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ ഇച്ഛാശക്തിയുള്ള കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയും കേരളത്തിലെ മന്ത്രിമാരും



ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയുന്ന ചിലതുണ്ടെന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോട് പറഞ്ഞു.

പോലീസുകാരെ മുമ്പിലും പുറകിലും ആടയാഭരണങ്ങളെപ്പോലെ

കൊണ്ടുനടക്കുന്ന കെട്ടുകാഴ്ചകൾ മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും ഒഴിവാക്കുമെന്ന്

പ്രഖ്യാപിച്ചതിന്റെ അഭിമാനബോധത്തിലാണ് ഇടതുപക്ഷ

ജനാധിപത്യമുന്നണിയും കേരളത്തിലെ പുരോഗമന പ്രസ്ഥാനങ്ങളും.

ദീർഘകാലമായി വിദ്യാർത്ഥി യുവജനപ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ സംസ്ഥാന

സെക്രട്ടറിയെന്ന നിലയിൽ കഴിഞ്ഞ 10 വർഷത്തിലേറെക്കാലമായി

തൃശ്ശൂർക്കാരനാണെങ്കിലും തിരുവനന്തപുരത്ത് താമസിക്കുന്ന ഒരാളാണ് ഞാൻ. ഈ

നാട്ടിൽ മുഖ്യമന്ത്രി സഞ്ചരിക്കുമ്പോൾ എല്ലാ സിഗ്നലുകളും കണ്ണടച്ചിരിക്കുന്ന

കാഴ്ചകളാണ് തിരുവനന്തപുരം നഗരം ഇതുവരെ കണ്ടിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ പേരിൽ

വലിയ ബ്ലോക്കുകൾ, വാഹനാപകടങ്ങൾ എന്നിവയുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ

കേരളത്തിലെ പുതിയ മുഖ്യമന്ത്രി, എന്റെ മുമ്പിൽ ഒരു സിഗ്നലും വഴിമാറേണ്ടതില്ല,

കണ്ണടയ്ക്കേണ്ടതില്ല, ജനങ്ങൾക്ക് എന്തു നല്ലന്നുവോ അതുതന്നെ കേരളത്തിലെ

മുഖ്യമന്ത്രിക്കും മന്ത്രിമാർക്കും നല്ലയാൽ മതിയെന്നു പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇച്ഛാശക്തിയാണ് ഇവിടെ കാണുന്നത്. കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ 5

വർഷക്കാലം നടക്കാത്ത കാര്യങ്ങൾ ഗവർണ്ണറൈക്കാണ് പറയിച്ചിട്ടിരിക്കുന്നത്

ഓർമ്മയുമായി വളരെ സീനിയറായ മാണി സാർ ഇവിടെ സംശയം രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് പറഞ്ഞു, ഗവർണ്ണർ പറയുന്നതൊക്കെ സാധ്യമാകുമോ എന്ന്? ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിക്ക് ഈ മുന്നണിയുടെ സാമൂഹിക പ്രതിബദ്ധത ഒന്നുകൊണ്ടുമാത്രം ഗവർണ്ണർ ഈ മുന്നണിക്കുവേണ്ടി അവതരിപ്പിച്ചതെല്ലാം നടപ്പിലാക്കുമെന്ന ആത്മവിശ്വാസമുണ്ട്. ജനവിധിയിൽ പ്രതിഫലിച്ചത് നാം കണ്ടല്ലോ, മതനിരപേക്ഷതയ്ക്കും ജീവിത സുരക്ഷിതത്വത്തിനും പിറന്ന മണ്ണിൽ മനുഷ്യനെപ്പോലെ ജീവിച്ചു മരിക്കാനുള്ള അവകാശത്തിനുംവേണ്ടി കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിനെ ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾ അധികാരത്തിലേറ്റിയതിന്റെ ആവേശം ആദ്യത്തെ ക്യാബിനറ്റിൽ തന്നെ പ്രകടമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ആദ്യത്തെ ക്യാബിനറ്റ് മൂന്ന് കാര്യങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചതായി പ്രഖ്യാപിച്ചു. 150 കോടി രൂപ കൊടുത്ത് കേരളത്തിന്റെ വിലക്കയറ്റത്തെ പിടിച്ചു നിർത്തുക. രണ്ട്, കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹ്യ പെൻഷനുകൾ; തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് പോയപ്പോൾ കൈകൾ തലയിൽ വച്ച് ആശീർവദിച്ചവരും കെട്ടിപ്പിടിച്ചവരും നെറുകയിൽ ഉമ്മവച്ചതുമായ അമ്മമാരുടെ കണ്ണിൽ നിന്ന് വീണ ചുടുകണ്ണീരാണ് ഞങ്ങളുടെ കൈയിൽ തട്ടിയത്. ആ ചുടുകണ്ണീരിന്റെ ഉപ്പും ചൂടും ഈ ഗവൺമെന്റ് തിരിച്ചറിഞ്ഞു. അതുകൊണ്ട് 1000/- രൂപയാക്കിയ സാമൂഹ്യ പെൻഷനുകൾ അവരുടെ വീട്ടിലെത്തിക്കാനുള്ള നടപടി

കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് അഭിമാനപൂർവ്വം കൈക്കൊണ്ടു. ഞാനും സർവ്വശ്രീ. എം. സ്വരാജ്, റ്റി.വി. രാജേഷ്, വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ, എ. എൻ. ഷംസീർ, മുഹമ്മദ് മുഹാസിൻ, ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ ഇവരൊക്കെ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന നിയമസഭയിൽ അഭിമാനപൂർവ്വം പറയാൻ കഴിയും കഴിഞ്ഞ 5 വർഷക്കാലമായി ഞങ്ങളോട് വാങ്ങേണ്ടിവന്ന മർദ്ദനത്തിന് ഞങ്ങൾ നടത്തിയ സമരത്തിന് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി അധികാരത്തിൽ വന്ന ആദ്യത്തെ ദിവസത്തിൽ തന്നെ ഫലമുണ്ടായിരിക്കുന്നു എന്ന്. കേരളത്തിലെ അപ്രഖ്യാപിത നിയമന നിരോധനം പിൻവലിക്കാൻ തീരുമാനിച്ച ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇച്ഛാശക്തി ചെറുതായിരുന്നില്ല. എന്നുമാത്രമല്ല, കേരളത്തിൽ ഒഴിവുകൾ 10 ദിവസത്തിനകം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. അങ്ങനെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നത് കൃത്യമാണോയെന്നറിയാൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. കേരളം 5 വർഷക്കാലം തൊഴിൽ മേഖലയിൽ അനുഭവിച്ചത് ദുരന്തമാണ്. പെൻഷൻ പ്രായം വർദ്ധിപ്പിച്ചു, അപ്രഖ്യാപിത നിയമനനിരോധനം ഏർപ്പെടുത്തി, തസ്തികകൾ വെട്ടിക്കുറച്ചു. കേരളത്തിലെ ചെറുപ്പം അത്ര ഭീകരമായ സംഭവങ്ങളെയാണ് അഭിസംബോധന ചെയ്തത് എന്ന യാഥാർത്ഥ്യമുണ്ട്. ഞാൻ വഴങ്ങുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ ചെറുപ്പക്കാർക്ക് ജോലി കിട്ടാത്തതാണെങ്കിൽ യുത്ത്

കോൺഗ്രസ്സുകാർക്ക് ജോലി മാത്രമല്ല സീറ്റും കിട്ടിയില്ലായെന്ന് അവർ പറഞ്ഞു. അതുകൊണ്ടാണ് എന്റെ ജില്ലയിൽ, സാംസ്കാരിക തലസ്ഥാനത്ത്, ഷർട്ടൂരിയിട്ട് സീറ്റില്ലെങ്കിൽ ഷർട്ടൂം വേണ്ട എന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സിന് പ്രകടനം നടത്തേണ്ടി വന്നത്. ഇനി നിയമന നിരോധനം നടത്തിയ ആപ്ലോദത്തിൽ അവർക്ക് പ്രകടനം നടത്താൻ കഴിയുമെന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു. അഴിമതിയെ ചെറുക്കുമെന്നാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. അഴിമതി ചെറുക്കപ്പെടേണ്ടതല്ലേ? കടകംപള്ളി ഭൂമി ഇടപാട്, കേരളത്തിലെ ബാർ ക്കുടകോണം, ഭൂമി ദാനം, സോളാർ കുടകോണം, ടൈറ്റാനിയം കുടകോണം, പാമോയിൽ കുടകോണം എത്രയേറെ കുടകോണങ്ങളുടെ അപമാനിതമായ കഥകളാണ് കേരളത്തിൽ നാം കേട്ടു പരിചയപ്പെട്ടത്. കേരളത്തിനകത്തും പുറത്തും കേട്ട ഈ അഴിമതികളിൽനിന്ന് കേരളത്തെ രക്ഷിക്കാൻ യു.ഡി.എഫ്.-ൽ നിന്ന് എൽ.ഡി.എഫ്.-ലേക്ക് വന്നപ്പോൾ എന്തുമാറ്റമുണ്ടെന്ന് ചിലർ ചോദിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾക്ക് ഉറപ്പിച്ചു പറയാൻ കഴിയും അഴിമതി തുടച്ചുനക്കിയവരിൽ നിന്ന് അഴിമതി തുടച്ചുനീക്കുന്നവരിലേയ്ക്കുള്ള ഭരണമാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഏല്പിച്ചത്. അഴിമതി തുടച്ചുനീക്കുന്നവരുടെ ഗവൺമെന്റായി കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കും. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഭാവനാസമ്പന്നമായ നടപടികൾ കേരളത്തിലെ

ഗവൺമെന്റ് എടുത്തുകഴിഞ്ഞു. നമുക്കറിയാം, മുൻസർക്കാർ അവസാനത്തെ നാളുകളിൽ കൈക്കൊണ്ട ക്രമവിരുദ്ധ തീരുമാനങ്ങളുടെ പരിശോധന മുതൽ കോളിളക്കം സൃഷ്ടിച്ച ജിഷാ വധക്കേസിലെ പ്രതികളെ പിടികൂടിയതുവരെയുള്ള ഭരണനടപടികൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളിൽ പ്രതീക്ഷ വളർത്തിയിട്ടുണ്ട് എന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഗവൺമെന്റിന്റെ നയം നമുക്ക് നോക്കാം. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ വികസന കാഴ്ചപ്പാട് പരിസ്ഥിതി സൗഹാർദ്ദപരമായിരിക്കുമെന്ന് നയത്തിൽ ഉറപ്പുനൽകുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് തന്നെ പറയുന്നു, സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുംവേണ്ടി ഒരു പുതിയ വകുപ്പുതന്നെ ഞങ്ങൾ ആരംഭിക്കും. ജെൻഡർ ബഡ്ജറ്റ് ഈ കേരളത്തിൽ സാധ്യമാക്കും. കേരളത്തിലെ സാമൂഹ്യ പെൻഷനുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും അത് വീടുകളിലെത്തിക്കുകയും ചെയ്യും. ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്ത്രീകളുടെ കൂട്ടത്തിലാണ്; ഈ ഗവൺമെന്റ് അശരണരും അനാഥരുമായ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യരുടെ കൂട്ടത്തിലാണ്; ഈ ഗവൺമെന്റ് കുട്ടികളുടെ കൂട്ടത്തിലാണ്; ഈ ഗവൺമെന്റ് ജനങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിലാണ്. എനിക്ക് ഏറെ ബഹുമാന്യനായ തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഇവിടെ നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിൽ അസഹിഷ്ണുതയെക്കുറിച്ച് പ്രസംഗിച്ചു. അദ്ദേഹം തന്നെ അങ്ങനെ പ്രസംഗിക്കണം. ഒരു വിഭാഗത്തെ മുഴുവൻ കൊന്നുകളഞ്ഞു, സിക്ക് കൂട്ടക്കൊലയുടെ ഉത്തരവാദിത്വം

ഏറ്റെടുക്കാൻ പറ്റുന്ന കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതൃത്വത്തിലിരിക്കുന്ന ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ എന്താണ് അസഹിഷ്ണുതയെക്കുറിച്ച് പറയുന്നത്. ഞങ്ങൾക്ക് അതുകൂടാതെ തോന്നുന്നു. നിങ്ങൾ അസഹിഷ്ണുത വെടിയുമെങ്കിൽ ഇൻഡ്യ രക്ഷപ്പെടുമായിരുന്നു. യു.ഡി.എഫും ബി.ജെ.പി.യും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം ഞങ്ങളുടെ പേരിൽ അടിച്ചേല്പിക്കുന്നു. സ്പീക്കർ സ്ഥാനത്തേക്ക് ഞങ്ങൾ ആരോടും വോട്ടു ചോദിച്ചതല്ല. സ്പീക്കർ സ്ഥാനത്തേക്ക് ഞങ്ങൾക്ക് ജയിക്കാൻ ഒരു സീറ്റിന്റെ പോലും ആവശ്യമില്ല. പ്രോട്ടോ സ്പീക്കറായി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട അദ്ദേഹം കേരള നിയമസഭയിൽ കാസ്റ്റിംഗ് വോട്ടുപോലും ചെയ്തില്ല. ഞങ്ങൾ ജയിക്കുമെന്നുള്ളത് കേരളത്തിൽ രാഷ്ട്രീയമറിയുന്ന ഏത് കുട്ടിക്കും അറിയുന്ന കാര്യമല്ലേ. അവിടെ ഞങ്ങൾ ഒരു വോട്ട് ചോദിക്കുമോ; ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ മരണപോയ ഒരു കാര്യം, അങ്ങനെ വോട്ട് ചെയ്യാൻ ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാലിനെ ഈ നിയമസഭയിലേക്ക് വിട്ടത് ആരാണ്; അത് നിങ്ങളാണ് എന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. അല്ലെങ്കിൽ ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ എവിടെയും വോട്ടു ചെയ്യുമായിരുന്നില്ല. നേമത്ത് 20,000 വോട്ടുകളുടെ കുറവാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ കണക്കു നോക്കിയാൽ കോൺഗ്രസ്സിനെ കുറവ് വന്നിട്ടുള്ളൂ. ആ വോട്ടുകൾ എവിടെപ്പോയിയെന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോട് സമാധാനം പറയണ്ടേ?

കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ നിങ്ങൾ മിണ്ടുന്നില്ല. നോട്ടീസുപോലും കൊടുക്കാതെ ഇറങ്ങിപ്പോകുന്ന നേരത്ത് മാടിവിളിച്ചപ്പോൾ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ച ഘട്ടത്തിൽ നിങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിൽ ഇറങ്ങിപ്പോയല്ലോ ഇന്ന് ബി.ജെ.പി. അംഗം, എവിടെയാണ് ഇതിന്റെ ബന്ധം എന്ന് നമുക്ക് കേട്ടാൽ ബോധ്യപ്പെടുന്ന കാര്യമല്ലേ. കേരളത്തിൽ മാറ്റമുണ്ടായില്ലേ, മാറ്റമുണ്ടായി. കൃഷിരംഗത്തുണ്ടായ മാറ്റം ചെറിയ മാറ്റമാണോ; ചായകുടിക്കാൻവേണ്ടി ഇറങ്ങിപ്പോകുന്നവർ നിങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിലുണ്ടാകും. ഞങ്ങൾക്കറിയില്ല, ഞങ്ങളുടെ ധാരണ അങ്ങനെ ഇറങ്ങിപ്പോകുമ്പോൾ നിങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിലാണെന്നാണ്. ഞാൻ വഴങ്ങുന്നില്ല. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞല്ലോ, കേരളത്തിലെ കൃഷി മേഖലയിൽ നിങ്ങൾ വരുത്തിവച്ച കടത്തിന് ആര് സമാധാനം പറയും? ഞാൻ വായിക്കാം, കണക്ക് തെറ്റാണെങ്കിൽ നിങ്ങൾ പറഞ്ഞോ, കേരളത്തിലെ നെൽകൃഷിക്കാർക്ക് നിങ്ങൾ ഇറങ്ങിപ്പോകുമ്പോൾ കൊടുത്തുതീർക്കാനുള്ള പണം 170 കോടി രൂപയും നാളികേര കർഷകർക്കുള്ള കുടിശ്ശിക 50 കോടി രൂപയുമാണ്. 2013 മുതൽ ഇതുവരെയുള്ള കൃഷി നാശത്തിന്റെ പേരിലുള്ള കുടിശ്ശിക 59 കോടി രൂപയാണ്. എന്തുചെയ്തു 30 ദിവസം കൊണ്ട്? നിങ്ങൾ അറിയണം, നെല്ലിന് നിങ്ങൾ കൊടുക്കാനുള്ള കുടിശ്ശിക 30 ദിവസംകൊണ്ട് പൂർണ്ണമായി

കൊടുത്തുതീർത്തു. നാളികേരത്തിന് കൊടുക്കാനുള്ള 15 കോടി രൂപ കൊടുത്തുതീർത്തു. അതാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്, അതിൽ അസൂയപ്പെട്ടിട്ട് കാര്യമില്ല. വിഷരഹിത പച്ചക്കറി കൃഷിക്കുവേണ്ടി ഞങ്ങൾ അമ്പതിനായിരം ഏക്കറിൽ കൃഷി ചെയ്യും. ഞങ്ങൾ ചെയ്യുമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ഇടതുമുന്നണി ചെയ്യുമെന്നല്ല; ഇടതുമുന്നണി ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് അനുകൂലമായ നിലപാടെടുക്കും. 3 ലക്ഷം ഹെക്ടറിൽ നെൽകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കും. തരിശായി കിടക്കുന്ന മുഴുവൻ ഭൂമിയും ഞങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി തുറന്നുകൊടുക്കും. അവിടെ കൃഷിയിടമുണ്ടാകും. ഹരിതാഭമായ ഒരു കേരളത്തിനുവേണ്ടി ഈ ഗവൺമെന്റ് വാദിക്കും. കേരളത്തിലെ കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രി പോയയിടം നിങ്ങൾ പറയുന്നതുപോലെ നന്ദിരേഖപ്പെടുത്താനുള്ള ആലയങ്ങളല്ല; തരിശിട്ട ഭൂമിയിൽ എങ്ങനെ തരിശ് മാറ്റാം എന്നാലോചിക്കാനാണ്. ആ നടപടി കേരളത്തിലുണ്ടാകും. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിനോട് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്, ഈ ഗവൺമെന്റ് ഭൂരഹിതരായ മുഴുവൻ പേർക്കും ഭൂമി നൽകാനുള്ള പദ്ധതിക്ക് ഉറപ്പു നൽകിയത് തീർത്തും അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. ഒന്നുകൂടി കൂട്ടിച്ചേർക്കട്ടെ, കേരളത്തിലെ മലയോരമക്കളുടെ കണ്ണുനീരിനെക്കുറിച്ച് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇച്ഛാശക്തിയോടെയുള്ള ഒരിടപെടൽ നടത്തുമെന്ന് ഞാൻ



പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. 1977-ന് മുമ്പ് കൈവശമുള്ള ഭൂമി ഉപയോഗിച്ച് മക്കളെ കെട്ടിച്ചയക്കാൻ കഴിയാതെ അവിടെ ഒരു കുടിൽ വയ്ക്കാൻ കഴിയാതെ രോദനം ഉയർത്തുന്നവർക്കുവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് ഒന്നും ചെയ്തില്ല. എന്റെ ജില്ലയിൽ സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറിനെ നിയമിച്ചു എന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. ശുദ്ധമായ നാടകമായിരുന്നു അത് ഒരാളും വന്നില്ല, ഒരു പട്ടയവും കൊടുത്തില്ല. പ്രിയപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിനോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: .....യെസ്.....പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, വിലക്കയറ്റം പിടിച്ചു നിർത്താൻ ഏറ്റവും മാതൃകാപരമായ നടപടിയെടുത്ത ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ..... (മൈക്ക് ഓഫ്).....

ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി: സർ, ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിൻതാങ്ങുകയാണ്. അഴിമതിക്കും വർഗ്ഗീയതയ്ക്കുമെതിരായ ജനങ്ങളുടെ നിരന്തരമായ പോരാട്ടത്തിന്റെ ഉത്പന്നമാണ് ഇന്ന് അധികാരത്തിൽ വന്നിരിക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഗവർണ്ണർ അവതരിപ്പിച്ച നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ ഒറ്റപ്പാലത്ത് ഭാരത സർക്കാരിന്റെ സംരംഭമായ മേക്ക് ഇൻ ഇന്ത്യയുടെ കീഴിൽ ഒരു ഡിഫൻസ്

പാർക്കിനെ പ്രതിരോധ ഉല്പന്നങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു പ്രമുഖ നിർമ്മാണ ഘടകമായി സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിക്കുന്നതാണെന്ന പ്രഖ്യാപനത്തിന് ഞാൻ പ്രത്യേകമായി നന്ദി പ്രകാശിപ്പിക്കുകയാണ്. വിലക്കയറ്റത്താൽ വീർപ്പമുട്ടുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനമായിരുന്നു കേരളം. മാറാല പിടിച്ച മാവേലി സ്റ്റോറുകളാണ് കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുണ്ടായിരുന്നത്. സാധനങ്ങളുടെ വിലക്കയറ്റം തടയാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏറ്റവും ശ്ലാഘനീയമായ നടപടിയായി ഞാൻ കാണുന്നു. ക്ഷേമപെൻഷൻ 1000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കാനും അത് വീടുകളിൽ എത്തിച്ചുകൊടുക്കാനുമുള്ള തീരുമാനം പ്രത്യേകം പ്രശംസ അർഹിക്കുന്ന ഒന്നാണ്. ആദ്യ മന്ത്രിസഭാ യോഗത്തിനുശേഷം മുഖ്യമന്ത്രി നടത്തിയ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ കുറേ കാര്യങ്ങൾ എടുത്തു പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിൽ പ്രത്യേകമായി പറഞ്ഞാൽ അംഗൻവാസികൾക്ക് സ്വന്തമായി കെട്ടിടമുണ്ടാക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം, അംഗൻവാടി ഓണറേറിയം വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രഖ്യാപനം, മന്ത്രിമാരുടെ എണ്ണം 19 ആയി കുറച്ചുവെന്നുള്ള കാര്യം, സ്റ്റാഫിന്റെ എണ്ണം കുറച്ച കാര്യം, അഴിമതിയില്ലാത്ത കാര്യക്ഷമമായ സർവ്വീസ് മേഖലയാക്കുമെന്ന കാര്യം, ചീഫ് വിപ് പദവി ഒഴിവാക്കിയ കാര്യം ഇതെല്ലാം ഏറ്റവും പ്രശംസ അർഹിക്കുന്ന ഈ

ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടികളാണ്. ഈ പ്രഖ്യാപനങ്ങളിൽ പലതും സമൂഹത്തിന്റെ ദുർബലവിഭാഗങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസം പകരുന്നതാണെന്ന് ഞാൻ കാണുന്നു. ദേശീയ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ കേന്ദ്രത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന എൻ.ഡി.എ ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ ഫാസിസ്റ്റ് പ്രവണത വ്യക്തമാക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ടുള്ള ഒരു കാലഘട്ടത്തിൽ കൂടിയാണ് നമ്മുടെ രാജ്യം കടന്നുപോകുന്നത്. വർഗ്ഗീയ ധ്രുവീകരണവും അതുപോലെ വർഗ്ഗീയ സംഘട്ടനങ്ങളും ഇന്ത്യയുടെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. അവരുടെ ഭീകരമുഖം ഇന്ത്യൻ ജനത തിരിച്ചറിയാൻ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് വേറെ കാര്യം. പ്രത്യേകിച്ചും ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്രത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നടന്ന വിവിധ നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പുകൾ, ഡൽഹി, ബീഹാർ മുറ്റ് അസംബ്ലി മണ്ഡലങ്ങൾ അതുപോലെ തന്നെ പ്രാദേശികമായി നടന്ന തിരഞ്ഞെടുപ്പുകൾ ഇവിടെയെല്ലാം ബി.ജെ.പി-യുടെ ആവർത്തിച്ചുള്ള തോൽവി നമ്മൾ കണ്ടറിഞ്ഞതാണ്. വാരണാസി മുതൽ ദ്വാരകാപുരി വരെ ബി.ജെ.പിയുടെ ദയനീയ പരാജയം ഇന്ത്യയിൽ സംഭവിക്കുകയുണ്ടായി. ആ ബി.ജെ.പി. അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഈ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കൂടി വ്യക്തമാകുന്നത് ബി.ജെ.പി-യുടെ മലയിറക്കം ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്നാണ്. ബി.ജെ.പിയുടെ അഖിലേന്ത്യ അദ്ധ്യക്ഷൻ, കേന്ദ്രമന്ത്രിമാർ ഇവരെല്ലാം

കേരളത്തിൽ നടന്ന നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ പഞ്ചായത്തുതലം മുതലുള്ള യോഗങ്ങളിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിക്കെതിരായി പ്രസംഗിച്ചു. ദേശീയ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയിൽ കോൺഗ്രസ്സിനും ശക്തിക്ഷയം സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബി.ജെ.പി-യെ ചെറുക്കാൻ, വർഗ്ഗീയതയെ ചെറുക്കാൻ കോൺഗ്രസ്സിനാകില്ലെന്ന് ജനം തിരിച്ചറിയാൻ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ കൂടി പരിണിതഫലമാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ വൻവിജയവും ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരാനും ഇടയായതിന് കാരണമെന്നും ഞാൻ കരുതുന്നു. ബി.ജെ.പിയുടെയും കോൺഗ്രസ്സിന്റെയും പരസ്പര ധാരണ ഈ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കൂടുതൽ വ്യക്തമാവുകയുണ്ടായി. നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിനുശേഷം കേരളത്തിൽ രണ്ട് കൊലപാതകങ്ങൾ നടന്നു. ഉത്തരവാദികളെ അറിയാം. ഒന്നിനുത്തരവാദി മലപ്പുറം ജില്ലയിലാണ്, മറ്റൊന്ന് കണ്ണൂരിലാണ്. ഈ രണ്ടിന്റെയും കൊലപാതകത്തിനുത്തരവാദി യു.ഡി.എഫ്.ലെ ഘടകകക്ഷികളും അതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നവരുമാണെന്ന് ജനങ്ങൾ തിരിച്ചറിഞ്ഞതാണ്. അക്രമങ്ങളും കൊലപാതകങ്ങളും നടത്തുന്നവർ തിരിഞ്ഞുനിന്ന് മാർക്സിസ്റ്റ് അക്രമങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ് പറയുന്നത്. കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ് -ഉം എൻ.ഡി.എ - യും എൽ.ഡി.എഫിനെതിരായി .....

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ഒരു കൊലപാതകമുണ്ടായി എന്നു പറഞ്ഞു. അത് ഈ സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതാണ്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ അങ്ങനെയൊരു കൊലപാതകമുണ്ടായിട്ടില്ല. ഉണ്ടെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അത് പറയണം.

മി. ചെയർമാൻ: ചെയർ അത് പരിശോധിച്ച് റൂളിംഗ് നൽകാം.

ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി: ഇതറിയുന്ന ജനാധിപത്യ വിശ്വാസികളുടെ നിറഞ്ഞ പ്രതീക്ഷയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് എന്നുള്ളതാണ് ശരി. ഈ ജനകീയ സർക്കാരിനെ പിൻതാങ്ങുന്ന ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തിന് ഒരിക്കൽ കൂടി പിന്തുണ പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ ഈ സഭയിൽ നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ സർവ്വാത്മനാ പിൻതുണയ്ക്കുകയാണ്. ജനവിധിയുടെ പാഠം ഉൾക്കൊള്ളാത്തവരാണ് ഞങ്ങളെന്ന് പ്രതിപക്ഷം അവരുടെ പ്രസംഗത്തിലൂടെ തെളിയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അഴിമതി രഹിത മതനിരപേക്ഷത വികസിത കേരളമെന്ന എൽ.ഡി.എഫിന്റെ വാഗ്ദാനം പ്രയോഗവൽക്കരിക്കുന്നതിനുള്ള രാഷ്ട്രീയ ഇച്ഛാശക്തിയുടെ പ്രഖ്യാപനമാണ്

ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിലൂടെ ഈ സഭ കേട്ടത്. സർവ്വ നാശത്തിന്റെ വിത്ത് വിതച്ച് വിളകൊയ്ക്ക യു.ഡി.എഫിന്റെ പഞ്ചവത്സര വിളയാട്ടം നമ്മുടെ നാടിനെ തകർക്കുകയായിരുന്നു. യു.ഡി.എഫിൽ നിന്നും നീതി പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത് മരുഭൂമിയിൽ നിന്നും ദാഹജലം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതിന് സമാനമാണെന്ന് കേരളീയ സമൂഹം തിരിച്ചറിയുകയുണ്ടായി. ഇരുട്ടടഞ്ഞ സാമ്പത്തിക സാമൂഹിക സാഹചര്യങ്ങളിലൂടെ പ്രതിസന്ധിയുടെ ആഴങ്ങളിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിട്ടായിരുന്നു അവരുടെ പടിയിറക്കം. പ്രതിസന്ധിയുടെ ഇരുൾ മൂടുമ്പോൾ സ്വയം പ്രകാശമായി ജ്വലിച്ച് മറ്റുള്ളവർക്ക് വഴി കാട്ടണമെന്ന ഏണസ്റ്റോ ചെഗ്വേരയുടെ വാക്കുകളാണ് ഇവിടെ ഓർമ്മ വരുന്നത്. അതാണ് എൽ.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റ് ഇവിടെ ചെയ്യുന്നത്. ഭാവനാപൂർണ്ണമായിട്ടുള്ള ആസൂത്രണവും അതിലേയ്ക്ക് നയിക്കുന്ന കൃത്യമായ രാഷ്ട്രീയ ഇച്ഛാശക്തിയും പ്രതിബന്ധതയോടുകൂടിയുള്ള പ്രവർത്തനവും കൈമുതലുള്ള ഈ സർക്കാരിന് ഇന്നത്തെ പ്രതിസന്ധിയെ മറികടക്കാൻ കഴിയും. അതിവേഗം വളരുന്ന കേരളമാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തിയും നവ ലിബറൽ നയങ്ങളുടെ വിപത്തിനെ പ്രതിരോധിച്ചും ഭൗതിക പശ്ചാതല സൗകര്യങ്ങൾ ആധുനികവൽക്കരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ബഹുമുഖമായ സമീപനമാണ് ജനങ്ങൾ ഈ സർക്കാരിൽ നിന്നും

പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. നവകേരള സൃഷ്ടിയുടെ കാഹളം മുഴക്കിക്കൊണ്ടുള്ള ഈ സർക്കാരിന്റെ പ്രഥമ നയപ്രഖ്യാപനം അതിന്റെ സാക്ഷ്യപത്രമാണ്. അശരണർക്കും നിരാലംബർക്കും നിർദ്ധനർക്കും ആശ്വാസമേകുന്ന സർക്കാരായി എൽ.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റ് മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആഗോളവത്കരണം സൃഷ്ടിച്ച അസമത്വം, സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യം, പരിസ്ഥിതി നാശം, കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം തുടങ്ങിയവയെ മറികടക്കാൻ ഫെഡറൽ ചട്ടക്കൂടിൽ നിന്നുള്ള ജനകീയ ബദൽ സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ചാണ് ഈ സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നത്. യുവജനങ്ങളുടെ പ്രതീക്ഷയ്ക്കൊത്ത് തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം അഭ്യസ്തവിദ്യരായ കേരളത്തിലെ തൊഴിൽരഹിത യുവജനസമൂഹത്തിന് ഏറെ പ്രതീക്ഷ നൽകുന്നതാണ്. വികസനം പരിസ്ഥിതി സൗഹാർദ്ദപരമായിരിക്കുമെന്നുള്ള പ്രഖ്യാപനം പരിസ്ഥിതിയെ നാളിതുവരെ തീറെഴുതാൻ ശ്രമിച്ചവർക്കുള്ള കനത്ത തിരിച്ചടിയാണ്, അത് അവർക്കുള്ള താക്കീതാണ്. പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണത്തിലധിഷ്ഠിതമായ ഒരു വികസന കാഴ്ചപ്പാടാണ് കേരളം ഭരിക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ ഗവൺമെന്റിനുള്ളതെന്നതിന്റെ സാക്ഷ്യപത്രം കൂടിയാണ് ഈ പ്രതികരണം. നയരൂപീകരണം മുതൽ അതിന്റെ അനന്തരഫലം വിലയിരുത്തുന്നതുവരെയുള്ള

എല്ലാ ഘട്ടങ്ങളിലും ജനപങ്കാളിത്തമെന്ന സർക്കാർ കാഴ്ചപ്പാട് ജനാധിപത്യ സമൂഹത്തിന് അഭിമാനിക്കാൻ ഏറെ വകയുള്ളതാണ്. നാടിന് ശുഭപ്രതീക്ഷകൾ പകർന്ന സർവ്വതല സ്വർശിയും സത്തുലിതവുമായ ഒരു വികസന കാഴ്ചപ്പാടാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരിന്റെതെന്ന് ഒന്നാം മാസത്തിലെ അനുഭവങ്ങൾ തെളിയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകുമെന്ന സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപനം പദ്ധതി വേണ്ടെന്ന് വയ്ക്കാനുള്ള കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നിലപാടിനോടുള്ള കേരള സർക്കാരിന്റെ പ്രതികരണം കൂടിയായി. ആസൂത്രണം കൂടുതൽ പ്രൊവിഷണലും ശാസ്ത്രീയവുമാക്കാനുള്ള സർക്കാർ തീരുമാനം കാലോചിതമായി. ആസൂത്രണത്തിന്റെ മികവെന്നു പറയുന്നത് പ്ലാനിംഗ് ആന്റ് ഇനീഷ്യേറ്റീവ് എന്നുള്ളതാണ്. ആ ആസൂത്രണത്തിന്റെയും മുൻകൈയുടെയും അഭാവമാണ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം യു.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഈ കേരളം അനുഭവിച്ചറിഞ്ഞത്. അതിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി പുതിയ കാലത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് പ്രാമുഖ്യം നൽകി ഗ്രാമീണമേഖലയിലും പ്രാദേശിക തലത്തിലും വികസന അജണ്ടുകൾ തന്നെ രൂപപ്പെടുത്തി ജനപങ്കാളിത്ത വികസനം ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ട് സുതാര്യമായ വികസനപ്രവർത്തനത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുത്ത് മെച്ചപ്പെട്ട പ്രാദേശിക സ്ഥലപര



ആസൂത്രണം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായുള്ള തീരുമാനമാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിലൂടെ നാം ശ്രവിച്ചത്. നമുക്കറിയാം കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലയളവിൽ ത്രിതല പഞ്ചായത്ത് സംവിധാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തകർച്ചയുടെ നാളുകളിലൂടെയാണ് കേരളം സഞ്ചരിച്ചത്. ഇവിടെ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ വിവിധ വകുപ്പുകളെ മൂന്നായി മുറിച്ചു. ഉല്പാദനമേഖലയ്ക്ക് അതുവരെ അനുഭവിക്കപ്പെട്ടിരുന്ന തുക 35 ശതമാനത്തിൽ നിന്നും 25 ശതമാനമായി വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുന്നതാണ് നമ്മൾ കണ്ടത്. പദ്ധതി പരിശോധനയ്ക്കും അതിന്റെ നിർവ്വഹണത്തിനുമുള്ള സാങ്കേതിക പരിജ്ഞാനമുള്ളവർ അടങ്ങുന്ന വിദഗ്ദ്ധ സമിതി വേണ്ടെന്ന് വയ്ക്കാനാണ് കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനമെടുത്തത്. ഇ.എം.എസ്. ഭവനപദ്ധതി പാതിവഴിയിൽ വച്ച് ഉപേക്ഷിക്കുന്ന ഒരു സർക്കാരിനെയാണ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം കേരളം കണ്ടത്. ഇന്ദിരാ ആവാസ് യോജന (ഐ.എ.വൈ.) പകുതിപോലും പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നുള്ളത് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിനെ നാണിപ്പിക്കുന്നതാണ്. 50 ശതമാനം വനിതാ സംവരണം ഏർപ്പെടുത്താൻ ത്രിതല പഞ്ചായത്ത് സംവിധാനത്തിന് കഴിഞ്ഞു. കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയുടെ പണം നഷ്ടപ്പെടുത്താനും അത് പ്രയോജനപ്പെടുത്താനും കഴിയാത്ത

വിധത്തിലേക്ക് നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായത്. സ്ത്രീശാക്തീകരണത്തിന്റെ ഉജ്ജ്വലമാതൃകയായി കുടുംബശ്രീയെ നല്ല രീതിയിൽ മെച്ചപ്പെടുത്തിയ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി യു.ഡി.എഫ്.-ലേക്ക് എത്തിയപ്പോൾ കുടുംബശ്രീയെ തകർക്കാൻ ജനശ്രീയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന നയമാണ് കണ്ടത്. കുടുംബശ്രീയെ ശക്തിപ്പെടുത്തി എന്ന് നേരത്തേ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതല്ല ജനശ്രീയെ ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള നിലപാടുകളാണ് ഇവിടെ ഉണ്ടായത്. കെടുകാര്യസ്ഥത, അഴിമതി, ഘടകപദ്ധതികൾ ദുർബ്ബലമാക്കുന്ന സ്ഥിതി ഇവയൊക്കെ കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഉണ്ടായി. ഇതെല്ലാം പരിശോധിക്കുമ്പോൾ ....

പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളായ കൈത്തറി-വാദി മേഖലകൾ പൊതുവെ വർത്തമാനകാലകേരളത്തിൽ തകർന്നുകിടക്കുകയാണ്. വാദി തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം കൂലി പോലും ലഭ്യമാക്കാനുള്ള ഒരു സാഹചര്യം യു.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുണ്ടായില്ല. വേണ്ടത്ര തൊഴിലവസരമുണ്ടായിരുന്നില്ല. നൂറു ദിവസത്തെ തൊഴിലവസരങ്ങൾ, തൊഴിൽ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്താൻ നൂലുകൾ വിലക്കിഴിവിൽ ലഭ്യമാക്കാനും തറികൾ നവീകരിക്കാനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന

പുതിയ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രഖ്യാപനം ഏറെ ആശ്വാസകരമാണ്. കൈത്തറിസഹകരണമേഖലയിൽ കൂടുതൽ തൊഴിൽ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുമായി പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുക എന്ന തീരുമാനവും ഏറെ ആശ്വാസകരമാണ്. കൈത്തറി യൂണിഫോം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് അഭിപ്രായം. കഴിഞ്ഞകാലങ്ങളിൽ അത്തരമൊരു തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും പ്രയോഗവൽക്കരിക്കുന്നതിൽ വേണ്ടത്ര വേഗത വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടില്ല. വിദ്യാർത്ഥികളും സർക്കാർ ജീവനക്കാരുമെല്ലാം നിശ്ചിത ദിവസങ്ങളിൽ കൈത്തറി ധരിക്കണമെന്നുള്ള പ്രോത്സാഹനജനകമായിട്ടുള്ള ഒരു സമ്മർദ്ദം, ഒരു പ്രേരകശക്തിയായി ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന് പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയണം. മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിലും പ്രദർശനമേളകൾ സംഘടിപ്പിച്ച് ദേശീയതലത്തിൽ വിപണന വ്യാപനം നടത്താൻ നമുക്ക് കഴിയേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

ഊർജ്ജമേഖല - ഊർജ്ജപ്രതിസന്ധികൊണ്ട് വീർപ്പുമുട്ടുന്ന കേരളത്തിന് ആശ്വാസകരമായിട്ടുള്ള നടപടികളാണ് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയിട്ടുള്ളത്. മിതമായ നിരക്കിൽ എല്ലാവർക്കും വൈദ്യുതി ലഭിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഊർജ്ജസുരക്ഷ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു സുസ്ഥിരവികസന മാതൃക

പിന്തുടരണമെന്നാണ് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഇവിടെ വെളിവാക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. 2017-ഓടുക്കൂടി എല്ലാ വീടുകളിലും വൈദ്യുതി എന്ന തീരുമാനം ഇവിടെ പ്രയോഗവൽക്കരിക്കപ്പെടുമ്പോൾ ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ കൂടി വീണ്ടും മാതൃക സൃഷ്ടിക്കാൻ കേരളം മാറുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. മലിനീകരണമില്ലാത്ത, ജനങ്ങൾക്ക് സ്വീകാര്യമായ രീതിയിൽ കാസർഗോഡ് 200 മെഗാവാട്ട് സോളാർ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കാനുള്ള തീരുമാനത്തെ സഹർഷം സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. ഊർജ്ജ വിതരണ ശൃംഖല നവീകരിച്ചും ഘട്ടംഘട്ടമായി സ്മാർട്ട് ഗ്രിഡ് നടപ്പിലാക്കിയും സംസ്ഥാനത്തെ ഊർജ്ജവിതരണത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ശ്രമം ശ്ലാഘനീയമാണ്. കുട്ടികളിൽ ഊർജ്ജസംരക്ഷണ സംസ്കാരം തന്നെ വളർത്തിയെടുക്കുവാനുള്ള ശ്രമവും ഏറെ പ്രശംസാർഹമാണ്. റവന്യൂ വരവ് കുറയാൻ കാരണമായ അഴിമതിയും കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയും ഇല്ലാതാക്കിക്കൊണ്ട് റവന്യൂ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള ആത്മാർത്ഥതയും ഊർജ്ജിതവുമായ ശ്രമങ്ങൾക്ക് എല്ലാവിധത്തിലുള്ള പിന്തുണയും നൽകുകയാണ്.

യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് വാശാനലംഘനം നടത്തിയിരുന്ന ഗവൺമെന്റായിരുന്നു. എൻഡോസൾഫാനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരോട്..... ജനവരി

26-ന് സെക്രട്ടറിയേറ്റിനുമുന്നിൽ അമ്മമാർ നടത്തിയിരുന്ന സമരത്തെത്തുടർന്ന് ഒരു ഒത്തുതീർപ്പ് വ്യവസ്ഥ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടാക്കുകയുണ്ടായി. ഒരു വ്യവസ്ഥകളും പാലിക്കാൻ ആ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായിരുന്നില്ല. ദുരിതാശ്വാസ ലിസ്റ്റിൽ 610 പേരെ ഉൾപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചു. നടന്നില്ല. പ്രതിവർഷ മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പ് നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചു. നടന്നില്ല. ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ പ്രഖ്യാപിച്ച ദുരിതാശ്വാസം ലഭിക്കാത്ത സ്ഥിരവും ഗുരുതരവുമായ രീതിയിലുള്ളവർക്ക് മൂന്നുലക്ഷം രൂപയും മറ്റുള്ളവർക്ക് രണ്ട് സ്ലാബ് ആക്കി തിരിച്ച് രണ്ടു ലക്ഷം, ഒരു ലക്ഷം എന്നുള്ള രീതിയിൽ ധനസഹായം നൽകാനുള്ള തീരുമാനം എടുത്തു. അതും നടന്നില്ല. ക്യാമ്പുകളിൽ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ ഡിസെബിലിറ്റി എന്നത് വിശാലാർത്ഥത്തിൽ സ്ഥിരരോഗാവസ്ഥ എന്നരീതിയിൽ പരിഗണിക്കുന്നതാണ് എന്ന് തീരുമാനിച്ചു. പരിഗണിച്ചില്ല. 25 കോടി രൂപയുടെ കടം എഴുതിത്തള്ളാൻ ഉണ്ടായിരുന്നത് 10 കോടി 90 ലക്ഷം ആക്കി ചുരുക്കി. ന്യൂറോളജിസ്റ്റിന്റെ സേവനം കാസർഗോഡ് ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ ഏർപ്പെടുത്തുമെന്ന് പറഞ്ഞു. നടപ്പിലായില്ല. പെൻഷൻ വിതരണം ആരംഭിച്ചില്ല. മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം നീങ്ങിയില്ല. അങ്ങനെ വാശാനലംഘനങ്ങളുടെ വർഷമാണ് നമ്മൾ കണ്ടത്.

കായികഭവനേക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കായികരംഗത്തെ കഴിവിന്റെ കേദാരങ്ങളെ കണ്ടെത്താനുള്ള കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തന കേന്ദ്രമായിട്ടാണ് കായികഭവന ഈ ഗവൺമെന്റ് നോക്കിക്കാണുന്നത്. അല്ലാതെ അഞ്ജബോബി ജോർജ് പ്രശ്നവും പത്മിനി തോമസ് തർക്കവും തീർക്കാനുള്ള വേദിയല്ല. ഇടതുപക്ഷം ഒരു ഹൃദയപക്ഷമാണെന്ന് തെളിയിച്ച ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലൂടെ അധികാരത്തിൽ വന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് വികസനവിസ്മയം സൃഷ്ടിച്ച് ജാതിരഹിത മതനിരപേക്ഷമായ കേരളീയ സമൂഹമാക്കി മാറ്റി ഇനിയും കരുത്തോടെ മുന്നോട്ടുപോകാൻ ആത്മവിശ്വാസം നൽകുന്ന നയപ്രഖ്യാപനത്തിനുള്ള നന്ദിപ്രമേയത്തിന് ഒരിക്കൽ കൂടി പിന്തുണ നൽകുന്നു.

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം കരിമ്പിൻ കാട്ടിൽ കയറിയ ആനയുടെ അവസ്ഥയായിരുന്നു കേരളത്തിൽ. ഏതെങ്കിലും ഒരു രംഗത്ത് പ്രത്യേകമായിട്ടുള്ള നേട്ടങ്ങൾ നേടി എന്ന് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നേതാക്കന്മാർക്കുപോലും പറയാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയിലായിരുന്നു വികസന പദ്ധതികൾ. അവിടെയാണ് വലിയ പ്രതീക്ഷകൾ നൽകിക്കൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി ഗവർണ്ണർ തന്റെ

നയപ്രഖ്യാപനപ്രസംഗം നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രതീക്ഷ നൽകിയിരിക്കുന്ന ഒരു രംഗം ഐ.ടി. രംഗമാണ്. ഐ.ടി. രംഗത്തെ സംബന്ധിച്ച് വലിയ പ്രസംഗങ്ങളൊക്കെ ഇവിടെ നടന്നു. പക്ഷേ ഐ.ടി. രംഗത്ത് ക്രിയാത്മകമായ എന്ത് സമീപനമാണ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം കേരളത്തിൽ നടന്നത്. പുതിയ എത്ര ഐ.ടി. വ്യവസായങ്ങൾ കേരളത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞു; അതെല്ലാം പരിശോധിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിന് വലിയ പ്രതീക്ഷ നൽകിയിരുന്ന മേഖല പൂർണ്ണമായി പരാജയപ്പെടുത്തിയ ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനമായിരുന്നു കണ്ടത്. അവിടെയാണ് ഐ.ടി. സ്പെൽസ് ഇരട്ടിയാക്കുന്നു എന്നുള്ള ഒരു പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിൽ ടെക്നോപാർക്ക് ഉൾപ്പെടെ കൊണ്ടുവന്ന് ഇന്ത്യാരാജ്യത്ത് ആദ്യമായി ഐ.ടി. രംഗത്ത് മുന്നേറ്റം നടത്തിയ കേരളത്തിന്റെ ആ അനുഭവങ്ങളെല്ലാം സ്വാംശീകരിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഐ.ടി. രംഗത്തെ പാർക്കുകളുടെ സ്പെൽസ് ഇരട്ടിയാക്കും എന്നുള്ള പ്രഖ്യാപനം ഇവിടെ നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. സ്വാഭാവികമായും അതിന്റെ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം.

മറ്റൊരു കാര്യം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതു തന്നെയാണ്. നമ്മൾ നേരിട്ട ഏറ്റവും

പ്രധാന പ്രശ്നം വിലക്കയറ്റമാണ്. കഴിഞ്ഞ തവണ അപ്പാരത്തിരുന്നുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ നൂറിയമ്പതു തവണയെങ്കിലും വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിക്കണമെന്ന പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചതാണ്. അടിയന്തരപ്രമേയമായും ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പ്രമേയമായും അവതരിപ്പിച്ചു. പക്ഷേ വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള യാതൊരു നടപടികളും സ്വീകരിച്ചില്ല. മാവേലി സ്റ്റോറുകളിൽപ്പോലും നാലു തവണ വില കൂട്ടിയ ഗവൺമെന്റായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റ് എന്നു പറഞ്ഞാൽ എത്ര ലജ്ജാകരമായിട്ടാണ് വിലക്കയറ്റം എന്ന പ്രശ്നത്തെ യു.ഡി.എഫ്. നേരിട്ടത് എന്ന് മനസ്സിലാകും. അവിടെയാണ് ഏറ്റവും അന്തസ്സോടുകൂടി മാവേലി സ്റ്റോറിൽ വരുന്ന അഞ്ചുവർഷക്കാലം വിലക്കയറ്റമുണ്ടാവില്ല എന്ന ഉറച്ച പ്രഖ്യാപനം നടത്താൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത് എന്നത് എത്രമാത്രം സ്വാഗതം ചെയ്യേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. അതിനെ നമ്മൾ സ്വാഗതം ചെയ്യുക മാത്രമല്ല ഇന്ത്യാ രാജ്യത്തിലെ മറ്റു ഗവൺമെന്റുകൾക്ക് തന്നെ മാതൃകയാകുന്ന സമീപനത്തിലേക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ നീക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം മാവേലി സ്റ്റോറുകളിലേക്ക് നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ വാങ്ങാൻ ഏതാണ്ട് 150 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുക വഴി മാവേലി സ്റ്റോറുകൾക്ക് ഒരു പുനർജന്മം കിട്ടിയ ഒരു അനുഭവമാണ് ഇന്ന് ഇവിടെ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത് എന്നുള്ളതാണ് എടുത്തു പറയേണ്ട ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട



കാര്യം.

മറ്റൊന്നുള്ളത്, വീടില്ലാത്ത പാവപ്പെട്ടവർക്കുവേണ്ടി ഉണ്ടായിരുന്ന ഏക പദ്ധതിയായ ഇ.എം.എസ്. ഭവനപദ്ധതി നിർമ്മാണത്തിന് സമയത്ത് ഞങ്ങൾ നിയമസഭയിൽ അതുസംബന്ധിച്ച് ചോദിച്ചപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് മറ്റൊരു പദ്ധതി കൊണ്ടുവരും എന്നായിരുന്നു. അഞ്ചുവർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും ഏതെങ്കിലും പദ്ധതി കൊണ്ടുവരികയുണ്ടായോ; ഇക്കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷവും വീടില്ലാത്ത പാവപ്പെട്ടവർക്കുവേണ്ടി സംസ്ഥാന സർക്കാരിനുവേണ്ടി ഒരു പദ്ധതിയും കൊണ്ടുവന്നില്ല. ഇന്ദിരാ ആവാസ് യോജന എന്ന പദ്ധതി മാത്രമായിരുന്നു വീടില്ലാത്ത പാവപ്പെട്ടവർക്ക് ആകെ ഉണ്ടായിരുന്നത്. ആ പദ്ധതിക്ക് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കേണ്ട വിഹിതം കൊടുത്തോ; കൊടുത്തില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഏതാണ് ഇതിൽ അനുവദിക്കപ്പെട്ട ഭൂരിപക്ഷം വീടുകളും പണി പൂർത്തിയാക്കാതെ കിടക്കുകയാണ്. അത് പട്ടികജാതി മേഖല, പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖല എന്നുമാത്രമല്ല മറ്റു ജനറൽ വിഭാഗത്തിൽപ്പോലും പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ എത്തിച്ചതിന്റെ പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്വം യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിനാണ്.

അതുപോലെ തന്നെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് എല്ലാ രംഗങ്ങളിലേക്കും,

പ്രധാനമായിട്ടും ചികിത്സാരംഗം - ആരോഗ്യരംഗത്തെ കുളമാക്കിയ ഗവൺമെന്റായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ്. ആശുപത്രികളിൽ ഡോക്ടർമാരില്ല, മരുന്നില്ല, മരന്ന് വാങ്ങാൻ ഫണ്ടില്ല. ഈ അവസ്ഥയിൽ നിന്ന് കേരളത്തെ കരകയറ്റേണ്ട ഏറ്റവും വലിയ ഉത്തരവാദിത്വമാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിൽ നിക്ഷിപ്തമായിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ നാട്ടിലെ സാധാരണക്കാരനുവേണ്ടിയുള്ള വിവിധ പദ്ധതികൾ..... ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതികളടക്കമുള്ള പദ്ധതികളെ സംബന്ധിച്ച് ഏറ്റവും ആധികാരികമായി ഗവർണ്ണർ തന്റെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ ഊന്നിപ്പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഇത് നമ്മളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വലിയൊരു പ്രതീക്ഷയാണ്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഏറെ പ്രതീക്ഷ അർപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യ മുന്നണിയെ കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വിജയിപ്പിച്ചത് എന്ന കാര്യം നമ്മൾ അടിവരയിട്ട് ഓർക്കണം. ഏതാണ്ട് 4.50 ശതമാനം വോട്ടുകളുടെ വർദ്ധനവ് കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഈ മുന്നണിക്ക് അനുകൂലമായുണ്ടായി എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. എൺപത്തിയേഴുകാൽ ലക്ഷം ജനങ്ങളാണ് ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യമുന്നണിക്ക് വോട്ടുചെയ്തിട്ടുള്ളത്. യു.ഡി.എഫ്-ന് എഴുപത്തിയെണ്ണായിരം ലക്ഷം ജനങ്ങൾ

മാത്രമേ വോട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളൂ. കേരളത്തിൽ ആകെയുള്ള ശതമാനവ്യത്യാസം നമുക്കറിയാം. അരശതമാനം അല്ലെങ്കിൽ ഒരു ശതമാനം. അവിടെ നിന്നാണ് നാലുശതമാനത്തിലധികമുള്ള വർദ്ധനവിലേക്ക് എൽ.ഡി.എഫ് കടന്നുവന്നിരിക്കുന്നത് എന്നത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷമുന്നണിയിൽ അർപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന വിശ്വാസം എത്രമാത്രം വലുതാണ് എന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നതാണ്. 9.25 ലക്ഷം വോട്ടുകളുടെ വ്യത്യാസമാണ് രണ്ടു മുന്നണികൾ തമ്മിൽ കേരളത്തിൽ ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഉണ്ടായതെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടി നമ്മൾ കാണേണ്ടത്. അത് ഒരു ചെറിയ വ്യത്യാസം അല്ല. ഇവിടെ നിന്നും ഇടതുപക്ഷ മുന്നണി മുന്നോട്ടു പോകും എന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. നിങ്ങളുടെ വോട്ടിംഗ് പെർസന്റേജ് തന്നെ ഏകദേശം 38.75 ആയി കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അത് യു.ഡി.എഫ്-നെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം... യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ തകർച്ചയുടെ തുടക്കമായി ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ കാണുന്നു എന്നുള്ളതിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഉദാഹരണമായിതന്നെ കാണാൻ കഴിയും. അതേപോലെ തന്നെ ഇവിടെ വലിയതോതിൽ പറഞ്ഞിരുന്ന രണ്ടുമൂന്നു രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ - ആർ.എസ്.പി, ജനദാതൾ (യു) - ഇത്തരം രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെ മേൽവിലാസം പോലുമില്ലാതായ ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പാണ് കഴിഞ്ഞ

തെരഞ്ഞെടുപ്പെന്ന് നമ്മൾ ഓർക്കണം. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോന്റെ ആർ.എസ്.പി.-യുടെ കാര്യമല്ല സൂചിപ്പിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ മേഖലകളിലും എടുത്ത സമീപനം എന്തായിരുന്നു. ഇവിടുത്തെ ഇടതുപക്ഷ പ്രവർത്തകരെ തുറുകിലടയ്ക്കുന്ന സമീപനമല്ലേ സ്വീകരിച്ചത്. ഈ സഭയിലുള്ള ശ്രീ. എം. എം. മണി, ഈ സഭയിൽ മുന്യണ്ടായിരുന്ന ശ്രീ. പി. ജയരാജൻ, എന്റെ അടുത്ത സീറ്റിലിരിക്കുന്ന ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ് അടക്കമുള്ള ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിയുടെ നേതാക്കന്മാരെ കൽത്തുറുകിലടച്ച പാരമ്പര്യമാണ് നിങ്ങൾ പിന്തുടർന്നുകൊണ്ടുപോകുന്നത്. ഇവിടെ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ അസഹിഷ്ണുതയുടെ കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചു. ആർക്കായിരുന്നു അസഹിഷ്ണുത. എന്തിനുവേണ്ടിയായിരുന്നു. ഒരു പ്രസംഗത്തിന്റെ പേരിലാണ് അദ്ദേഹത്തെ എത്രയോ മാസങ്ങളോളം പീഡിപ്പിച്ച് ജയിലിൽ അടച്ചത്. ഇവിടെ ഒരു തെളിവ് ഇല്ലാത്ത കുറ്റത്തിന്റെ പേരിലല്ലേ ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ് അടക്കമുള്ള ആളുകളെ കൽത്തുറുകിൽ അടച്ചത്. അതായിരുന്നു നമ്മുടെ നാട്ടിൽ കണ്ടത്. അത്തരത്തിലുള്ള പോലീസ് മർദ്ദനങ്ങളെ അതിജീവിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ പോരാട്ടം നടത്തിയത്. ഞങ്ങൾ നടത്തിയ പോരാട്ടങ്ങളൊക്കെ പരാജയങ്ങൾ ആയിരുന്നു, മറ്റേ സമരം പരാജയമായിരുന്നില്ലേ, ആ സമരം പരാജയം ആയില്ലേ ഇതായിരുന്നു വലിയ പ്രചരണം. പക്ഷേ അവയൊന്നും പരാജയം ആയിരുന്നില്ല. ഞങ്ങൾ കേരളത്തിലെ

ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഉന്നയിച്ച ഓരോ സമരങ്ങളും ജനങ്ങൾ നെഞ്ചിലേറ്റുകയായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് സോളാർ വിവാദം കേരളത്തിൽ കൊമ്പുകത്തിവാണപ്പോൾ ഇതിനെതിരായി പോരാട്ടം നടത്തിയ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്കൊപ്പം ജനങ്ങൾ അണിനിരന്നത്. ഇതിനുമുമ്പത്തെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഞങ്ങളോടൊപ്പം ഇല്ലാതിരുന്ന ലക്ഷോപലക്ഷം ജനങ്ങളാണ്.... ഞങ്ങൾ നടത്തിയ പോരാട്ടം, അഴിമതിക്കെതിരായിട്ടുള്ള പോരാട്ടം, കാരണം അഴിമതിക്കെതിരായുള്ള പോരാട്ടമാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പോരാട്ടം. അഴിമതിയുടെ പേരിൽ ഒരു മന്ത്രിക്കുതന്നെ രാജി വയ്ക്കേണ്ടി വന്ന ഒരു നിയമസഭയാണിത്. ആ നിലയിൽ നിരവധി മന്ത്രിമാർ ഇനിയും ഉണ്ട്. വിജിലൻസിനെ കൂട്ടിൽ അടച്ചിട്ടു. ഇന്ന് ഞങ്ങൾ ആ വിജിലൻസിനെ തുറന്നുവിട്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ സ്വാതന്ത്ര്യവും നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. കുറ്റവാളികൾ ശിക്ഷിക്കപ്പെടണം. നിരപരാധികളെ ശിക്ഷിക്കാൻ പാടില്ല. ബാർ കോഴയിൽ ഇനിയുമുണ്ട് ആളുകൾ. ബാർ കോഴയിൽ ഇനിയുള്ള ആളുകൾക്കെതിരെ പുറത്തുവന്ന തെളിവുകൾ പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. എങ്കിൽ മാത്രമേ അഴിമതിയെ നമുക്ക് കൂച്ചുവിലങ്ങിടാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ടൈറ്റാനിയം ഇടപാട്

പോലെയുള്ള നിരവധി അഴിമതി ആരോപണങ്ങൾ ഉണ്ട്. പാമോയിൽ കേസടക്കം മൂടിവയ്ക്കപ്പെട്ട അഴിമതി ആരോപണങ്ങളെയെല്ലാം പുറത്തുകൊണ്ടുവരാൻ വേണ്ടിയുള്ള ഒരു ധർമ്മ സമരമായിട്ടുതന്നെ ഈ വരുന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ കാണണം. അതല്ലാതെ മറ്റ് ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട്. . . . . ഇപ്പോൾ നടത്തുന്ന സമരം തന്നെ നമുക്കറിയാം. ഇവിടെ രാവിലെ അടിയന്തരപ്രമേയം ഉന്നയിച്ചു, അടിയന്തരപ്രമേയം ഉന്നയിക്കാനുള്ള എല്ലാ സ്വാതന്ത്ര്യവും ഉണ്ട് ഞാൻ നിഷേധിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ നമ്മൾ കാണേണ്ട പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രശ്നം, തലശ്ശേരിയിലെ പ്രശ്നം ഉണ്ടായപ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സ് നേതാവ് ശ്രീ. കെ. സുധാകരൻ നടത്തിയ പ്രസംഗം, അദ്ദേഹം അവിടെ നടത്തിയ പ്രസംഗം കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഉണ്ണിയാർച്ചകൾ എന്നാണ് വിശേഷിപ്പിച്ചത്. ഇങ്ങനെ അപമാനിക്കപ്പെടുന്ന അവസ്ഥയിലേക്ക് ഒരു സമൂഹത്തെ കൊണ്ടുചെന്നെത്തിക്കണോ? വളരെ ഗൗരവകരമായി ആലോചിക്കണം. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി കണ്ട് ഈ നാട്ടിൽ പുന:പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങളെല്ലാം ജനഹിതമനുസരിച്ചുകൊണ്ട് പുന:പരിശോധിക്കണം. ഇവിടെ കഞ്ചാവിന്റെ വിൽപന കൂടാൻ പാടില്ല. ഇവിടെ ബിയറിന്റെ വിൽപന കൂടുകയാണ്. ഇത്തരം അവസ്ഥയിൽ നിന്നും കേരളത്തെ രക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾകൂടി

സ്വീകരിക്കാൻ വേണ്ടി പൊതുജനാഭിപ്രായം തേടിക്കൊണ്ടുള്ള ഏറ്റവും നീതിപൂർവ്വമായ നടപടികളിലേക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റ് പോകണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ പ്രമേയത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, നയപ്രഖ്യാപനത്തെയും നന്ദി പ്രമേയത്തെയും ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഇക്കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഇടതുപക്ഷം സീറ്റിലും വോട്ടിലും നല്ല ഭൂരിപക്ഷം കരസ്ഥമാക്കിയാണ് കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വന്നത്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷക്കാലം യു.ഡി.എഫ്. പിന്തുടർന്ന ജനവിരുദ്ധ നയങ്ങൾക്കെതിരായുള്ള ഒരു വിധിയെഴുത്താണ് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലം. നയപ്രഖ്യാപനം പൂർണ്ണമായും പരിശോധിച്ചാൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭാവി ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ കൈയിൽ സുരക്ഷിതമാകുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്നതാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ബഹുമാന്യനായ പിണറായി വിജയൻ നടത്തിയ അഭ്യർത്ഥന പരിശോധിക്കുമ്പോൾ നമുക്ക് ബോധ്യമാകുന്നത്. നിങ്ങളുടെ മുന്നിൽ കിട്ടുന്ന ഫയലുകൾ ഒരോരുത്തരുടെയും, ഓരോ വ്യക്തിയുടേയും ഒരു കുടുംബത്തിന്റെയും ഒരു നാടിന്റെയും ഭാവിയാണ്. തീർപ്പുകൽപ്പിക്കേണ്ട സമയങ്ങളിൽ തീർപ്പുകൽപ്പിച്ച് നാടിന്റെ ഭാവി സുരക്ഷിതമാക്കാൻ പരിശ്രമിക്കണമെന്ന അഭ്യർത്ഥന ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിയുടെ ഹൃദയപക്ഷ

സമീപനമാണ് വ്യക്തമാക്കുന്നത്. ഭാവിയിൽ കേരളത്തിലെ ഏതെല്ലാം മേഖലകളാണ് സുരക്ഷിതമാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് എന്നതിന്റെ ഉള്ളടക്കം നയപ്രഖ്യാപനത്തിലുണ്ട്. പ്രധാനമായും വിദ്യാഭ്യാസരംഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ, ആ രംഗത്ത് എല്ലാവർക്കും വിദ്യാഭ്യാസം കൊടുക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനം, പ്രത്യേകിച്ച് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു പ്രഖ്യാപനമാണ് നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസത്തെ സംബന്ധിച്ചു പറയുമ്പോൾ നമുക്കറിയാം കഴിഞ്ഞ വർഷം ഉണ്ടായ നമ്മളെയൊക്കെ വേദനിപ്പിക്കുന്ന ഒരു സംഭവമാണ് ഇവിടെ പരാമർശിക്കപ്പെട്ട രോഹിത് വെമുലയുടെ ആത്മഹത്യ. ലോകത്ത് ഒരിടത്തും നമ്മൾ കാണാത്ത വളരെ വിചിത്രമായ സംഹിതയും സാമൂഹ്യവ്യവസ്ഥയും നിലനിർത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഒരു കൂട്ടം ആളുകളുടെ ശക്തമായ ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായി വിദ്യാഭ്യാസം നിഷേധിച്ചതിൽ ആത്മരോഷംപൂണ്ട് ആത്മഹത്യ ചെയ്യാൻ ഇടവന്ന സംഭവം സമൂഹമനസാക്ഷിയെ ഞെട്ടിപ്പിച്ചതാണ്. അത്തരമൊരു സംഭവം കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാകാതിരിക്കാനുള്ള ഒരു പരിശ്രമം വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് നടത്തുമെന്ന ദൃഢമായ പ്രഖ്യാപനമാണ് നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. പ്രീ-പ്രൈമറി മുതൽ പന്ത്രണ്ടുവരെയുള്ള ക്ലാസ്സുകൾ ആധുനികവൽക്കരിക്കുക, അവർക്ക് ആവശ്യമായ സംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്തുക, 8-ാം



ക്ലാസ്സ് മുതൽ 12-ാം ക്ലാസ്സുവരെയുള്ള വിദ്യാഭ്യാസം അത്യാധുനീകരിക്കുക, ഉന്നതപഠനം ആഗ്രഹിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആവശ്യമായ സംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്തുക തുടങ്ങി ക്രമമായി ആ രംഗത്ത് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യാൻ പരിശ്രമിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ഓരോന്നായി പറയേണ്ടതായിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷക്കാലം കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ - വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല എങ്ങനെയായിരുന്നുവെന്ന് ഈ നാട്ടിലെ ഏവർക്കുമറിയാം. വിദ്യാഭ്യാസവും ആരോഗ്യമേഖലയും കച്ചവടവൽക്കരിക്കുകയായിരുന്നു. കൊള്ളലാഭം ഉണ്ടാക്കാനുള്ള സഹായം ചെയ്തു നയമായിരുന്നു യു.ഡി.എഫ്.ന്റേതെന്ന് ഈ നാട്ടിലെ ഏവർക്കും അറിയാം. അതിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായ ഒരു സമീപനമാണ് വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കാൻ പോകുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്ന പരാമർശങ്ങളാണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ നടത്തിയിരിക്കുന്നത്.

സ്ഥലസൗകര്യംപോലുമില്ലാത്തതിടത്ത് രണ്ട് മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ... അന്ന് ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ബഹുമാന്യനായ വി. എസ്. ശിവകുമാറിനോട് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞതാണ് അവിടെ നിന്ന് മാറി നെടുമങ്ങാടോ നെയ്യാറ്റിൻകരയിലോ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് കൊണ്ടുവരുന്നത് നാട്ടിൻപുറത്തെ ആളുകൾക്ക്

സഹായകരമാകുമെന്ന്. പക്ഷെ രണ്ട് മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ ഒരു സ്ഥലത്ത്, സ്ഥലംപോലുമില്ലാത്തതിടത്ത് മെഡിക്കൽ കോളേജ് സ്ഥാപിച്ച് വികസനത്തിന്റെ, വ്യാമോഹത്തിന്റെ ശർക്കര മഴ പെയ്യിപ്പിച്ച് വോട്ട് പിടിക്കാനുള്ള പരിശ്രമമാണ് ആ കാര്യത്തിൽ നടത്തിയതെന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കും ഈ ജില്ലയിലെ ആളുകൾക്കുമറിയാം. ഇടുക്കിയിലെ മെഡിക്കൽ കോളേജിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. മെഡിക്കൽ കോളേജ് എന്നുപറഞ്ഞാൽ വോട്ട് പിടിക്കാനുള്ള ഒരു സ്ഥാപനമാക്കി മാറ്റാൻ നടത്തിയ പരിശ്രമം കേരളത്തിലെ ആളുകൾ കണ്ടതാണ്. ജനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രശ്നമാണ് ലക്ഷ്യമെന്ന ബോധത്തോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കാൻ ബാധ്യതപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റ് അത് ചെയ്യാതെ, ജനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന പ്രശ്നങ്ങളിൽ ശ്രദ്ധവയ്ക്കാതെ ഈ വലിയ പ്രോജക്ട് കൊണ്ടുവന്ന് വ്യാമോഹം സൃഷ്ടിച്ച ഒരു സാങ്കല്പിക ലോകത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുപോയി വോട്ടുപിടിക്കാനുള്ള സങ്കചിത രാഷ്ട്രീയ കളിയായിരുന്നു വികസന രംഗത്ത് ഇവർ നടത്തിയതെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം ഈ നാട്ടിലെ ആളുകൾക്കറിയാം. അതിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി, പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകൾ വെറും ചികിത്സ കൊടുക്കേണ്ട കേന്ദ്രങ്ങളല്ല, അതിനെ കുടുംബ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റി രോഗപ്രതിരോധത്തിന് ആവശ്യമായുള്ള ബോധവൽക്കരണം നടത്താനുള്ള ഒരു

കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുക, ഫാമിലി ക്ഷേമ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുക, കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററും താലൂക്ക് ആശുപത്രിയും വിപുലീകരിക്കുക, താലൂക്ക് ആശുപത്രിക്ക് മൾട്ടി സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യം ഒരുക്കുക എന്ന ഒരു ശരിയായ കാഴ്ചപ്പാടിലേക്ക് ആരോഗ്യ മേഖലയെ വരുത്തുവാൻ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു. വലിയ മാറ്റമാണ് ആരോഗ്യരംഗത്ത് വരാൻ ഇടയുള്ളത്. വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതി വരുന്നതോടുകൂടി മലയോര മേഖലയിലേക്ക് ആളുകൾ തള്ളിക്കയറ്റുമെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം നാം കാണണം. ആ നിലയിൽ ഒരു മലയോര ഹൈവേയെ സംബന്ധിച്ച ആവശ്യങ്ങൾ ഉയർന്നുവന്നിരുന്നു. നാറ്പാക്ക് എന്ന റിസർച്ച് സെന്റർ അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ചില നീക്കങ്ങൾ നടത്തിയിരുന്നു. ആ പ്ലാൻ എവിടെപ്പോയി. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്താണ്. എവിടെപ്പോയെന്ന് അറിയില്ല. ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് അക്കാര്യത്തിൽ ശ്രദ്ധപതിപ്പിക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഇതുപോലെ നമ്മുടെ നാടിന്റെ വളർച്ചയെ ലക്ഷ്യംവെച്ചുകൊണ്ട് വളരെ ഭാവനയോടുകൂടി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ ഇടതുപക്ഷത്തിന് കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്ന ഒരു നയപ്രഖ്യാപനമാണ് ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി ഗവർണ്ണർ നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ നാടിന്റെ പൊതു അഭിപ്രായം മനസ്സിലാക്കി ഇടപെടാൻ കഴിയുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് കേരളത്തിൽ വേണ്ടതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്ന സംഭവങ്ങളാണ് ഈ കഴിഞ്ഞ ഏതാനും ദിവസങ്ങളായി

വന്നുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല.

വനവാസികളായുള്ള ആദിവാസികളുടെ സംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് പലതും കേരളത്തിൽ നടന്നു. അവരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഉചിതമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. അവരുടെ ദാരിദ്ര്യവും ബുദ്ധിമുട്ടുകളും പരിഹരിക്കാൻ ആവശ്യമായ ഭൂമി കൊടുക്കേണ്ടിടത്ത് ഭൂമിയും വീട് വയ്ക്കാത്തവർക്ക് വീടും കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപനത്തിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ സർവ്വതലസ്തർശിയാണ് ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള നയപ്രഖ്യാപനം. അത് ആ രീതിയിൽ മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകാൻ എല്ലാവരുടെയും സഹകരണം ഉണ്ടാകണമെന്ന അഭ്യർത്ഥനകൂടി നടത്തിക്കൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, വളരെ പൊള്ളയായ ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ ഞാൻ അതിശക്തമായി എതിർക്കുകയാണ്. നയപ്രഖ്യാപനം, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ തുടർച്ചയായി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറെക്കൊണ്ട് പറയിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങൾ വാസ്തവവിരുദ്ധമാണെന്ന് നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ പേജുകളിലൂടെ കടന്നുപോയാൽ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിനെക്കുറിച്ച് കൂടുതൽ സംസാരിക്കുന്നില്ല. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഒരു ചോദ്യം

ചോദിക്കുന്നു, അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ തുടർന്ന് നടന്ന അക്രമങ്ങളും അതിനെ തുടർന്ന് കേരളത്തിലെമ്പാടും നടന്ന അക്രമങ്ങളും തടയാൻ കഴിയാത്ത അങ്ങ് പിന്നെങ്ങനെയാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് സമാധാനപൂർണ്ണമായ ഒരു ജീവിതം വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നത്. പോലീസിന്റെ വാഴ്ച, പാർട്ടിക്കാരുടെ അധികാര കൈകാര്യം ഇതെല്ലാം കാണാതെ അങ്ങ് മൗനമായി ഇരുന്നുകൊണ്ട് മുന്നോട്ട് പോകാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നതെങ്കിൽ അങ്ങയെ സംബന്ധിച്ച് കാലം വളരെ മോശമായി രേഖപ്പെടുത്തുമെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് ഡൽഹിയിൽ പോയല്ലോ; കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ ചരിത്രത്തിൽ ഇതുവരെ ഭരണവും സമരവും ആയിരുന്നല്ലോ; അങ്ങ് പോയി പറഞ്ഞു, ഞങ്ങൾ സൗഹാർദ്ദപരമായ ഒരു അന്തരീക്ഷം..... ഇവിടിരിക്കുന്ന സി.പി.ഐ.-യുടെ സ്നേഹിതന്മാർ അടക്കമുള്ളവരോട് ചോദിക്കുന്നു, എന്നാണ് ഭരണവും സമരവും എന്നുള്ളത് മാറ്റിയത്; ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡിയുടെ മുമ്പിൽ ജി.എസ്.ടി.-യെ അങ്ങ് പിന്തുണച്ചു. ഡൽഹിയിൽ സി.പി.ഐ.(എം.) എം.പി.മാരടക്കം ജി.എസ്.ടി.ക്കെതിരെ സമരം ചെയ്യുകയാണ്. പാർട്ടിയുടെ നയത്തിൽ മാറ്റം വന്നതായി കേട്ടിട്ടില്ല. പാർട്ടി പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡിയെക്കണ്ട് അങ്ങ് ആറന്മുള കണ്ണാടി കൊടുത്തു. ഞങ്ങൾ ഓർമ്മിക്കുന്നു, ബഹുമാന്യനായ ഷിബു ബേബി

ജോൺ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വകുപ്പിന് ഒരു അവാർഡ് കിട്ടിയപ്പോൾ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡിയെ കണ്ടതിന് എന്തായിരുന്നു നിങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയ ബഹളം. ഇപ്പോൾ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡി വളരെ സ്വീകാര്യനായിരിക്കുന്നല്ലോ; ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡിയെ കണ്ട് തിരിച്ചുവന്നയുടനെ ഒരു സംഭവം ഉണ്ടായി. അർപ്പണബോധമുള്ള, സത്യസന്ധനെന്ന് പേരുകേട്ട ഡി.ജി.പി.-യെ നിങ്ങൾ മാറ്റി. പകരം മറ്റൊരു ഡി.ജി.പി.-യെ നിങ്ങൾ നിയമിച്ചു. ആരാണ് ഡി.ജി.പി.; 20 വർഷക്കാലം സി.ബി.ഐ.-യിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന ഒരാൾ. ആ ഡി.ജി.പി.-യെ നിയമിക്കാൻ എന്താണ് കാരണം; ബഹുമാനപ്പെട്ട നരേന്ദ്ര മോഡിയും ശ്രീ. അമിത് ഷായും കുറ്റവാളികളല്ലായെന്ന് ഗുജറാത്ത് കലാപത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചുവെന്നതിന്റെ പേരിലാണോ നിങ്ങൾ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡിയെ കണ്ട് തിരിച്ചുവന്ന ഉടനെ ശ്രീ. ലോക്നാഥ് ബെഹ്റയെ ഡി.ജി.പി.-ആയി വച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻമുഖ്യമന്ത്രി കരുണാകരന്റെ ചെറുമകനെ എടുത്തുകൊണ്ടു നടക്കുന്ന ആൾ എന്നു തുടങ്ങി നിങ്ങൾ പണ്ട് ശ്രീ. ലോക്നാഥ് ബെഹ്റയെപ്പറ്റി പറഞ്ഞ വാക്കുകളൊന്നും ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. പ്രിയപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഞാൻ പറയുന്നു, കണ്ണടച്ച് ഇരുട്ടാക്കാൻ നിങ്ങൾ ശ്രമിക്കരുത്. നിങ്ങൾ ബി.ജെ.പി.-യുമായി തുടരുന്ന ബാധ്യവത്തിന്റെ തെളിവ്യാണിതെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

നിങ്ങളുടെ മണ്ഡലത്തിൽ നടക്കുന്ന അതിക്രമങ്ങളടക്കം..... പോലീസ് തലപ്പത്ത് നിങ്ങൾ മാറ്റം വരുത്തിയെന്നാണല്ലോ അഭിമാനിക്കുന്നത്. ജിഷയുടെ ദാരുണമായ കൊലപാതകത്തിന്റെ അന്വേഷണം നടക്കുകയാണല്ലോ; ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ ഡി.ജി.പി. ഹൈക്കോടതിയിൽ കൊടുത്ത റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഒരു കോപ്പിയെടുത്ത് ഈ സഭയിൽ ഒന്ന് വായിക്കുമോ; വായിച്ചാൽ ജിഷയുടെ ഘാതകരെ കണ്ടുപിടിച്ചതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തം ആർക്കാണ്, ഏത് ഗവൺമെന്റിനാണെന്ന് സത്യസന്ധമായി മനസ്സിലാകുമെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കസ്യതിക്കാരായ കുട്ടികളെ ചില അമ്മമാർ പോലീസ് മാമൻ വരുമെന്ന് പറഞ്ഞ് പേടിപ്പിക്കുന്നത് പോലെയാണ് ശ്രീ. ജേക്കബ് തോമസിനെ നിർത്തി എന്തോ വലിയൊരു കഴപ്പം ഉണ്ടാക്കിക്കളയുമെന്നൊക്കെ നിങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഒന്നും സംഭവിക്കാൻ പോകുന്നില്ല. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയെയോ അതുപോലുള്ള ഏതെങ്കിലും ഒരു കോൺഗ്രസ് നേതാവിനെയോ യു.ഡി.എഫ്. നേതാവിനെയോ നിങ്ങൾക്ക് തൊടാൻ കഴിയില്ല. ഇതൊക്കെ നിങ്ങളുടെ കേവലമായ വാചകക്കസർത്ത് മാത്രമാണെന്ന കാര്യം കാലം പ്രത്യേകമായി തെളിയിക്കും. എല്ലാ മാനദണ്ഡങ്ങളും കാറ്റിൽപ്പറത്തി നിങ്ങൾ സ്ഥലംമാറ്റം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണല്ലോ; കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.-യിൽ ഹൈക്കോടതിയുടെ ഉത്തരവ് പോലും നിങ്ങൾ

ലംഘിക്കുകയാണല്ലോ. വികലാംഗനെ നിങ്ങൾ മാറ്റിയല്ലോ; കേരളത്തിന് വെളിയിലേക്ക് മാറ്റാൻ സൗകര്യം ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് കാസർഗോഡും മറയൂരമൊക്കെയാണ് നിങ്ങൾ മാറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മാറ്റിക്കോളൂ. എൻ.ജി.ഒ. അസോസിയേഷനെ സ്ഥലംമാറ്റി പേടിപ്പിക്കാമെന്നാണോ നിങ്ങൾ വിചാരിക്കുന്നത്. അങ്ങയുടെ ഭാര്യയും മുൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണന്റെ ഭാര്യയുമാക്കെ സർക്കാർ ജീവനക്കാർ ആയിരുന്നു. ബഹുമാന്യനായ എ. കെ. ബാലൻ അറിയാം യു.ഡി.എഫ്. എന്താണ് സ്ഥലംമാറ്റത്തിൽ ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്ന്. ആ മാനുത ദയവായി ഈ ഗവൺമെന്റ് ഉപേക്ഷിക്കരുതെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇവിടെ ദളിത് പെൺകുട്ടിയുടെ കാര്യം പറയുമ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രി വ്യത്യസ്തമായി സംസാരിക്കുന്നു. 2006 ഫെബ്രുവരി 22-ന് ഡൽഹി മൗലംഗ ഓഡിറ്റോറിയത്തിൽ ചേർന്ന അഖിലേന്ത്യാ ദളിത് സംഘത്തിന്റെ യോഗത്തിൽ സി.പി.ഐ.(എം.) എടുത്ത തീരുമാനത്തിലേക്ക് ഞാൻ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയെ കൊണ്ടുവരുന്നു. അതുവരെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളെ കണ്ടിരുന്നത് കർഷകത്തൊഴിലാളികളോടൊപ്പമായിരുന്നു. പട്ടികജാതിക്കാരുടെ സ്വത്വം തിരിച്ചറിയണമെന്ന് ആ യോഗത്തിനുശേഷം തീരുമാനിച്ചു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കേരളത്തിൽ ആദിവാസി



ക്ഷേമസമിതി അടക്കമുള്ള സമിതികൾക്ക് രൂപം കൊടുത്തത്. ആ സമിതിയുടെ പേരിൽ നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു, ദളിത് സ്ത്രീകളോട് പ്രത്യേകിച്ച് കൂടുതൽ കാരുണ്യം കാണിക്കണമെന്ന്. കേരളത്തിൽ രണ്ട് വിഷയം നിങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു. ഒന്ന്, പോലീസിലുണ്ടായ ഒരു അതിക്രമം. രണ്ട്, ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനെതിരെ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് പറഞ്ഞ ഒരു പരാമർശം. ഈ രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു, ദളിതർക്കെതിരെ കരുതിയിരിക്കണം, അത് സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ കടമയാണ് എന്ന്. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, തലശ്ശേരിയിലെ പാവപ്പെട്ട ദളിത് യുവതികളോട് ഡൽഹിയിലെ മൗലംഗ ഓഡിറ്റോറിയത്തിൽ ചേർന്ന തീരുമാനത്തിന്റെയും ചിന്ത പബ്ലിക്കേഷൻ അടിച്ചിറക്കിയ പാർട്ടിയും ഭരണഘടനയും സംബന്ധിച്ച ലഘുലേഖയുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിങ്ങൾ എന്തുചെയ്തു. ഈ സഭയിലെ തന്നെ ഒരംഗവും നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയിലെ ഒരു ബഹുമാനപ്പെട്ട വനിതയും ഈ സ്ത്രീകളെ ആക്ഷേപിച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞു. ആ തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണെങ്കിൽ ഞാൻ ചോദിക്കുന്നു, ആ എം.എൽ.എ.-യെയും ആ ദളിതല്ലാത്ത വനിതയെയും നിങ്ങൾ താക്കീത് ചെയ്തോ; നിങ്ങൾ പണ്ടുകാലത്ത് ജന്മിത്വത്തിന്റെ കാലത്ത് സവർണ്ണർ ചെയ്ത അതേ നടപടിയാണ് ഈ പാവപ്പെട്ട ദളിതരോട് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. എന്നിട്ട് നിങ്ങൾ അതിൽ അഭിമാനംകൊള്ളാൻ

ശ്രമിക്കുകയാണ്. അരുത് എന്ന് മാത്രമേ ഞങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ളൂ. പാവപ്പെട്ട ആ  
 ദളിത് സ്ത്രീകളോട് ഏതെങ്കിലും ഒരു കാരണ്യം കാണിക്കാൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറുണ്ടോ;  
 ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനെതിരെ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് പരാമർശം നടത്തിയതിന്റെ  
 പേരിൽ കോടതിയിൽ പോയ നിങ്ങളോട് ഞാൻ ചോദിക്കുന്നു, എവിടെ നിങ്ങളുടെ  
 നീതിശാസ്ത്രം; ഞങ്ങൾക്ക് അറിയാൻ താൽപ്പര്യമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് പ്രിയപ്പെട്ട  
 മുഖ്യമന്ത്രിയോടും ഭരണപക്ഷത്തുള്ള പ്രിയപ്പെട്ട നേതാക്കന്മാരോടും ഞാൻ പറയുന്നു,  
 ദളിത് സംരക്ഷണം നൽകാൻ നിങ്ങൾ നടത്തുന്ന ശ്രമങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽ  
 നിങ്ങളെ അപഹാസ്യരാക്കി മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. ദളിത് യുവതികളെ  
 അധികേഷപിച്ചതിന് തുല്യമായ രീതിയിൽ പാർട്ടിയും ഭരണ സംവിധാനവും ദളിത്  
 യുവതികളെ അപമാനിച്ച സംഭവമാണ് ഇവിടെ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്.  
 തെറ്റിരുത്തുവാനും അതോടൊപ്പം പട്ടികജാതി സമിതി പറഞ്ഞുനടക്കുന്നത്  
 നടപ്പിലാക്കുവാനും മുഖ്യമന്ത്രിയായ അങ്ങ് തയ്യാറുണ്ടോ; തെരഞ്ഞെടുപ്പ്  
 വിജയത്തെപ്പറ്റി ആവേശംകൊള്ളുകയാണല്ലോ; വർഗ്ഗീയതയെ കൂട്ടുപിടിച്ചല്ലെല്ല നിങ്ങൾ  
 ഈ വിജയങ്ങളെല്ലാം ഇക്കാലം മുഴുവനും ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. 1987-ൽ നിങ്ങളുടെ  
 ബഹുമാന്യനായ നേതാവ് ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാട് ശരീ-അത്ത്-നെ വിമർശിച്ചു.  
 അത് ഒരു വോട്ടു ബാങ്കാക്കി മാറ്റി, അന്ന് മുസ്ലീങ്ങളുടെ പരിശുദ്ധമായ ശരീ-അത്ത്-നെ

നിങ്ങൾ വ്യാഖ്യാനിച്ചത് എട്ടാം പത്താം കെട്ടാനും ഉപേക്ഷിക്കാനുള്ളതാണ് എന്നു പറഞ്ഞ് ആക്ഷേപിച്ചാണ്. അതിനെ നിങ്ങൾ വർഗ്ഗീയവൽക്കരിച്ചു. അങ്ങനെ നിങ്ങൾ അന്ന് വോട്ടുപിടിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. 1987-ൽ അങ്ങനെയാണ് നിങ്ങൾ അധികാരത്തിലേറിയത്. തൃശ്ശൂർ മുതൽ തെക്കോട്ടുള്ള ജില്ലകളിൽ നിങ്ങൾക്ക് അന്ന് നേട്ടമുണ്ടായി. ഇതേ വർഗ്ഗീയ പ്രീണന നയമാണ് ദേശീയ തലത്തിൽ സി.പി.ഐ (എം) തുടർന്നു വന്നത്. 1989-ൽ ദേശീയതലത്തിൽ ഒരുഭാഗത്ത് സി.പി.ഐ.യും മറ്റൊരുഭാഗത്ത് ബി.ജെ.പിയുമായി ശ്രീ. വി.പി. സിംഗ് വന്നപ്പോൾ നിങ്ങൾ മുൻപന്തിയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. രണ്ട് എം.പി. മാരുള്ള ബി.ജെ.പി.യെ 89 എം.പി. മാരുള്ള പാർട്ടിയാക്കി നിങ്ങൾ മാറ്റി. പ്രിയപ്പെട്ട നേതാക്കൻമാരോട് ഞാൻ ചോദിക്കുന്നു. \*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*  
\*\*\*\*\*  
\*\*\*\*\*+

കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി ബി.ജെ.പി. മുന്നണിയിൽ വിജയിച്ച.....

പൊതുമാതൃകയ്ക്കും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ..... ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ അങ്ങനെ പറഞ്ഞു

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം സഭാരേഖയിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

എന്ന് താങ്കൾ തെളിയിക്കണം. തെളിയിക്കുന്നതുവരെ ഈ തെറ്റായ കാര്യം രേഖയിൽ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്, തെളിയിച്ചാൽ രേഖയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താം.

മി. സ്പീക്കർ: വസ്തുനിഷ്ഠമായി തെളിയിക്കുന്നതുവരെ രേഖയിൽ ഉണ്ടാകില്ല.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറോട് ഞാൻ ബഹുമാനപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു, അങ്ങ് അധികാരമേറ്റപ്പോൾ ഒരു പ്രസംഗം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈജിപ്റ്റിൽ ചെല്ലുമ്പോൾ ഈജിപ്റ്റുകാരോടൊപ്പവും ഫ്രാൻസിൽ ചെല്ലുമ്പോൾ ഫ്രാൻസുകാരോടൊപ്പവുമാണ് എന്ന് അങ്ങ് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതല്ല ശരിയായ നടപടി, അങ്ങ് സത്യത്തോടും, നീതിയോടും, ശരിയോടുമൊപ്പം നിൽക്കുമെങ്കിൽ ശ്രീ. വി.എസ് അച്യുതാനന്ദൻ പറഞ്ഞത് ശരിയാണെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് കണ്ടെത്താൻ കഴിയും. കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി ബി.ജെ.പി. മുന്നണിയിൽ ജയിച്ച ശ്രീ. പി. സി. തോമസിനെ ഇടതുമുന്നണി സംസ്ഥാന കമ്മറ്റിയംഗം ആക്കിയത് ആരാണ്? ബി.ജെ.പി. മുന്നണിയിൽ ജയിച്ച പി.സി.തോമസ് എങ്ങനെ ഇടതുപക്ഷ സ്റ്റേറ്റ് കമ്മറ്റിയംഗമായി? ഇന്ന് ആ പി.സി. തോമസ് ബി.ജെ.പി.യുടെ ഭാഗമല്ലേ? ആർക്കാണ് അത് അറിയാത്തത്? ശ്രീ. അൽഫോൻസ് കണ്ണന്താനം അടക്കമുള്ള ആളുകളുടെ വളർച്ചയെപ്പറ്റി ഞാൻ പറയണമോ? പുറമേ ബി.ജെ.പി.യോട് ശത്രുത

പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന സി.പി.ഐ.(എം) ബി.ജെ.പി.യെക്കാൾ വലിയ വിഷം തുപ്പുന്ന നമോവിചാർ മഞ്ചുകാരെ കണ്ണൂരിൽ കൂട്ടുപിടിച്ചില്ലേ? ബി.ജെ.പി.-സി.പി.ഐ. രഹസ്യ ബാധവത്തിന്റെ തുടർച്ചയാണ് ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ എന്നുപറയുന്ന രാജേട്ടൻ ബൊക്കെയുമായി എ.കെ.ജി. സെന്ററിൽ വന്നതും, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണനും കെട്ടിപ്പിടിച്ചു, കെട്ടിമറിഞ്ഞ് അവിടെ ആഘോഷിച്ചതും അതിന്റെ തുടർച്ചയാണ്. അങ്ങേയ്ക്ക് ഒരു വോട്ട് കിട്ടിയതും, ഇതെല്ലാം കൂടി വായിക്കേണ്ടതാണ്. അതോടൊപ്പം സി.പി.ഐ.(എം) ന് വോട്ടു ചെയ്തിട്ടും വേണ്ടണം എന്ന ഒരു വാക്ക് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞോ? വേണ്ടണം എന്നെങ്കിലും ഒരു വാക്ക് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞോ? എന്നിട്ട് നിങ്ങൾ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ ഭയപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ടു പോകുകയാണ്. ബി.ജെ.പിയിൽ നിന്ന് ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ രക്ഷിക്കാൻ കഴിയുന്നതാർക്കാണ് ? സീതാരാം യെച്ചൂരിയെന്ന സി.പി.ഐ.(എം) നേതാവ് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട് സോണിയാജി ഞങ്ങളെ രക്ഷിക്കൂ, രാഹുൽജി ഞങ്ങളെ രക്ഷിക്കൂ, ബംഗാളിൽ വന്നു പ്രസംഗിക്കൂ, ഞങ്ങളെ രക്ഷിക്കൂ, ഞങ്ങളുടെ ഓഫീസ്, ഞങ്ങളുടെ കൊടിമരം, ഞങ്ങളുടെ ജീവൻ രക്ഷിക്കാൻ അങ്ങ് വേണം. ഇവിടെ ഇവർ പറയുന്ന ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ ഞങ്ങൾ രക്ഷിക്കും. ആ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളോട് ഞങ്ങൾ പറയുന്നു. ബീഫ് ഫെസ്റ്റിവൽ, പോത്ത് ഇറച്ചിയിൽ മുങ്ങി ഇത്തരം നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടു

പോകാൻ പാടില്ല. പ്രിയപ്പെട്ടവരെ ഗൗരവതരമായിരിക്കണം, ഞാൻ ഒരു വാക്കു പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. മുല്ലപ്പെരിയാറിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നിലപാട് മാറ്റി. ഇന്ന് മുല്ലപ്പെരിയാറിനെപ്പറ്റി തമിഴ്നാട്ടിൽ പറയുന്നത് എന്താണെന്നറിയാമോ, അവിടെ പറയുന്നത് "ഇന്ത പിണറായി പെരിയ ആളുതാൻ തമിഴ് മക്കൾ ഒരു പൂ കേട്ടേൻ അന്ത പിണറായി ഒരു പൂന്തോട്ടത്തെ ആകെ തന്നായ്" ഇതാണ് ഇന്ന് തമിഴ്നാട്ടിലെ ചൊല്ല്. ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തെ ഞാൻ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് ജനവിരുദ്ധ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടു പോകുന്നതിന്റെ തുടക്കമാണെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം. അത് തെളിയിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല എന്നു ശ്രീ. ജി.സുധാകരൻ പറഞ്ഞു. അങ്ങ് അത് രേഖയിൽ നിന്ന് നീക്കം ചെയ്തു. അങ്ങേയ്ക്കും ഞങ്ങൾക്കും റൂൾസ് ഓഫ് പ്രൊസീഡ്യൂവർ ബാധകമാണ്. റൂൾ 307-ൽ പറയുന്നത് "Expunging of words from debates - If the speaker is of opinion that a word or words has or have been used in debate which is or are defamatory or indecent or unparliamentary or undignified, he may in his discretion order that such word or words be expunged from the proceedings of the Assembly" എന്നാണ്

പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. നീക്കം ചെയ്യാനുള്ള കാരണങ്ങൾ ഇതാണ്. അതല്ലാതെ പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം തെളിയിക്കണമെന്ന് പറയാൻ അധികാരമില്ല. അങ്ങ് ദയവായി അങ്ങയുടെ ഉത്തരവ് റീ-കൺസൈഡർ ചെയ്യണം.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് വായിച്ചത്, സ്പീക്കർക്ക് അങ്ങനെ അഭിപ്രായമുണ്ടെങ്കിൽ നീക്കം ചെയ്യാമെന്നാണ്. സ്പീക്കറുടെ അഭിപ്രായം തന്നെയാണ് പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.... റൂൾ 307 അനുസരിച്ചിട്ടാണ് അങ്ങ് ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ നിന്ന് ആ ഭാഗം നീക്കം ചെയ്തത്. അതിന്റെ റൂളിംഗ് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്, വസ്തുനിഷ്ഠമാണ് എന്നു തെളിയിക്കുന്നതുവരെ നീക്കം ചെയ്യുന്നുവെന്നാണ്. ഈ സഭയിൽ ഇതുവരെ അത്തരമൊരു റൂളിംഗ് ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇതിനർത്ഥം ഒരു പ്രോസ്പെക്ടിവായിട്ടുള്ള ഒരു ഇഫക്ട് ഉണ്ടാകണം. കാരണം ഇവിടെ ഏത് അംഗം സംസാരിച്ചാലും ആ അംഗം തെളിയിക്കാനുള്ള ബർഡൻ ഓഫ് പ്രൂഫ് കൂടി അംഗത്തിന്റെ മീതെ പുതിയതായി ഉണ്ടാകാൻ പോകുകയാണ്. ഇവിടെ എന്തു സംസാരിച്ചാലും വേറെ ഏതൊരു അംഗവും അത് ചോദ്യം ചെയ്യാൻ അങ്ങനെയൊരു റൂളിംഗ് ഈ സഭയുടെ ചരിത്രത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അങ്ങയുടെ റൂളിംഗിനെ ഞാൻ ചോദ്യം ചെയ്യുകയല്ല. ചെയറിന്റെ റൂളിംഗിനെ ചോദ്യം ചെയ്യാൻ ഒരു അംഗത്തിന് അധികാരമില്ല എന്ന്

എനിക്കറിയാം. അങ്ങ് വേണമെങ്കിൽ ആ ഭാഗം ഇതിൽ നിന്ന് നീക്കം ചെയ്യാം. അത് അങ്ങയുടെ വിവേചനാധികാരം ഉപയോഗിച്ച് അങ്ങയ്ക്ക് ചെയ്യുകയോ ചെയ്യാതിരിക്കുകയോ ചെയ്യാം. പക്ഷേ വസ്തുനിഷ്ഠമായി തെളിയിക്കുന്നതുവരെ അത് നീക്കം ചെയ്യുന്നു എന്നു പറയുന്നതിൽ there is an impropriety. അങ്ങ് അത് പരിശോധിക്കും എന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു.

മി. സ്ലീക്കർ: ചെയർ പറയട്ടേ, അങ്ങ് ഇരിക്കൂ. അംഗങ്ങൾക്ക് ഉത്തമ ബോധ്യമില്ലാത്തതും വസ്തുനിഷ്ഠമായ തെളിവുകളില്ലാത്തതുമായ ആക്ഷേപകരമായ പരാമർശങ്ങൾ സഭയിൽ ആരെങ്കിലും ഉന്നയിച്ചാൽ അത് സഭാരേഖകളിൽ നിന്ന് നീക്കം ചെയ്യാൻ അദ്ധ്യക്ഷന് അവകാശമുണ്ട്. ആ അവകാശമാണ് ഇവിടെ നിർവ്വഹിച്ചത്.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ : ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു...

....(ബഹളം..).....

മി. സ്ലീക്കർ : ചെയർ പറഞ്ഞതിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്ത അഭിപ്രായമുണ്ടെങ്കിൽ എഴുതി തന്നാൽ പരിശോധിച്ചിട്ട് പറയാമെന്നാണ് ചെയർ പറയുന്നത്. നിങ്ങൾ പറയുന്ന പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഞാൻ പ്രസംഗിക്കാൻ വേണ്ടി ശ്രീ എ. പ്രദീപ് കുമാറിനെ ക്ഷണിച്ചിരിക്കുകയാണ്.



(ബഹളം..) നിങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്ന കാര്യം വ്യക്തമായ രീതിയിൽ എഴുതി തന്നാൽ പരിശോധിക്കാം.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ പറഞ്ഞതാണ് യഥാർത്ഥ പോയിന്റ്. അങ്ങേയ്ക്ക് വേണമെങ്കിൽ ഇത് എക്സ്പണ്ട് ചെയ്യാം. അങ്ങേയ്ക്ക് വേണമെങ്കിൽ പരിശോധിച്ചിട്ട് എക്സ്പണ്ട് ചെയ്യാം. ഇതിന്റെ യഥാർത്ഥ്യമെന്താണെന്ന് വരുന്നതുവരെ സഭാ രേഖയിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്യണമെന്ന് പറയുന്നത് ... അങ്ങനെയൊരു പ്രീസിഡന്റ് ഈ സഭയിൽ ഇല്ല. അങ്ങേയ്ക്ക് ഇത് എക്സ്പണ്ട് ചെയ്യാനുള്ള അധികാരമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ദയവായി അങ്ങയുടെ റൂളിംഗ് അങ്ങ് പുന:പരിശോധിക്കണം. അങ്ങേയ്ക്ക് എക്സ്പണ്ട് ചെയ്യാനുള്ള അധികാരമില്ലായെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. അതിനുള്ള അധികാരമുണ്ട്. ഇതുവരെ ഇങ്ങനെയൊരു റൂളിംഗ് ഉണ്ടായിട്ടില്ലായെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. വി.ഡി. സതീശൻ പറഞ്ഞ കാര്യം അങ്ങ് കണക്കിലെടുക്കണം. അങ്ങ് അത് പരിശോധിച്ച് ഒരു റൂളിംഗ് നൽകണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ അഭിപ്രായം പരിഗണിച്ച് ഞാൻ അത് പരിശോധിക്കാം. ഇവിടെ സഭയിൽ ആക്ഷേപകരമായ ഒരു പരാമർശം വന്നാൽ ആ പരാമർശത്തെ സംബന്ധിച്ച് സഭാ അംഗങ്ങൾക്കാർക്കെങ്കിലും വ്യത്യസ്ത

അഭിപ്രായമുണ്ടെങ്കിൽ വസ്തുനിഷ്ഠമായ തെളിവുകളില്ലാത്തതും ഉത്തമ ബോധ്യമില്ലാത്തതുമായ കാര്യമാണെന്ന് സ്പീക്കർക്ക് തോന്നിയാൽ അത് നീക്കം ചെയ്യാൻ അവകാശപ്പെടാം. അതൊരു അവകാശമാണ്. അതിനെ ദുർവ്യാഖ്യാനിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല. അങ്ങ് പറഞ്ഞ സ്ഥിതിക്ക് അത് പരിശോധിക്കാം. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ, അങ്ങേയക്ക് 10 മിനിട്ട് സംസാരിക്കാം.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലം...

മി. സ്പീക്കർ : പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ...

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ സർ. വസ്തുനിഷ്ഠമാണോ അല്ലയോ എന്നുള്ളതിന്റെ സാക്ഷ്യപത്രമാണല്ലോ ഈ സഭ. ഈ സഭ തന്നെയാണ് സാക്ഷി.

(ബഹളം..)

മി. സ്പീക്കർ : അദ്ദേഹത്തിന് പറയുവാനുള്ളത് എനിക്ക് കേൾക്കേണ്ട?

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ : സർ, ദീർഘകാലമായി ഈ നിയമസഭയിലുള്ള, കഴിഞ്ഞ 5 വർഷക്കാലം മുഖ്യമന്ത്രി, അതിന് മുമ്പ് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് എന്നീ നിലകളിലെല്ലാം ഇവിടെ പ്രവർത്തിച്ചിട്ട് യു.ഡി.എഫ് നേതൃത്വ നിരയിൽ നിന്ന്

ഏതെങ്കിലുമൊരാൾ ഇങ്ങനെ വി.എസ്. ഒരു പ്രതികരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞ് ഒരിക്കൽപ്പോലും ഇവിടെ ഒരു ആക്ഷേപം ഉന്നയിച്ചിട്ടില്ല. പി.ടി.തോമസ് അടിസ്ഥാനമില്ലാത്ത കാര്യം പറഞ്ഞാൽ വസ്തുതാപരമായി തെളിയിക്കുന്നതുവരെ നിലനിൽക്കില്ലായെന്ന് സ്പീക്കർ പറഞ്ഞ കാര്യം ശരിയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ : ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ താങ്കൾക്ക് സംസാരിക്കാം.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു...

(ബഹളം..).....

മി. സ്പീക്കർ: പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിശോധിച്ചിട്ട് പറയാമെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ. നിങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനും മുകളിലല്ലല്ലോ. അതിനും മുകളിൽ നിങ്ങൾ അഭിപ്രായം പറയുന്നതെന്തിനാണ്? പ്ലീസ്...ദയവായി എല്ലാപേരും ഇരിക്കൂ. പ്ലീസ്...അദ്ദേഹത്തിന് പറയാനുള്ളത് കേൾക്കണ്ടേ? ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷത്തെ യു.ഡി.എഫിന്റെ ഭരണം നമ്മുടെ നാടിനെ കൊണ്ട് ചെന്നെത്തിച്ച അധഃപതനം ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ തന്റെ പ്രസംഗത്തിലൂടെ വളരെ ശരിയായിട്ട് നിരീക്ഷിച്ചിരിക്കുന്നതായി നമുക്ക്

കാണാം. ഇവിടെ ഇന്ന് രാവിലെ മുതൽ പ്രതിപക്ഷ നേതാവും അതുപോലെ തന്നെ തിരുവഞ്ചൂരിനെപ്പോലെയുള്ള സീനിയർ നേതാക്കന്മാരും ഏതാണ്ട് ഒരുതരം രാഷ്ട്രീയ അൽഷിമേഴ്സ് ബാധിച്ചതുപോലെയാണ് പെരുമാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഒരു മാസം മുമ്പ് വരെ നിങ്ങളായിരുന്നു ഇവിടെ ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത്. അതൊക്കെ വിസ്മരിച്ചുകൊണ്ട് പുതിയ നയങ്ങളും നിലപാടുകളുമായിട്ടാണ് നിങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുള്ള പ്രതികരണം ഇന്ന് ഉയർന്നുവരുന്നത്. എന്താണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ കഴിഞ്ഞ ഭരണത്തെക്കുറിച്ച് നിരീക്ഷിച്ചിരിക്കുന്നത്. ദുഷിച്ച സങ്കീർണ്ണ കക്ഷി പക്ഷപാത ലക്ഷ്യങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി മുൻ സർക്കാർ ചെയ്ത മാപ്പർഹിക്കാത്ത നശീകരണം. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് unpardonable decimation എന്നാണ്. ആ നിലയിലേക്ക് എത്തിച്ചിരിക്കുന്നു. വളരെ സങ്കീർണ്ണവും നമ്മുടെ നാടിന്റെ പുരോഗതി തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നതുമായ ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ നിന്നും സംസ്ഥാനത്തെ വികസനത്തിന്റെ സുവർണ്ണ വീഥിയിലൂടെ എങ്ങനെ മുന്നോട്ട് നയിക്കാം എന്ന ക്ലേശമാണ് ഗവർണ്ണർ ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിലൂടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. ഈ നയപ്രഖ്യാപനം നിങ്ങൾക്ക് തന്നെ മനസ്സിലായിരിക്കാണില്ലായെന്ന് തോന്നുന്നു. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞത് ഇത് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണത്തിന് കിട്ടിയ സർട്ടിഫിക്കറ്റാണെന്നാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ പറയുന്നത് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിനുള്ള കുറ്റപത്രമാണ് ഇതിനകത്ത് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതെന്നാണ്. ഏതാണ്ട് ഒരുതരം സ്ഥലജല വിഭ്രാന്തി എന്ന് പറയുന്ന അവസ്ഥയിലാണ്. അധികാരം നഷ്ടപ്പെട്ടപ്പോഴുള്ള അസഹിഷ്ണുതയും അസ്വസ്ഥതകളും അതിന്റെ തികട്ടലുമാണ് ആദ്യ ദിവസം തന്നെ ഈ സഭയ്ക്കകത്തുണ്ടായത്. അസഹിഷ്ണുത ആർക്കാണെന്ന് ഇവിടെ ഈ ഗാലറികളിലിരുന്ന് സഭാനടപടികൾ വീക്ഷിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് നന്നായിബോധ്യപ്പെടും. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ തന്നെ നിരീക്ഷിച്ചത് വികസനത്തിന് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രശ്നമാണെന്നാണ്. കാരണം കാലിയായിട്ടുള്ള ഖജനാവാണ് ഞങ്ങളെ ഏൽപ്പിച്ചത്. അവസാന തുടുവരെ നക്കിയെടുത്തതിന്റെ നനവ് മാത്രമാണ് ആ ഖജനാവിൽ ബാക്കി. വേറെയൊന്നുമില്ല. പിന്നെ എങ്ങനെയാണ് വികസനം? വികസനം എങ്ങനെയാണ് എന്നത് സംബന്ധിച്ച് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ആകെ ഉൽക്കണ്ഠയുണ്ട്. പക്ഷേ അങ്ങനെ ഉൽക്കണ്ഠയോടെ നോക്കുന്ന ജനങ്ങൾക്ക് ആത്മവിശ്വാസം പകരുന്ന കാഴ്ചപ്പാടാണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന്റെ ഭാഗമായി മുമ്പോട്ട് വെച്ചിരിക്കുന്നത്. ഖജനാവിൽ പൈസ ഇല്ലെങ്കിൽ വായ്പയെടുക്കാം, പക്ഷേ വായ്പ എടുക്കാൻ കേന്ദ്രം നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള നിബന്ധനകൾ പ്രശ്നം

ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. നിങ്ങൾ ചെയ്തതുപോലെ ചെയ്യാനൊപ്പിച്ച് കാൽ മുറിക്കുന്ന നിലപാട് നമുക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് ട്രഷറി നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തുക, ചെലവ് ചുരുക്കുക എന്നീ സമീപനങ്ങൾ ഇല്ലെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിന് പകരം അഴിമതിയും കെടുകാര്യസ്ഥതയും ഉന്മൂലനം ചെയ്ത് റവന്യൂ വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. മൂലധനച്ചെലവിനായി വിപണിയിൽ നിന്നും ഫണ്ട് സ്വരൂപിക്കുന്നതിന് ബഡ്ജറ്റിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുക. നിങ്ങളുടെ നയ പ്രഖ്യാപനത്തിൽ അങ്ങനെയൊരു കാഴ്ചപ്പാട് ഉണ്ടായിരുന്നോ? അതുപോലെ എസ്.പി.വി. (സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിൾ) ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ബഡ്ജറ്റിന് പുറമെയുള്ള വാങ്ങലിലൂടെ വൻകിട പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള പൊതു നിക്ഷേപങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നിവ എൽ.ഡി.എഫ്. മുന്പോട്ട് വയ്ക്കുന്ന വികസന തന്ത്രമാണ്. ഇതൊക്കെ നടപ്പാക്കണമെങ്കിൽ രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ വേണം. ഒന്ന് പൊളിറ്റിക്കൽ വിൽ, രാഷ്ട്രീയമായിട്ടുള്ള ഇച്ഛാശക്തി. രണ്ട് രാഷ്ട്രീയമായിട്ടുള്ള ക്രെഡിബിലിറ്റി അല്ലെങ്കിൽ വിശ്വാസ്യത. ഇത് രണ്ടും ഈ സർക്കാർ ഉറപ്പ് നൽകുന്നുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും രാഷ്ട്രീയ ഇച്ഛാശക്തിയുടേയും വിശ്വാസ്യതയുടേയും ഉറപ്പ് നൽകുന്നു. അങ്ങനെയാണ് നമ്മുടെ സമൂഹത്തെ വികസനത്തിലേക്ക് നയിക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ ഓരോന്നും മുന്പോട്ട്

വച്ചത്. മറ്റൊന്ന്, സാധാരണ ജനങ്ങളോടുള്ള പരിഗണന. അത് വളരെ  
 കാവ്യാത്മകമായിതന്നെ ഗവർണ്ണർ ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ  
 അവതരിപ്പിച്ചു. "അങ്ങേയറ്റം ദുർബലരും പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടവരുമായ  
 പൗരന്മാരുടെ പരാതി പരിഹരിക്കുന്നതിനായിരിക്കും എന്റെ സർക്കാർ മുന്തിയ  
 പരിഗണന നൽകുന്നത്." എന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് അദ്ദേഹം പറയുന്നു 'കാലൊച്ച  
 കേൾക്കവെ വാതിൽ തുറക്കുക' എന്ന കാഴ്ചപ്പാട്. " opening the door on hearing  
 the footsteps" എന്ന് ഗവർണ്ണർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാഷയിൽ പറയുകയാണ്.  
 "അങ്ങനെയുള്ള ആദർശത്തിനനുസൃതമായി ഒരു അനുകൂല സമീപനം എന്റെ  
 സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും" എന്നാണ് പറയുന്നത്. നേരത്തെ  
 എന്തായിരുന്നു സ്ഥിതി? 'നാഥാ നീ വരും കാലൊച്ച കേൾക്കുവാൻ കാതോർത്ത്  
 ഞാനിരുന്നു' എന്ന് പാടിയ സൂര്യ സുന്ദരിമാർ മന്ത്രിമാരെ കാത്തിരുന്ന കാലം  
 കഴിഞ്ഞു എന്നാണ് ഇതിന് അർത്ഥം. അതാണ് വ്യത്യം. സർ, അഴിമിതി  
 ഉന്മൂലനം ചെയ്യുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ഗവർണ്ണറുമൊക്കെ പ്രസ്താവിച്ചു.  
 കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് നിങ്ങൾ ചെയ്ത പാപത്തിന് പ്രായശ്ചിത്തം ചെയ്യാനുള്ള  
 സമയമാണിത്. അഴിമിതി ഉന്മൂലനം ചെയ്യാനുള്ള ഈ സർക്കാരിന്റെ  
 നടപടികൾക്ക് പിന്തുണ നൽകിയാൽ കുറെ പാപം അങ്ങനെ തീരും. അതുകൊണ്ട്

അഴിമതിക്കാർക്ക് കൊടുക്കേണ്ട സന്ദേശം ഞങ്ങളുടെ മുഖ്യമന്ത്രി വളരെ മാനുഷമായ, മുദ്രവായ ഭാഷയിൽ കൊടുത്തു കഴിഞ്ഞു. ഇനി അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോയാൽ മതി. നിങ്ങളുടെ അഞ്ചുവർഷക്കാലം വെറും വികസന വായ്പകൾ മത്രമായിരുന്നു. നിങ്ങൾ വലിയ പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചു. പണം വകയിരുത്തിയില്ല. പലതിന്റേയും പരിഹാസ്യങ്ങളായ ഉദ്യോഗങ്ങൾ നടന്നു. ഇതെല്ലാം ഇന്ന് രാവിലെ ആയപ്പോൾ മരണപോയതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ആവിഷ്കരിച്ച ഒരു പദ്ധതിയും മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകില്ലെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരത്തും കോഴിക്കോട്ടും ഉള്ള ലൈറ്റ് മെട്രോ പദ്ധതി നിലവിലുള്ള ഡി.പി. ആർ. അനുസരിച്ച് പോകുമെന്ന് പറഞ്ഞു. പക്ഷേ നിങ്ങൾ എന്താണ് ചെയ്തത്? ആദ്യം നിങ്ങൾ പറഞ്ഞത് മോണോ റെയിൽ പദ്ധതിയെന്നാണ്. ലോക്സഭാ ഇലക്ഷൻവരെ നിങ്ങളുടെ കാമ്പയിൻ മെറ്റീരിയലായിരുന്നു. അത് ടെണ്ടർ ചെയ്തു, പിന്നീട് പ്രായോഗികമല്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് നിങ്ങൾ ഉപേക്ഷിച്ചു. ഒരു പൈസപോലും വയ്ക്കാതെയാണ് അത് ചെയ്തത്. കഴിഞ്ഞ അസംബ്ലി ഇലക്ഷൻ വന്നപ്പോൾ പറയുന്നു ലൈറ്റ് മെട്രോ പദ്ധതിയാണ് നിങ്ങൾ പുതിയ പദ്ധതിയായി കൊണ്ടുവന്നത് എന്ന്. ഡി.എം.ആർ.സി. തയ്യാറാക്കിയ ഡി.പി.ആർ. പ്രകാരം എസ്റ്റിമേറ്റ് തുകയുടെ ഇരുപത് ശതമാനം സംസ്ഥാന



ഗവൺമെന്റ് വയ്ക്കണമെന്നാണ്. ഇരുപത് ശതമാനം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തരണം. ആറുപതു ശതമാനം വായ്പയായിട്ട് കൊണ്ടുവരണമെന്നാണ് ഡി.എം.ആർ.സി.യുടെ ഡി.പി.ആറിലുള്ളത്. നിങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ നിന്നും ഒഴിഞ്ഞുപോകുന്നതുവരെ ഇതിനായി ഒരു രൂപയെങ്കിലും വകയിരുത്തിയോ? 20 ശതമാനം ഫണ്ട് കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും ലഭിക്കണമെങ്കിൽ തിരുവനന്തപുരത്തിന്റെയും കോഴിക്കോടിന്റെയും ഒരു കോംപ്രിഹെൻസീവ് മൊബിലിറ്റി പ്ലാൻ ആവിഷ്കരിച്ച് കേന്ദ്രത്തിന് സമർപ്പിക്കണം. അതിന് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചോ? ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചില്ല. വലിയ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും വായ്പ ലഭിക്കണമെങ്കിൽ ഇതുവേണ്ടിയിരുന്നു. ഇതൊന്നും ചെയ്യാതെ കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വെറും ഒരു പ്രചരണോപാധിയായി മാത്രം നിങ്ങൾ ഈ പ്രഖ്യാപനം നടത്തി. അതിൽ ഒരു ആത്മാർത്ഥതയും നിങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. അതിന്റെ ഉദ്ഘാടനം അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി കോഴിക്കോട് വച്ച് നടത്തിയത് എനിക്ക് ഓർമ്മയുണ്ട്. എന്ത് ഉദ്ഘാടനമാണ് നടത്തിയതെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ ഡീറ്റെയിൽഡ് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിന്റെ ഉദ്ഘാടനമെന്നാണ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ പറഞ്ഞത്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ധാരാളം ഉദ്ഘാടനങ്ങൾ കണ്ടിട്ടും കേട്ടിട്ടുമുണ്ട്. പക്ഷേ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിന്റെ ഒരു ഉദ്ഘാടനം എന്ന പരമപരിഹാസ്യമായിട്ടുള്ളൊരു കാര്യം

നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റുപോലെയോ നടത്തിയത്? നിങ്ങൾ കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തത് നമുക്കറിയാം. ഇവിടെ ചാല ബസാറിൽ ഇറങ്ങുന്ന ഒരു തരം വിമാനമാണ് കണ്ണൂരിൽ ഇറക്കിയത്. സിഗ്നൽ കൊടുക്കാതെ വിമാനമിറങ്ങിയതും ആദ്യമാണ്. ശാസ്ത്രം തോറ്റു, ഉമ്മൻചാണ്ടി ജയിച്ചു എന്ന ഒരു മെസ്സേജാണ് അന്ന് വാട്ട്സാപ്പിൽ ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഇതായിരുന്നു നിങ്ങളുടെ ഓരോ കാര്യങ്ങളിലും ഉണ്ടായിട്ടുള്ള ഉദ്ഘാടനത്തിന്റെ അവസ്ഥ. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ സ്ഥിതി എന്താണ്? നിലവിലുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ സീറ്റ് നിലനിർത്താൻ ബുദ്ധിമുട്ടുമ്പോഴാണ് പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജ് നിങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ശ്രീമതി പി. കെ. ശ്രീമതി ടീച്ചർ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്താണ് മഞ്ചേരിയിൽ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രിക്ക് പുതിയ കെട്ടിടം ഉണ്ടാക്കിയത്. എന്നിട്ട് നിങ്ങൾ അവിടെ ഒരു ബോർഡ് വയ്ക്കുകയും കോഴിക്കോട് നിന്നും തൃശ്ശൂർ നിന്നുമുള്ള ഡോക്ടർമാരെയും നഴ്സുമാരെയും അവിടേയ്ക്ക് നിയമിക്കുകയും ഇവിടെയുള്ള ആശുപത്രി അവതാളത്തിലാകുകയും ചെയ്തു. ഇതാണോ നിങ്ങളുടെ വലിയ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ? കേരളത്തിന്റെ വികസന സാധ്യതകളെ സംബന്ധിച്ച് ഗൗരവപൂർവ്വം സഭ പലപ്പോഴും ചർച്ച ചെയ്യുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിന്റെ ഏറ്റവും സാധ്യതയേറിയ രണ്ട് മേഖലകളാണ് ടൂറിസവും ഐ.ടി.യും. ഐ.ടി. വികസനം

സംബന്ധിച്ച് കേരളം പൊതുവേ അംഗീകരിച്ച കാഴ്ചപ്പാട് എന്താണ്? കേരളത്തെ മുഴുവൻ ഒരു ഐ.ടി. ഡെസ്റ്റിനേഷനാക്കി മാറ്റുക എന്നതാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് തിരുവനന്തപുരത്തെ ടെക്നോപാർക്കും കൊച്ചിയിലെ ഇൻഫോപാർക്കും പോലെ കോഴിക്കോടുള്ള സൈബർ പാർക്കിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് തുടക്കമിട്ടത്. നിങ്ങൾക്ക് ഇതൊക്കെ അറിയാമല്ലോ? നിങ്ങളുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ നിക്ഷിപ്ത താൽപ്പര്യം കാരണം അഞ്ച് വർഷം കാലവിളംബം വരുത്തിയതല്ലാതെ എന്താണ് ഉണ്ടായത്? സൈബർ പാർക്കിൽ കമ്പനികൾ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെങ്കിലും ഇടപെടൽ നിങ്ങൾക്ക് അന്ന് നടത്താൻ സാധിച്ചോ? പ്രത്യേകിച്ച് ഒരു മേഖലകളിലും ഇടപെടൽ ഉണ്ടായില്ല.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത്, 2013-ലെ കേരളപിറവിദിനമായ ശ്രേഷ്ഠഭാഷാ ദിനത്തിൽ സ്കൂൾ മാനേജരുടെയും അവിടത്തെ ഭൂമാഫിയയുടെയും താൽപ്പര്യങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി ഒരു മലയാളം മീഡിയം സ്കൂൾ അടച്ചുപൂട്ടുകയുണ്ടായി. അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് അതിന് ഉത്തരവും കൊടുക്കുകയുണ്ടായി. ഇതായിരുന്നു പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം സംബന്ധിച്ച് നിങ്ങളുടെ സമീപനം. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയപ്രഖ്യാപനം നിങ്ങൾ നോക്കൂ. നമ്മുടെ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളെ രാഷ്ട്രാന്തരീയ നിലവാരത്തിലേക്ക് പടിപടിയായി ഉയർത്താനുള്ള കാഴ്ചപ്പാട് അതിൽ വിഭാവനം

ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാലയങ്ങളുടെ വികസനത്തിന് ഒരു മൾട്ടിപ്പിൾ ഇൻ്റർവെൻഷൻ (ബഹുമുഖ ഇടപെടൽ) എന്നുള്ള ആശയം ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവെച്ചിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ ഇത് പ്രാവർത്തികമാക്കുമോ? ഞാൻ കൂടുതൽ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല.

ഒരു കാര്യം രാഷ്ട്രീയമായി പറയുന്നു. ഇവിടെ എനിക്ക് മുമ്പ് പ്രസംഗിച്ച ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്, ബി.ജെ.പി.യും എൽ.ഡി.എഫ്.-ഉം തമ്മിൽ എന്തോ ബന്ധമുണ്ടെന്ന് വളരെ ആവേശപൂർവ്വം സംസാരിക്കുന്നത് കേൾക്കുകയുണ്ടായി. മഹത്തായ നവോത്ഥാന പ്രസ്ഥാനത്തിൻ്റെയും മതനിരപേക്ഷതയുടെയുമൊക്കെ വലിയ പാരമ്പര്യം തുളുമ്പുന്ന ഈ നാടിൻ്റെ നിയമനിർമ്മാണ സഭയിലേക്ക് സവർണ്ണ വർഗ്ഗീയ ഫാസിസത്തിൻ്റെ ആശയഗതി അംഗീകരിക്കേണ്ട ബി.ജെ.പി.യെ കടത്തികൊണ്ടുവന്നതിൻ്റെ ഉത്തരവാദിത്തത്തിൽനിന്ന് നിങ്ങൾക്ക് കൈകഴുകാൻ സാധിക്കുമോ? നേരത്തെ ശ്രീ. എൻ. ശക്തൻ ജയിച്ച മണ്ഡലത്തിൽ നിങ്ങൾക്ക് പത്തിരപത്തിയയ്യായിരം വോട്ട് കുറഞ്ഞില്ലേ; കെട്ടിവെച്ച കാശ് നഷ്ടപ്പെട്ടില്ലേ? മണ്ഡലത്തിൻ്റെ ഘടനയിൽ ചെറിയൊരു മാറ്റമുണ്ടായി. അത് ന്യായമാണ്. നേമം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കണക്കും കൂടി സഭാരേഖയിൽ വരണമെന്നുണ്ട്. നേമം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ 150 ബൂത്തുകളിൽ 98 ബൂത്തുകളിൽ രാവിലെ 11.00 മണിക്കുശേഷം യു.ഡി.എഫ്.ൻ്റെ ഏജൻ്റുമാരൊന്നും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. 52

ബൃത്തുകളിൽ ആരംഭിക്കുന്ന ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ആ വാർത്തകളൊക്കെ അന്ന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. എല്ലാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും 50 ശതമാനം ബൃത്തുകളിൽ യു.ഡി.എഫ്. ഒന്നും രണ്ടും സ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടായിരുന്നത് ഇത്തവണ 150 ബൃത്തികളിലും മൂന്നാം സ്ഥാനത്താണ് നിന്നത്. 15 ബൃത്തുകളിൽ അഴിമതിക്കാരുടെ വോട്ടാണ് നിങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചത്. എന്നുപറഞ്ഞാൽ വോട്ട് നിങ്ങൾ കോരി കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അങ്ങനെയാണ് ബി.ജെ.പി. നിയമസഭയിലേക്ക് കടന്നുവന്നത്. ഇത് ഒരു ദിവസം പെട്ടെന്നുണ്ടായതല്ല. അരുവിക്കര ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് തുടങ്ങി അരങ്ങോരുക്കൽ, ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ കട്ടനാട് പ്രസംഗം ബി.ജെ.പി.ക്ക് രാഷ്ട്രീയമായിട്ട് ലിഫ്റ്റ് കൊടുക്കാനായിരുന്നില്ലേ? എന്നിട്ടാണോ ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്? ഗാന്ധിജിക്ക് മുൻപ് വധിക്കപ്പെടേണ്ടതായിരുന്നു ജവഹർലാൽ നെഹ്റു എന്ന് കേസരിയിൽ ലേഖനം വന്നപ്പോൾ അതിനെതിരെ പ്രതികരിക്കാൻ ഇപ്പോൾ വലിയ ഉശിരുകാണിച്ച ശ്രീ. പി. ടി. തോമസോ ഇവിടത്തെ മറ്റ് നേതാക്കന്മാരോ ഉണ്ടായില്ലല്ലോ? എന്നുപറഞ്ഞാൽ പ്രസ്താവനകളിലൂടെയും നടപടികളിലൂടെയും ആർ.എസ്.എസ്.നെ ഒരിക്കലും നോവിക്കാതിരിക്കാൻ നിങ്ങൾ ശ്രമിച്ചു. അതിന്റെ ഫലമായി 400 മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിൽ ലീഗുമായി ചേർന്നല്ലേ ബി.ജെ.പി. പത്ത് സീറ്റ് നേടിയത്?

ഞാൻ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇനിയെങ്കിലും യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ അവിശുദ്ധ രാഷ്ട്രീയത്തെ കേരളം തിരിച്ചറിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ഓർഡർ.....ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 8.30 -ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2016 ജൂൺ മാസം 29-ാം തീയതി ബുധനാഴ്ച രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 2.25-ന് പിരിഞ്ഞു.)

\*\*\*\*\*